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- Sondage effectué pour : 

- Dates de réalisation : Du 22 au 28 mai 2014.

-

-

TNS Sofres rappelle qu’aucune publication totale ou partielle des résultats ne peut se faire sans son

accord préalable. 

Au cas où cette clause ne serait pas respectée, TNS Sofres ferait savoir qu’elle ne se considère pas

comme engagée par cette publication. Au cas où les résultats seraient diffusés de façon partielle, TNS

Sofres se réserve le droit de les porter à la connaissance du public dans leur intégralité.  

FICHE TECHNIQUE

Enquête online réalisée auprès :

- d'un échantillon national de 1 000 personnes représentatif de

l'ensemble de la population française âgée de 18 ans et plus.

- d'un suréchantillon de 200 personnes habitant les régions

Haute et Basse Normandie (120 personnes) ou le Grand Lyon (80

personnes). Au moment du traitement, les répondants de ce

suréchantillon ont fait l'objet d'un redressement en fonction de leur

poids dans la population française globale.

Méthode des quotas (sexe, âge, CSP) et stratification par région et

catégorie d’agglomération.

La Commission Nationale du Débat
Public
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1 - LE FONCTIONNEMENT

DE LA DEMOCRATIE
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Le fonctionnement de la démocratie en France

Très bien 5

Assez bien 37

Total bien 42

Assez mal 37

Très mal 17

Total mal 54

Sans opinion 4

100%

Question : Diriez-vous que la démocratie en France fonctionne…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras T
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TOTAL 5 37 42 37 17 54 4

 SEXE
– Homme 7

+
43

++ 50++
30

-- 17 47-- 3

– Femme 3
--

31
-- 34--

44
++ 17 61++ 5

 AGE
– Moins de 25 ans 2

- 39 41 42 12
- 54 5

– 25-34 ans 6 40 46 36 15 51 3

– 35-44 ans 5 35 40 40 13 53 7
++

– 45-54 ans 4 33 37 38 18 56 7
++

– 55 ans et plus 6 37 43 35 20 55 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 7

+ 37 44 38 14
- 52 4

  dont : – Travaille 7
+ 39 46+ 38 13

-- 51 3

            – Chômeur 5 25
-- 30-- 35 26

++ 61 9
++

– ST Inactif 3 36 39 37 20 57 4

  dont : –  Retraité 1
- 42 43 36 21 57 0

--

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 7 43

++ 50++ 38 10
-- 48--

2
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 4 31 35 44 20 64 1

– Cadre, profession intellectuelle 8
+

45
++ 53++ 36 10

-- 46--
1

--

– Profession intermédiaire 5 43
+ 48+ 40 8

-- 48- 4

– ST PCS - 7 31
-- 38 37 19 56 6

+

– Employé 6 33 39 39 17 56 5

– Ouvrier 9
+

27
-- 36 30 27

++ 57 7

– ST Inactif, retraité 3 36 39 37 20 57 4

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 5 31 36 34 22 56 8

– BEPC, CAP, BEP 3 33 36- 37 23
++ 60+ 4

– Baccalauréat 5 33 38 38 18 56 6

– Enseignement supérieur 7
+

42
++ 49++ 38 11

-- 49--
2

--

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Diriez-vous que la démocratie en France fonctionne…
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La valeur la plus élevée 
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TOTAL 5 37 42 37 17 54 4

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 8

++
47

++ 55++ 36 6
-- 42-- 3

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 2 44 46 41 8
-- 49 5

           – Parti socialiste 14
++

63
++ 77++

19
--

3
-- 22--

1
-

           – EELV 4 33 37 51
++ 10 61 2

– MoDem 1 62
++ 63++

23
-- 12 35-- 2

– ST Grande Droite 3 32
- 35-- 36 26

++ 62++ 3

dont :  – UMP 6 42 48 35 14 49 3

           – FN 1
--

14
-- 15-- 40 42

++ 82++ 3

– Sans préférence partisane 4 30
-- 34-- 41 18 59+

7
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 5 29

-- 34-- 42 20 62++ 4

– 2 000 à 20 000 hab. 3 30
- 33-- 37 25

++ 62++ 5

– 20 000 à 100 000 hab. 4 43 47 30
- 20 50 3

– Plus de 100 000 hab. 5 40 45 36 15 51 4

– Agglomération parisienne 7 45
+ 52++ 38 6

-- 44-- 4

 RÉGION
– Région Parisienne 6 45

++ 51++ 38 8
-- 46-- 3

– Ouest 2
-- 39 41 36 20 56 3

  dont : – Normandie 3 31 34-- 36 26
++ 62++ 4

– Nord & Est 6 33 39 39 18 57 4

– Sud-Ouest 5 36 41 38 15 53 6

– Sud-Est 5 33 38 36 21 57 5

  dont : – Grand Lyon 2 32 34 32 28
++ 60 6

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 4 34 38- 39 17 56 6

++

– Assez actif 3 42
+ 45 35 19 54 1

--

– Très actif 14
++ 37 51+ 36 11 47 2

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 4 40 44 38 16 54 2

– Plutôt pas actif 6 36 42 31
-- 19 50 8

++

– Plutôt actif 4 37 41 40 16 56 3

– Très actif 6 34 40 41 17 58 2

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 7 43 50++ 34 14 48 2

– A une conf. de citoyens / débat public 7 37 44 37 19 56 0
--

Question : Diriez-vous que la démocratie en France fonctionne…
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Le fontionnement de la démocratie locale

Très bien 10

Assez bien 51

Total bien 61

Assez mal 24

Très mal 7

Total mal 31

Sans opinion 8

100%

Question : Et là où vous habitez diriez-vous que la démocratie locale fonctionne…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras T
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TOTAL 10 51 61 24 7 31 8

 SEXE
– Homme 12 53 65 22 7 29 6

– Femme 8 49 57- 27 7 34 9

 AGE
– Moins de 25 ans 10 51 61 19 7 26 13

++

– 25-34 ans 11 55 66 21 7 28 6

– 35-44 ans 9 53 62 23 9 32 6

– 45-54 ans 9 43
-- 52-- 25 10 35 13

++

– 55 ans et plus 10 52 62 28 5 33 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 11 52 63 24 6 30 7

  dont : – Travaille 11 54 65+ 23 6 29 6
-

            – Chômeur 4
--

41
-- 45-- 30 11 41++

14
++

– ST Inactif 9 49 58 25 8 33 9

  dont : –  Retraité 7 60
+ 67 24 5 29 4

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 11 54 65 24 7 31 4

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 16 47 63 25 10 35 2

– Cadre, profession intellectuelle 12 53 65 23 9 32 3
--

– Profession intermédiaire 9 55 64 25 4
- 29 7

– ST PCS - 10 51 61 24 6 30 9

– Employé 10 51 61 24 6 30 9

– Ouvrier 8 50 58 25 7 32 10

– ST Inactif, retraité 9 49 58 25 8 33 9

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 11 42 53 29 7 36 11

– BEPC, CAP, BEP 8 48 56 28 7 35 9

– Baccalauréat 9 50 59 23 9 32 9

– Enseignement supérieur 11 55 66++ 21 7 28 6
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et là où vous habitez diriez-vous que la démocratie locale fonctionne…
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La valeur la plus élevée 
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TOTAL 10 51 61 24 7 31 8

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 13 59

++ 72++
19

- 5 24--
4

--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 9 59 68 19 5 24 8

           – Parti socialiste 22
++

61
++ 83++

13
--

3
- 16--

1
--

           – EELV 2
- 56 58 28 9 37 5

– MoDem 7 58 65 29 0
- 29 6

– ST Grande Droite 10 48 58 26 9 35 7

dont :  – UMP 16
++ 49 65 24 6 30 5

           – FN 5
-

42
-- 47-- 29 14

++ 43++ 10

– Sans préférence partisane 6
-- 48 54-- 26 8 34 12

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 10 51 61 25 5 30 9

– 2 000 à 20 000 hab. 13 42
-- 55 26 10 36 9

– 20 000 à 100 000 hab. 8 62
++ 70++

16
-- 9 25 5

– Plus de 100 000 hab. 8 51 59 26 8 34 7

– Agglomération parisienne 9 53 62 25 5 30 8

 RÉGION
– Région Parisienne 10 54 64 23 6 29 7

– Ouest 7
-

58
++ 65 21 6 27 8

  dont : – Normandie 9 49 58 24 7 31 11

– Nord & Est 10 52 62 27 4
- 31 7

– Sud-Ouest 10 49 59 21 12
+ 33 8

– Sud-Est 12 42
-- 54-- 27 11

++ 38++ 8

  dont : – Grand Lyon 9 42
- 51-- 23 10 33 16

++

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 8 50 58 25 8 33 9

– Assez actif 11 55 66+ 21 7 28 6

– Très actif 12 46 58 28 8 36 6

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 10 58

++ 68++
19

- 5 24-- 8

– Plutôt pas actif 11 46 57 24 8 32 11
+

– Plutôt actif 9 50 59 26 9 35 6

– Très actif 8 48 56 31
++ 8 39++ 5

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 12 54 66 23 7 30 4

--

– A une conf. de citoyens / débat public 11 53 64 20 13
++ 33 3

--

Question : Et là où vous habitez diriez-vous que la démocratie locale fonctionne…
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Rang Rang

Demander directement l'avis des citoyens 
avant de prendre des décisions

44 1 73 1

Vérifier au bout d'un moment l'impact des 

décisions et l'efficacité des lois
13 3 64 2

Lutter contre les conflits d'intérêt 9 5 46 3

Lutter contre l'influence des lobbies 14 2 43 4

Chercher des points d'accords entre politiques de 

partis différents
10 4 36 5

Demander l'avis des experts avant de prendre des 

décisions
8 6 32 6

Sans opinion 2 2

100% % (1)

Les moyens d'améliorer
le fonctionnement de la démocratie

Question : D’une manière générale, quels sont les trois moyens qui permettraient le plus

d’améliorer le fonctionnement de la démocratie ? En premier ? En deuxième ? Et en

troisième ?

Réponse citée en 
premier

Total des 
réponses citées

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner 

trois réponses.
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La valeur la plus élevée 
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TOTAL 44 14 13 10 9 8 2

 SEXE
– Homme 40 17

+ 12 12 9 8 2

– Femme 47 12 13 9 10 8 1

 AGE
– Moins de 25 ans 38 14 10 14

+ 11 12
+ 1

– 25-34 ans 39 14 16 9 15
++ 7 0

--

– 35-44 ans 48 14 14 7 8 8 1

– 45-54 ans 43 16 13 10 9 7 2

– 55 ans et plus 45 14 11 12 7 8 3

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 42 17

+ 14 9 10 7 1
-

  dont : – Travaille 39--
17

+ 15 9 11 8 1
-

            – Chômeur 61++ 11 4
-- 8 8 6 2

– ST Inactif 46 11 11 13 8 9 2

  dont : –  Retraité 44 13 7
-

16
+ 8 10 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 36--

21
++ 13 7

--
12

+ 10 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 47 25
++ 8 8 4 2 6

+

– Cadre, profession intellectuelle 33-- 18 15 6
-

16
++ 11 1

– Profession intermédiaire 37--
24

++ 12 7 10 10 0
--

– ST PCS - 49+ 12 14 10 9 5
-- 1

– Employé 48 13 13 10 10 5
- 1

– Ouvrier 50 10 17 9 6 6 2

– ST Inactif, retraité 46 11 11 13 8 9 2

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 48 4

-- 18 15 6 6 3

– BEPC, CAP, BEP 52++ 11 11 11 7 7 1

– Baccalauréat 48 13 10 13 7 6 3

– Enseignement supérieur 35--
19

++ 14 7
--

13
++ 10 2

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : D’une manière générale, quels sont les trois moyens qui permettraient le plus d’améliorer le

fonctionnement de la démocratie ? Réponse citée en premier.
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 44 14 13 10 9 8 2

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 36--

22
++ 13 9 12 8 0

--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 33-
24

++
6

- 14 12 11 0

           – Parti socialiste 33--
22

++ 17 10 13 5 0
-

           – EELV 45 24
++ 14 7 10 0

-- 0

– MoDem 28-- 16 3
--

22
++ 9 10 12

++

– ST Grande Droite 45 9
-- 15 11 8 9 3

dont :  – UMP 31-- 10 19
++ 14 9 15

++ 2

           – FN 67++ 9 10 6 5 3
--

0
-

– Sans préférence partisane 50++ 13 11 9 8 8 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 49 13 14 8 8 7 1

– 2 000 à 20 000 hab. 45 16 10 12 8 8 1

– 20 000 à 100 000 hab. 44 11 10 19
++ 6 8 2

– Plus de 100 000 hab. 44 14 13 9 11 8 1

– Agglomération parisienne 33-- 18 14 8 12 10 5
++

 RÉGION
– Région Parisienne 34--

19
+ 14 9 11 9 4

+

– Ouest 44 15 10 12 12
+ 7 0

--

  dont : – Normandie 47 10 13 8 12 10 0
-

– Nord & Est 54++
9

-- 13 7 8 7 2

– Sud-Ouest 38 19 12 17
++ 6 7 1

– Sud-Est 43 14 14 10 8 9 2

  dont : – Grand Lyon 37 17 15 8 15
++ 8 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 45 14 13 10 8 8 2

– Assez actif 43 16 11 9 10 10 1

– Très actif 39 9 14 16
+ 13 4 5

+

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 43 17 13 11 8 7 1

– Plutôt pas actif 48 17 9
- 11 8 7 0

--

– Plutôt actif 39- 11 15 9 12
+ 10 4

++

– Très actif 48 11 12 11 9 8 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 36-- 11 13 12 13

+
12

+ 3

– A une conf. de citoyens / débat public 37 10 8 18
++

17
++ 9 1

Question : D’une manière générale, quels sont les trois moyens qui permettraient le plus d’améliorer le

fonctionnement de la démocratie ? Réponse citée en premier.
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 73 64 46 43 36 32 2

 SEXE
– Homme 72 61 51

++
48

++ 34 28
- 2

– Femme 74 67 42
-

39
- 37 36

+ 1

 AGE
– Moins de 25 ans 70 60 47 46 38 37 1

– 25-34 ans 71 69 49 42 37 32 0
--

– 35-44 ans 71 68 49 42 31 35 1

– 45-54 ans 71 61 50 42 36 35 2

– 55 ans et plus 75 63 43 44 36 30 3

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 70 67 48 47

+
32

- 33 1
-

  dont : – Travaille 68-- 67 48 48
++ 33 34 1

-

            – Chômeur 80+ 67 48 40 29 31 2

– ST Inactif 77 60 44 39 40 31 2

  dont : –  Retraité 81+ 59 43 42 43 26 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 62

-- 65 55
++

53
++

28
-- 33 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 67 60 42 58
++ 28 28 6

+

– Cadre, profession intellectuelle 57
-- 65 59

++
53

++ 33 31 1

– Profession intermédiaire 65
-- 67 55

++
51

++
24

-- 37 0
--

– ST PCS - 77 68 41
- 41 36 33 1

– Employé 78+
70

++
37

-- 43 36 34 1

– Ouvrier 76 64 51 37 36 30 2

– ST Inactif, retraité 77 60 44 39 40 31 2

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 85++ 66 46 18

--
49

++ 27 3

– BEPC, CAP, BEP 80++ 66 45 32
-- 40 34 1

– Baccalauréat 78+ 66 38
-- 42 37 32 3

– Enseignement supérieur 63-- 61 53
++

56
++

30
-- 33 2

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : D’une manière générale, quels sont les trois moyens qui permettraient le plus d’améliorer le

fonctionnement de la démocratie ? Total des réponses citées.
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La valeur la plus élevée 
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TOTAL % (1) 73 64 46 43 36 32 2

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 68- 64 50 53

++ 33 32 0
--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 80 48
-- 51 57

++ 29 33 0

           – Parti socialiste 61
-- 74++ 47 48 37 33 0

-

           – EELV 69 52
-

65
++

60
++ 35 20

- 0

– MoDem 56-- 55 43 49 33 30 12
++

– ST Grande Droite 76 67 42 38
- 40 29 2

dont :  – UMP 71 66 39
-

36
- 41 37 2

           – FN 87++ 68 41 41 40 22
--

0
-

– Sans préférence partisane 75 64 47 40 34 36 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 78 69 44 44 33 31 1

– 2 000 à 20 000 hab. 79+ 63 51 39 36 31 1

– 20 000 à 100 000 hab. 76 64 50 39 36 27 2

– Plus de 100 000 hab. 71 65 49 41 37 34 1

– Agglomération parisienne 60--
57

-
38

-
56

++ 37 37 5
++

 RÉGION
– Région Parisienne 63-- 59 38

--
53

++ 38 36 4
+

– Ouest 76 65 48 43 35 30 0
--

  dont : – Normandie 71 66 54
+ 39 42 28 0

-

– Nord & Est 78 66 52
+

36
-- 31 33 2

– Sud-Ouest 76 60 50 49 38 24
- 1

– Sud-Est 71 67 45 40 37 35 2

  dont : – Grand Lyon 72 69 45 46 38 30 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 73 65 46 40 38 33 2

– Assez actif 73 62 48 50
++

31
- 33 1

– Très actif 71 64 46 45 35 24 5
+

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 72 67 47 44 37 29 1

– Plutôt pas actif 76 65 46 45 37 32 0
--

– Plutôt actif 69 61 46 42 35 36 4
++

– Très actif 77 63 49 43 33 32 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 68 66 47 42 31 35 3

– A une conf. de citoyens / débat public 71 66 55
+ 42 31 34 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

Question : D’une manière générale, quels sont les trois moyens qui permettraient le plus d’améliorer le

fonctionnement de la démocratie ? Total des réponses citées.
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2 - LE CITOYEN DANS

LA DECISION PUBLIQUE
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La prise en compte de l'avis des citoyens selon le 
niveau de prise des décisions
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Au niveau des communes ou 

agglomérations ?
100% 15 39 54 31 10 41 5

Au niveau du département ? 100% 4 23 27 42 24 66 7

Au niveau de la région ? 100% 3 16 19 41 32 73 8

Au niveau national ? 100% 4 14 18 39 37 76 6

Au niveau européen ? 100% 2 9 11 29 52 81 8

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le

processus de décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 15 39 54 31 10 41 5

 SEXE
– Homme 15 37 52 31 11 42 6

– Femme 16 40 56 31 8 39 5

 AGE
– Moins de 25 ans 24

++ 43 67++
20

--
6

- 26-- 7

– 25-34 ans 15 48
++ 63++

24
-- 7 31-- 6

– 35-44 ans 16 34 50 30 11 41 9
++

– 45-54 ans 12 33
- 45-- 35 13 48++ 7

– 55 ans et plus 14 39 53 35 9 44 3

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 17 40 57 28 9 37- 6

  dont : – Travaille 17 41 58+ 29 9 38 4

            – Chômeur 16 33 49 25 12 37 14
++

– ST Inactif 13 37 50 34 11 45 5

  dont : –  Retraité 10 42 52 33 13 46 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 19

++
44

+ 63++
25

-- 9 34--
3

-

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 16 49 65 27 8 35 0

– Cadre, profession intellectuelle 21
++ 41 62++ 29 8 37 1

--

– Profession intermédiaire 18 46
++ 64++

22
-- 9 31-- 5

– ST PCS - 15 36 51 32 9 41 8
++

– Employé 14 38 52 34 6
-- 40 8

++

– Ouvrier 19 28
-- 47 27 18

++ 45 8

– ST Inactif, retraité 13 37 50 34 11 45 5

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 13 24

-- 37-- 39 14 53+
10

+

– BEPC, CAP, BEP 13 38 51 32 10 42 7

– Baccalauréat 13 34 47-- 35 12 47+ 6

– Enseignement supérieur 19
++

44
++ 63++

26
--

7
-- 33-- 4

– Au niveau des communes ou agglomérations ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 15 39 54 31 10 41 5

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 15 42 57 31 9 40 3

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 15 40 55 27 16
+ 43 2

           – Parti socialiste 16 49
++ 65++

24
- 8 32-- 3

           – EELV 8 34 42-
49

++ 5 54+ 4

– MoDem 14 42 56 28 9 37 7

– ST Grande Droite 17 37 54 32 11 43 3

dont :  – UMP 15 44 59 33 7 40 1
--

           – FN 14 27
-- 41-- 35 18

++ 53++ 6

– Sans préférence partisane 14 37 51 30 9 39 10
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 21

++ 40 61+
25

- 12 37 2
--

– 2 000 à 20 000 hab. 16 35 51 24
--

17
++ 41 8

+

– 20 000 à 100 000 hab. 16 36 52 40
++

4
-- 44 4

– Plus de 100 000 hab. 14 38 52 32 8 40 8
++

– Agglomération parisienne 10
- 43 53 38

+
5

-- 43 4

 RÉGION
– Région Parisienne 11 41 52 39

++
5

-- 44 4

– Ouest 18 41 59+ 29 7
- 36- 5

  dont : – Normandie 14 41 55 25 12 37 8

– Nord & Est 15 40 55 28 11 39 6

– Sud-Ouest 9
- 35 44-- 33 19

++ 52++ 4

– Sud-Est 19
+ 36 55 28 11 39 6

  dont : – Grand Lyon 14 38 52 27 11 38 10
++

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 12

- 40 52 32 9 41 7
+

– Assez actif 18 37 55 31 10 41 4

– Très actif 26
++ 36 62 25 11 36 2

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 14 36 50 32 11 43 7

– Plutôt pas actif 16 41 57 28 8 36 7

– Plutôt actif 15 40 55 33 8 41 4

– Très actif 18 35 53 29 14
+ 43 4

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 25

++ 40 65++ 26 8 34-
1

--

– A une conf. de citoyens / débat public 24
++ 32 56 27 15

+ 42 2

– Au niveau des communes ou agglomérations ? –

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 23 27 42 24 66 7

 SEXE
– Homme 3 22 25 38 30

++ 68 7

– Femme 4 24 28 46
+

18
-- 64 8

 AGE
– Moins de 25 ans 5 35

++ 40++ 36 15
-- 51-- 9

– 25-34 ans 6 29
++ 35++ 41 16

-- 57-- 8

– 35-44 ans 3 24 27 40 23 63 10

– 45-54 ans 3 18
- 21- 42 29 71 8

– 55 ans et plus 3 20 23 44 28 72+ 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 4 25 29 42 23 65 6

  dont : – Travaille 3 26 29 42 24 66 5
-

            – Chômeur 5 24 29 34
- 23 57--

14
++

– ST Inactif 4 20 24 43 24 67 9

  dont : –  Retraité 3 17 20 46 28 74 6

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4 26 30 42 25 67 3

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 3 28 31 47 22 69 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 4 24 28 45 24 69 3
--

– Profession intermédiaire 3 28
+ 31 39 25 64 5

– ST PCS - 4 24 28 41 22 63 9

– Employé 3 23 26 47 18
-- 65 9

– Ouvrier 5 28 33 25
--

33
++ 58- 9

– ST Inactif, retraité 4 20 24 43 24 67 9

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 6 23 29 29

-- 28 57 14
++

– BEPC, CAP, BEP 4 21 25 43 24 67 8

– Baccalauréat 5 22 27 44 24 68 5

– Enseignement supérieur 2
-- 25 27 43 23 66 7

– Au niveau du département ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 23 27 42 24 66 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 6 25 31 42 22 64 5

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 3 16 19 48 24 72 9

           – Parti socialiste 4 31
++ 35++ 43 19 62 3

-

           – EELV 6 22 28 40 22 62 10

– MoDem 3 16 19 47 27 74 7

– ST Grande Droite 3 23 26 36
--

31
++ 67 7

dont :  – UMP 2 28 30 37 28 65 5

           – FN 2 16
- 18-- 35 38

++ 73+ 9

– Sans préférence partisane 2
-- 22 24 47

+
19

-- 66 10
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 3 19 22 47 26 73++ 5

– 2 000 à 20 000 hab. 3 25 28 37 27 64 8

– 20 000 à 100 000 hab. 4 28 32 41 20 61 7

– Plus de 100 000 hab. 3 24 27 40 24 64 9

– Agglomération parisienne 6 21 27 45 20 65 8

 RÉGION
– Région Parisienne 5 22 27 46 20 66 7

– Ouest 4 24 28 45 20 65 7

  dont : – Normandie 2 22 24 45 21 66 10

– Nord & Est 3 24 27 41 25 66 7

– Sud-Ouest 0
-- 20 20 38 35

++ 73 7

– Sud-Est 5 23 28 39 25 64 8

  dont : – Grand Lyon 5 22 27 36 25 61 12
+

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 2

-- 23 25 43 23 66 9

– Assez actif 5 23 28 40 27 67 5

– Très actif 11
++ 20 31 42 20 62 7

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 2 20 22- 44 25 69 9

– Plutôt pas actif 4 23 27 39 27 66 7

– Plutôt actif 4 27 31 45 18
-- 63 6

– Très actif 7
++ 20 27 37 28 65 8

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 8

++ 24 32 43 24 67 1
--

– A une conf. de citoyens / débat public 7 20 27 44 27 71 2
--

– Au niveau du département ? –

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 3 16 19 41 32 73 8

 SEXE
– Homme 3 14 17 37 38

++ 75 8

– Femme 3 19 22 44 26
-- 70 8

 AGE
– Moins de 25 ans 4 29

++ 33++ 38 20
-- 58-- 9

– 25-34 ans 4 20 24+ 46 21
-- 67-- 9

– 35-44 ans 4 17 21 41 28 69 10

– 45-54 ans 3 13 16 38 37 75 9

– 55 ans et plus 2 13 15 40 38
+ 78 7

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 3 18 21 42 31 73 6

-

  dont : – Travaille 3 18 21 43 31 74 5
--

            – Chômeur 4 18 22 35 29 64--
14

++

– ST Inactif 3 14 17 39 33 72 11

  dont : –  Retraité 2 12 14 41 38 79 7

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 2 18 20 44 32 76 4

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 3 16 19 42 39 81 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 1
- 16 17 49

++ 31 80++
3

--

– Profession intermédiaire 3 19 22 40 33 73 5

– ST PCS - 3 19 22 40 29 69 9

– Employé 2 19 21 44 26
-- 70 9

– Ouvrier 6
+ 18 24 29

-- 37 66 10

– ST Inactif, retraité 3 14 17 39 33 72 11

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 6 21 27 20

-- 39 59--
14

+

– BEPC, CAP, BEP 4 17 21 39 31 70 9

– Baccalauréat 2 16 18 48
++

26
- 74 8

– Enseignement supérieur 2 16 18 42 33 75 7

– Au niveau de la région ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 3 16 19 41 32 73 8

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 4 21

++ 25++ 43 26
-- 69 6

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 3 13 16 47 30 77 7

           – Parti socialiste 5 22
+ 27++ 46 21

-- 67 6

           – EELV 0 25
+ 25 35 35 70 5

– MoDem 2 14 16 51 27 78 6

– ST Grande Droite 2 13 15-
35

--
41

++ 76 9

dont :  – UMP 1 17 18 42 34 76 6

           – FN 2 8
-- 10--

31
--

47
++ 78 12

– Sans préférence partisane 2 16 18 43 29 72 10

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 2 12 14- 45 34 79+ 7

– 2 000 à 20 000 hab. 3 19 22 36 34 70 8

– 20 000 à 100 000 hab. 4 18 22 39 33 72 6

– Plus de 100 000 hab. 4 15 19 43 29 72 9

– Agglomération parisienne 1 21 22 38 30 68 10

 RÉGION
– Région Parisienne 1 23

++ 24 37 30 67- 9

– Ouest 4 14 18 46
+

27
- 73 9

  dont : – Normandie 1 22
++ 23 37 30 67 10

– Nord & Est 3 16 19 40 33 73 8

– Sud-Ouest 1 11 12- 48 35 83++ 5

– Sud-Est 4 16 20 37 34 71 9

  dont : – Grand Lyon 3 12 15 39 33 72 13
+

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 2 17 19 42 30 72 9

– Assez actif 3 15 18 38 37
+ 75 7

– Très actif 9
++ 13 22 43 27 70 8

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 1

-
12

- 13-- 42 35 77 10

– Plutôt pas actif 4 14 18 40 33 73 9

– Plutôt actif 3 21
++ 24++ 43 27

- 70 6

– Très actif 4 19 23 37 32 69 8

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 5 16 21 45 32 77 2

--

– A une conf. de citoyens / débat public 5 11 16 47 36 83++
1

--

– Au niveau de la région ? –

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 14 18 39 37 76 6

 SEXE
– Homme 5 15 20 34

-- 41 75 5

– Femme 3 13 16 43
+

33
- 76 8

 AGE
– Moins de 25 ans 7

+
27

++ 34++ 33 25
-- 58-- 8

– 25-34 ans 7
++

19
++ 26++ 42 25

-- 67-- 7

– 35-44 ans 4 15 19 38 32 70--
11

++

– 45-54 ans 4 12 16 30
--

45
++ 75 9

+

– 55 ans et plus 2 9
-- 11-- 44 42 86++

3
-

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 5 16 21+ 38 35 73 6

  dont : – Travaille 5 17
+ 22++ 38 35 73 5

            – Chômeur 6 11 17 39 33 72 11
++

– ST Inactif 3 10
- 13-- 41 39 80 7

  dont : –  Retraité 2 8 10--
48

+ 40 88++ 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4 18

++ 22+ 39 36 75 3
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 6 15 21 34 45 79 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 2 19
+ 21 43 33 76 3

-

– Profession intermédiaire 4 19
++ 23+ 35 37 72 5

– ST PCS - 6
+ 14 20 37 35 72- 8

– Employé 6 15 21 39 32
- 71- 8

– Ouvrier 8
++ 11 19 30

- 42 72 9

– ST Inactif, retraité 3 10
- 13-- 41 39 80 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 11

++
4

-- 15 23
--

50
++ 73 12

+

– BEPC, CAP, BEP 3 11 14 37 41 78 8

– Baccalauréat 4 16 20 41 33 74 6

– Enseignement supérieur 3 16 19 43 34 77 4
-

– Au niveau national ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 14 18 39 37 76 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 6 19

++ 25++ 43 29
-- 72 3

--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 3 17 20 43 32 75 5

           – Parti socialiste 6 21
++ 27++ 45 26

-- 71 2
--

           – EELV 3 20 23 35 37 72 5

– MoDem 0 23
+ 23 42 33 75 2

– ST Grande Droite 5 11 16 34
-

44
++ 78 6

dont :  – UMP 4 15 19 41 36 77 4

           – FN 4 7
-- 11--

28
--

51
++ 79 10

+

– Sans préférence partisane 3 10
-- 13-- 40 36 76 11

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4 13 17 33

-
45

++ 78 5

– 2 000 à 20 000 hab. 4 12 16 38 39 77 7

– 20 000 à 100 000 hab. 4 15 19 37 37 74 7

– Plus de 100 000 hab. 4 14 18 41 33 74 8

– Agglomération parisienne 3 16 19 47
+

28
-- 75 6

 RÉGION
– Région Parisienne 3 16 19 47

++
28

-- 75 6

– Ouest 5 11 16 42 37 79 5

  dont : – Normandie 3 15 18 37 36 73 9

– Nord & Est 6 14 20 30
-- 41 71 9

+

– Sud-Ouest 2 11 13 39 41 80 7

– Sud-Est 3 15 18 40 36 76 6

  dont : – Grand Lyon 3 19 22 42 29 71 7

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 4 13 17 40 35 75 8

+

– Assez actif 5 12 17 38 41 79 4

– Très actif 4 23
++ 27++ 35 37 72 1

--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 3 11 14 37 41 78 8

– Plutôt pas actif 4 16 20 38 34 72 8

– Plutôt actif 5 13 18 43 35 78 4

– Très actif 5 15 20 38 37 75 5

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 4 19

+ 23+ 36 37 73 4

– A une conf. de citoyens / débat public 4 19 23 37 37 74 3

– Au niveau national ? –

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 2 9 11 29 52 81 8

 SEXE
– Homme 2 9 11 25

- 56 81 8

– Femme 2 9 11 33
+

47
-- 80 9

 AGE
– Moins de 25 ans 3 17

++ 20++ 31 39
-- 70-- 10

– 25-34 ans 5
++ 12 17++

34
+

41
-- 75-- 8

– 35-44 ans 4
+ 10 14 28 47 75-- 11

– 45-54 ans 2 11 13 25 50 75--
12

++

– 55 ans et plus 1 4
-- 5-- 30 60

++ 90++ 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 3 10 13 31 49 80 7

  dont : – Travaille 2 11 13 31 50 81 6
-

            – Chômeur 4 8 12 35 40
-- 75 13

+

– ST Inactif 2 7 9 27 55 82 9

  dont : –  Retraité 1 5 6 27 62
+ 89+ 5

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 2 11 13 30 52 82 5

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 3 10 13 19 65
+ 84 3

– Cadre, profession intellectuelle 2 10 12 34 50 84 4
--

– Profession intermédiaire 3 11 14 29 52 81 5

– ST PCS - 3 10 13 32 45
-- 77- 10

– Employé 2 11 13 33 46
- 79 8

– Ouvrier 5
++ 10 15 29 43

- 72--
13

+

– ST Inactif, retraité 2 7 9 27 55 82 9

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 4 7 11 12

-- 56 68--
21

++

– BEPC, CAP, BEP 2 8 10 30 48 78 12
++

– Baccalauréat 3 11 14 28 51 79 7

– Enseignement supérieur 2 9 11 32 53 85++
4

--

– Au niveau européen ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 2 9 11 29 52 81 8

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 4

++ 11 15++ 31 49 80 5
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 2 5 7 27 59 86 7

           – Parti socialiste 5
++ 12 17++ 35 42

-- 77 6

           – EELV 0 15 15 36 45 81 4

– MoDem 1 12 13 40
+ 45 85 2

– ST Grande Droite 2 8 10 24
-

58
++ 82 8

dont :  – UMP 1 9 10 28 56 84 6

           – FN 3 5 8 18
--

61
++ 79 13

++

– Sans préférence partisane 2 8 10 31 48 79 11
+

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 1 9 10 27 56 83 7

– 2 000 à 20 000 hab. 4
+

4
-- 8 26 54 80 12

+

– 20 000 à 100 000 hab. 3 9 12 33 47 80 8

– Plus de 100 000 hab. 3 10 13 28 50 78 9

– Agglomération parisienne 2 11 13 35 48 83 4
-

 RÉGION
– Région Parisienne 2 10 12 37

++ 47 84 4
-

– Ouest 3 9 12 28 51 79 9

  dont : – Normandie 1 10 11 28 48 76 13
++

– Nord & Est 2 10 12 24 53 77 11

– Sud-Ouest 3 5 8 23 62
++ 85 7

– Sud-Est 2 9 11 32 49 81 8

  dont : – Grand Lyon 4 14
+ 18++

41
++

31
-- 72-- 10

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 2 8 10 34

++
46

-- 80 10

– Assez actif 3 9 12 24
-

58
++ 82 6

– Très actif 4 14 18++
18

-- 59 77 5

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 1 7 8 28 56 84 8

– Plutôt pas actif 3 8 11 29 51 80 9

– Plutôt actif 2 9 11 33 48 81 8

– Très actif 3 14
++ 17++ 26 49 75-- 8

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 3 9 12 27 55 82 6

– A une conf. de citoyens / débat public 1 12 13 22 62
++ 84 3

--

– Au niveau européen ? –

Question : Aujourd’hui, les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique lorsque ces décisions sont prises :
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La prise en compte de l'avis des citoyens selon les 
domaines
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L’éducation 100% 8 28 36 36 22 58 6

La famille 100% 8 28 36 39 18 57 7

Les transports 100% 7 25 32 36 25 61 7

L’environnement (la qualité de l’eau, de l’air, 

la nature, etc.)
100% 6 24 30 40 24 64 6

Le social 100% 7 23 30 39 25 64 6

La sécurité des biens et des personnes 100% 7 20 27 42 25 67 6

La santé 100% 8 18 26 39 28 67 7

Le logement et l’urbanisme 100% 6 19 25 41 28 69 6

L’économie 100% 5 11 16 40 37 77 7

L’énergie, le nucléaire 100% 4 11 15 38 40 78 7

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de

décision publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 8 28 36 36 22 58 6

 SEXE
– Homme 10 28 38 30

--
27

++ 57 5

– Femme 7 27 34 42
++

17
-- 59 7

 AGE
– Moins de 25 ans 15

++
35

++ 50++
24

--
14

-- 38--
12

++

– 25-34 ans 13
++ 32 45++ 34 15

-- 49-- 6

– 35-44 ans 5 24 29-- 38 25 63 8

– 45-54 ans 5 21
-- 26--

43
++ 22 65++

9
+

– 55 ans et plus 8 28 36 37 25 62 2
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 9 26 35 37 22 59 6

  dont : – Travaille 8 27 35 38 22 60 5

            – Chômeur 13
+ 25 38 31 20 51 11

++

– ST Inactif 8 29 37 35 22 57 6

  dont : –  Retraité 7 31 38 37 23 60 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 6 31 37 38 22 60 3

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 5 32 37 39 23 62 1

– Cadre, profession intellectuelle 6 24 30-
43

+ 24 67++
3

-

– Profession intermédiaire 6 35
++ 41 34 21 55 4

– ST PCS - 11
+

22
-- 33 36 22 58 9

++

– Employé 10 22
-- 32 38 21 59 9

+

– Ouvrier 13
+ 24 37 29 25 54 9

– ST Inactif, retraité 8 29 37 35 22 57 6

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 15

++
15

-- 30 39 20 59 11

– BEPC, CAP, BEP 8 23
- 31 35 27

+ 62 7

– Baccalauréat 9 27 36 42
+

17
- 59 5

– Enseignement supérieur 7 33
++ 40+ 33 22 55 5

– L’éducation –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 8 28 36 36 22 58 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 8 38

++ 46++
30

-- 19 49-- 5

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 5 29 34 39 20 59 7

           – Parti socialiste 10 48
++ 58++

22
-- 17 39-- 3

           – EELV 6 24 30 37 26 63 7

– MoDem 8 28 36 50
++

12
- 62 2

– ST Grande Droite 11
+

23
- 34 36 27

+ 63+
3

--

dont :  – UMP 12
+ 26 38 39 21 60 2

--

           – FN 9 19
-- 28- 34 33

++ 67++ 5

– Sans préférence partisane 6 24
- 30-- 39 21 60 10

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 6 27 33 41 22 63 4

– 2 000 à 20 000 hab. 8 25 33 31 29
++ 60 7

– 20 000 à 100 000 hab. 8 28 36 40 19 59 5

– Plus de 100 000 hab. 10 28 38 35 20 55 7

– Agglomération parisienne 11 30 41 33 21 54 5

 RÉGION
– Région Parisienne 10 29 39 33 23 56 5

– Ouest 9 24 33 39 20 59 8

  dont : – Normandie 8 25 33 38 18 56 11
++

– Nord & Est 11 28 39 29
-- 25 54 7

– Sud-Ouest 1
-- 27 28- 39 30

+ 69++ 3

– Sud-Est 8 29 37 41 17
- 58 5

  dont : – Grand Lyon 11 30 41 33 20 53 6

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 7 29 36 38 19 57 7

– Assez actif 9 25 34 35 27
+ 62 4

– Très actif 17
++ 29 46++ 30 23 53 1

--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 4

-- 26 30- 39 26 65++ 5

– Plutôt pas actif 9 28 37 36 21 57 6

– Plutôt actif 10 28 38 39 18
- 57 5

– Très actif 11 31 42+
27

-- 24 51- 7

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 9 30 39 39 19 58 3

-

– A une conf. de citoyens / débat public 13
+ 30 43 29 26 55 2

-

– L’éducation –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?

Les Français et la décision publique - Mai 2014 31



La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 8 28 36 39 18 57 7

 SEXE
– Homme 9 28 37 38 20 58 5

– Femme 8 28 36 41 16 57 7

 AGE
– Moins de 25 ans 18

++ 27 45++ 33 11
-- 44--

11
+

– 25-34 ans 11 33
+ 44++ 34 15 49-- 7

– 35-44 ans 4
-- 23 27-- 41 23

+ 64++ 9

– 45-54 ans 6 22
- 28-- 44 19 63+ 9

– 55 ans et plus 7 31 38 41 18 59 3
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 7 28 35 38 20 58 7

  dont : – Travaille 7 28 35 40 20 60 5
-

            – Chômeur 10 30 40 27
-- 19 46--

14
++

– ST Inactif 10 27 37 41 16 57 6

  dont : –  Retraité 8 30 38 44 16 60 2
-

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 5

--
33

++ 38 40 19 59 3
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 6 29 35 40 25 65 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 5 29 34 45
+ 19 64+

2
--

– Profession intermédiaire 5 37
++ 42+ 35 19 54 4

-

– ST PCS - 9 24 33 37 20 57 10
++

– Employé 9 22
-- 31- 40 19 59 10

+

– Ouvrier 10 26 36 31
- 22 53 11

– ST Inactif, retraité 10 27 37 41 16 57 6

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 14

+
18

- 32 45 13 58 10

– BEPC, CAP, BEP 8 22
-- 30- 43 19 62 8

– Baccalauréat 7 29 36 41 17 58 6

– Enseignement supérieur 7 34
++ 41++ 36 18 54 5

– La famille –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 8 28 36 39 18 57 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 11

+
39

++ 50++
30

-- 16 46--
4

--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 8 32 40 34 19 53 7

           – Parti socialiste 11 42
++ 53++

32
- 13 45--

2
--

           – EELV 14 30 44 34 18 52 4

– MoDem 12 22 34 51
+ 13 64 2

– ST Grande Droite 8 25 33 44
+ 19 63++

4
--

dont :  – UMP 9 32 41 40 17 57 2
--

           – FN 6 17
-- 23--

47
+

24
+ 71++ 6

– Sans préférence partisane 6 21
-- 27-- 43 18 61 12

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4

-- 27 31 44 20 64++ 5

– 2 000 à 20 000 hab. 9 25 34 36 22 58 8

– 20 000 à 100 000 hab. 9 34 43+ 38 14 52 5

– Plus de 100 000 hab. 10 25 35 40 17 57 8

– Agglomération parisienne 10 34 44+ 38 13 51 5

 RÉGION
– Région Parisienne 10 32 42 39 14 53 5

– Ouest 6 28 34 43 15 58 8

  dont : – Normandie 8 33 41 34 14 48--
11

+

– Nord & Est 8 28 36 33
- 22 55 9

– Sud-Ouest 4 26 30 40 27
++ 67++ 3

– Sud-Est 10 27 37 42 15 57 6

  dont : – Grand Lyon 14
++ 23 37 38 15 53 10

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 8 28 36 41 15

- 56 8

– Assez actif 9 26 35 37 23
++ 60 5

– Très actif 9 32 41 38 20 58 1
--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 6 26 32 45

+ 19 64++
4

-

– Plutôt pas actif 5
-

33
+ 38 36 17 53 9

– Plutôt actif 11
+ 26 37 40 16 56 7

– Très actif 12
++ 27 39 35 20 55 6

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 9 33 42 39 17 56 2

--

– A une conf. de citoyens / débat public 6 40
++ 46++ 36 17 53 1

--

– La famille –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 7 25 32 36 25 61 7

 SEXE
– Homme 8 26 34 33 28 61 5

– Femme 6 24 30 39 23 62 8

 AGE
– Moins de 25 ans 15

++ 29 44++ 30 15
-- 45--

11
+

– 25-34 ans 9 32
++ 41++ 36 18

-- 54-- 5

– 35-44 ans 3
--

20
- 23-- 34 32

++ 66 11
++

– 45-54 ans 4
-

16
-- 20--

42
+ 29 71++ 9

– 55 ans et plus 8 26 34 37 26 63 3
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 5

- 25 30 40
+ 24 64 6

  dont : – Travaille 5
- 25 30 41

++ 24 65+
5

-

            – Chômeur 7 20 27 39 22 61 12
++

– ST Inactif 10
+ 25 35 31 27 58 7

  dont : –  Retraité 11 32 43++ 30 25 55 2
-

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 3

-- 28 31 42
++ 23 65 4

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 3 30 33 36 31 67 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 3
-- 25 28 45

++ 24 69++
3

--

– Profession intermédiaire 3
-- 30 33 40 22 62 5

– ST PCS - 7 21
- 28 39 25 64 8

– Employé 6 22 28 42
++ 22 64 8

– Ouvrier 10 20 30 30 31 61 9

– ST Inactif, retraité 10
+ 25 35 31 27 58 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 13

+
10

-- 23 42 22 64 13
+

– BEPC, CAP, BEP 8 18
-- 26- 36 30

+ 66 8

– Baccalauréat 8 27 35 39 21 60 5

– Enseignement supérieur 6 30
++ 36+ 35 24 59 5

– Les transports –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 7 25 32 36 25 61 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 8 38

++ 46++
28

-- 22 50--
4

--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 6 35
+ 41 23

-- 27 50- 9

           – Parti socialiste 9 41
++ 50++ 32 16

-- 48--
2

--

           – EELV 5 27 32 32 32 64 4

– MoDem 8 24 32 44 22 66 2

– ST Grande Droite 8 23 31 35 31
++ 66+

3
--

dont :  – UMP 7 30 37 36 26 62 1
--

           – FN 9 11
-- 20-- 33 41

++ 74++ 6

– Sans préférence partisane 5 17
-- 22--

44
++ 22 66+

12
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4

- 24 28 36 30 66 6

– 2 000 à 20 000 hab. 11
++ 20 31 27

--
34

++ 61 8

– 20 000 à 100 000 hab. 4 29 33 37 22 59 8

– Plus de 100 000 hab. 8 23 31 40 21
- 61 8

– Agglomération parisienne 8 31 39+ 39 18
- 57 4

 RÉGION
– Région Parisienne 10 29 39+ 38 19

- 57 4

– Ouest 9 23 32 37 22 59 9

  dont : – Normandie 7 19
- 26 42 22 64 10

– Nord & Est 6 20
- 26- 33 32

++ 65 9

– Sud-Ouest 3 28 31 37 30 67 2
--

– Sud-Est 8 25 33 37 23 60 7

  dont : – Grand Lyon 12
+ 18 30 35 25 60 10

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 8 24 32 38 22 60 8

– Assez actif 5 26 31 35 29 64 5

– Très actif 9 27 36 27
-

33
+ 60 4

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 6 27 33 36 26 62 5

– Plutôt pas actif 7 24 31 36 24 60 9

– Plutôt actif 7 25 32 37 25 62 6

– Très actif 11
++ 21 32 37 24 61 7

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 10 30 40++ 32 25 57 3

--

– A une conf. de citoyens / débat public 7 36
++ 43++ 29 24 53- 4

– Les transports –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 24 30 40 24 64 6

 SEXE
– Homme 6 24 30 35

--
30

++ 65 5

– Femme 5 24 29 45
++

19
-- 64 7

 AGE
– Moins de 25 ans 11

++
31

++ 42++
31

--
17

-- 48--
10

++

– 25-34 ans 5 29
+ 34 39 21 60 6

– 35-44 ans 6 18
-- 24- 37 28 65 11

++

– 45-54 ans 3
-

15
-- 18--

48
++ 25 73++

9
+

– 55 ans et plus 5 27 32 41 25 66 2
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 6 22 28 41 25 66 6

  dont : – Travaille 6 22 28 41 26 67 5

            – Chômeur 10
+ 19 29 38 21 59 12

++

– ST Inactif 5 27 32 39 23 62 6

  dont : –  Retraité 4 38
++ 42++ 36 22 58 0

--

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 5 25 30 43 24 67 3

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 6 22 28 41 31 72 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 6 23 29 45 23 68 3
-

– Profession intermédiaire 3
- 27 30 42 24 66 4

– ST PCS - 8 18
-- 26 39 26 65 9

++

– Employé 6 18
-- 24-- 44 23 67 9

+

– Ouvrier 10
+ 19 29 29

--
32

+ 61 10
+

– ST Inactif, retraité 5 27 32 39 23 62 6

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 10 16 26 41 22 63 11

– BEPC, CAP, BEP 5 21 26 38 28 66 8

– Baccalauréat 6 25 31 46
+

18
-- 64 5

– Enseignement supérieur 4
-

28
+ 32 37 26 63 5

– L’environnement (la qualité de l’eau, de l’air, la nature, etc.) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 24 30 40 24 64 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 6 33

++ 39++ 36 21 57-- 4

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 4 25 29 43 22 65 6

           – Parti socialiste 7 41
++ 48++

32
--

17
-- 49-- 3

           – EELV 3 21 24 39 33 72 4

– MoDem 8 22 30 47 21 68 2

– ST Grande Droite 6 23 29 40 27 67 4

dont :  – UMP 6 26 32 40 25 65 3

           – FN 6 15
-- 21-- 43 30 73++ 6

– Sans préférence partisane 5 18
-- 23-- 43 23 66 11

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4 23 27 43 25 68 5

– 2 000 à 20 000 hab. 8 25 33 34 27 61 6

– 20 000 à 100 000 hab. 6 24 30 39 25 64 6

– Plus de 100 000 hab. 6 23 29 42 21 63 8

– Agglomération parisienne 5 27 32 39 25 64 4

 RÉGION
– Région Parisienne 6 27 33 39 24 63 4

– Ouest 5 31
++ 36++

34
-- 23 57-- 7

  dont : – Normandie 6 26 32 40 17
-- 57-

11
++

– Nord & Est 5 22 27 38 27 65 8

– Sud-Ouest 3 18 21--
49

+ 27 76++ 3

– Sud-Est 8 20 28 45 21 66 6

  dont : – Grand Lyon 6 20 26 44 23 67 7

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 6 20

-- 26-
44

+ 22 66 8
+

– Assez actif 5 30
++ 35+

34
-- 27 61 4

– Très actif 8 26 34 36 29 65 1
--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 4 27 31 39 25 64 5

– Plutôt pas actif 6 20 26 38 28 66 8

– Plutôt actif 5 24 29 42 23 65 6

– Très actif 8 26 34 42 18
-- 60 6

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 8 29 37++ 39 23 62 1

--

– A une conf. de citoyens / débat public 3 25 28 43 28 71 1
--

– L’environnement (la qualité de l’eau, de l’air, la nature, etc.) –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 7 23 30 39 25 64 6

 SEXE
– Homme 7 23 30 38 27 65 5

– Femme 7 24 31 39 22 61 8

 AGE
– Moins de 25 ans 11

+
33

++ 44++
31

--
14

-- 45--
11

++

– 25-34 ans 8 28
+ 36++ 40 18

-- 58- 6

– 35-44 ans 4
- 19 23-- 40 27 67 10

++

– 45-54 ans 4
-

16
-- 20-- 44 26 70+

10
++

– 55 ans et plus 8 24 32 38 28 66 2
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 7 23 30 38 26 64 6

  dont : – Travaille 7 23 30 39 26 65 5

            – Chômeur 10 21 31 35 21 56-
13

++

– ST Inactif 7 24 31 40 23 63 6

  dont : –  Retraité 8 26 34 40 24 64 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4

--
27

+ 31 41 24 65 4
-

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 11 33 44++ 31 25 56 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 3
-- 24 27 46

+ 25 71++
2

--

– Profession intermédiaire 3
--

29
++ 32 40 23 63 5

– ST PCS - 9 19
- 28 36 27 63 9

++

– Employé 9 19 28 38 26 64 8

– Ouvrier 9 19 28 30
- 31 61 11

++

– ST Inactif, retraité 7 24 31 40 23 63 6

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 16

++
10

-- 26 40 20 60 14
++

– BEPC, CAP, BEP 5 20 25 40 28 68 7

– Baccalauréat 9 22 31 41 23 64 5

– Enseignement supérieur 4
--

30
++ 34+ 37 24 61 5

– Le social –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 7 23 30 39 25 64 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 9 33

++ 42++
30

-- 23 53-- 5

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 3 27 30 37 24 61 9

           – Parti socialiste 9 37
++ 46++

28
-- 23 51-- 3

           – EELV 4 37
++ 41+ 28 27 55 4

– MoDem 6 29 35 46 17 63 2

– ST Grande Droite 7 20 27 40 30
+ 70++

3
--

dont :  – UMP 8 24 32 42 25 67 1
--

           – FN 5 13
-- 18-- 38 39

++ 77++ 5

– Sans préférence partisane 5 18
-- 23--

45
++

21
- 66 11

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4

- 23 27 36 33
++ 69 4

– 2 000 à 20 000 hab. 8 20 28 40 24 64 8

– 20 000 à 100 000 hab. 6 30
++ 36 37 22 59 5

– Plus de 100 000 hab. 9 20 29 41 22 63 8

– Agglomération parisienne 7 29 36 41 19 60 4

 RÉGION
– Région Parisienne 6 29

+ 35 41 20 61 4

– Ouest 8 24 32 40 19
-- 59-

9
++

  dont : – Normandie 8 29
+ 37+ 34 18

-- 52--
11

++

– Nord & Est 7 22 29 31
--

32
++ 63 8

– Sud-Ouest 4 19 23 36 38
++ 74++ 3

– Sud-Est 8 22 30 44 20
- 64 6

  dont : – Grand Lyon 11 19 30 34 27 61 9

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 6 23 29 42 21

-- 63 8
+

– Assez actif 7 21 28 37 31
++ 68 4

– Très actif 10 38
++ 48++

22
-- 27 49-- 3

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 5 25 30 38 27 65 5

– Plutôt pas actif 6 21 27 42 23 65 8

– Plutôt actif 6 26 32 39 24 63 5

– Très actif 12
++ 20 32 37 23 60 8

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 10 25 35 39 24 63 2

--

– A une conf. de citoyens / débat public 4 35
++ 39++ 37 23 60 1

--

– Le social –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 7 20 27 42 25 67 6

 SEXE
– Homme 7 20 27 39 29

+ 68 5

– Femme 6 21 27 44 22 66 7

 AGE
– Moins de 25 ans 6 32

++ 38++
35

-
16

-- 51--
11

++

– 25-34 ans 10
+

25
+ 35++

35
-- 22 57-- 8

– 35-44 ans 4
- 19 23 42 26 68 9

+

– 45-54 ans 3
--

13
-- 16-- 47 29 76++ 8

– 55 ans et plus 9 19 28 43 27 70 2
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 6 19 25 42 27 69 6

  dont : – Travaille 6 19 25 43 27 70 5

            – Chômeur 8 18 26 36 26 62 12
++

– ST Inactif 8 22 30 40 23 63 7

  dont : –  Retraité 10 20 30 42 26 68 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4

-- 22 26 44 27 71 3
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 6 21 27 43 30 73 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 3
-- 16 19--

51
++ 28 79++

2
--

– Profession intermédiaire 3
--

28
++ 31 37 28 65 4

– ST PCS - 8 16
- 24 40 27 67 9

++

– Employé 7 16 23 44 25 69 8

– Ouvrier 11 15 26 31
--

33
+ 64 10

+

– ST Inactif, retraité 8 22 30 40 23 63 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 9 15 24 35 31 66 10

– BEPC, CAP, BEP 6 13
-- 19-- 47 25 72 9

+

– Baccalauréat 9 19 28 43 24 67 5

– Enseignement supérieur 5 26
++ 31+ 39 25 64 5

– La sécurité des biens et des personnes –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 7 20 27 42 25 67 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 8 27

++ 35++ 38 23 61-- 4

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 4 17 21 46 27 73 6

           – Parti socialiste 7 30
++ 37++ 37 23 60- 3

           – EELV 10 23 33 38 25 63 4

– MoDem 7 24 31 47 20 67 2

– ST Grande Droite 8 18 26 42 29 71 3
--

dont :  – UMP 9 22 31 45 23 68 1
--

           – FN 9 11
-- 20- 37 38

++ 75+ 5

– Sans préférence partisane 5 16
- 21-- 42 25 67 12

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 6 18 24 47 25 72 4

– 2 000 à 20 000 hab. 5 17 22 37 34
++ 71 7

– 20 000 à 100 000 hab. 3
- 21 24 47 23 70 6

– Plus de 100 000 hab. 8 21 29 40 23 63 8

– Agglomération parisienne 12
++ 23 35++ 37 23 60- 5

 RÉGION
– Région Parisienne 12

++ 23 35++ 38 23 61 4

– Ouest 4
-- 22 26 44 22 66 8

  dont : – Normandie 6 20 26 43 20 63 11
++

– Nord & Est 7 17 24 39 28 67 9
+

– Sud-Ouest 0
-- 25 25 38 35

++ 73 2
-

– Sud-Est 8 18 26 46 23 69 5

  dont : – Grand Lyon 9 21 30 41 22 63 7

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 6 21 27 43 22 65 8

+

– Assez actif 7 16
- 23 41 32

++ 73++ 4

– Très actif 10 27
+ 37++ 34 28 62 1

--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 3

-- 20 23 43 29 72 5

– Plutôt pas actif 7 17 24 43 24 67 9
+

– Plutôt actif 9 22 31 41 22 63 6

– Très actif 8 24 32 36
- 26 62 6

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 8 17 25 47 26 73+

2
--

– A une conf. de citoyens / débat public 4 19 23 48 28 76++
1

--

– La sécurité des biens et des personnes –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 8 18 26 39 28 67 7

 SEXE
– Homme 8 16 24 40 31 71+ 5

– Femme 7 21 28 39 25 64 8

 AGE
– Moins de 25 ans 15

++
23

+ 38++ 36 16
-- 52-- 10

– 25-34 ans 8 25
++ 33++ 40 20

-- 60-- 7

– 35-44 ans 6 16 22 41 28 69 9

– 45-54 ans 4
--

11
-- 15-- 43 31 74++

11
++

– 55 ans et plus 8 19 27 38 32 70 3
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 6

- 18 24 42 28 70 6

  dont : – Travaille 6
- 18 24 43

+ 28 71+
5

-

            – Chômeur 10 14 24 36 26 62 14
++

– ST Inactif 9 19 28 37 28 65 7

  dont : –  Retraité 10 18 28 38 31 69 3

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4

-- 21 25 40 31 71 4
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 8 17 25 35 40
+ 75 0

-

– Cadre, profession intellectuelle 3
-- 15 18--

46
+ 30 76++ 6

– Profession intermédiaire 3
--

26
++ 29 37 30 67 4

-

– ST PCS - 9 15 24 43 25 68 8

– Employé 8 14
- 22 45

+ 25 70 8

– Ouvrier 14
++ 15 29 36 27 63 8

– ST Inactif, retraité 9 19 28 37 28 65 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 19

++
10

- 29 37 24 61 10

– BEPC, CAP, BEP 8 13
-- 21- 39 31 70 9

– Baccalauréat 9 20 29 41 25 66 5

– Enseignement supérieur 4
--

23
++ 27 39 28 67 6

– La santé –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 8 18 26 39 28 67 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 7 25

++ 32++ 37 27 64 4
--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 7 7
-- 14-- 48 31 79++ 7

           – Parti socialiste 6 31
++ 37++ 35 26 61 2

--

           – EELV 3 26 29 33 34 67 4

– MoDem 9 28
+ 37+ 34 27 61 2

– ST Grande Droite 11
+

14
- 25 39 32 71 4

--

dont :  – UMP 12
+ 19 31 42 24 66 3

-

           – FN 10 8
-- 18-- 34 41

++ 75+ 7

– Sans préférence partisane 5
-- 16 21-- 43 24

- 67 12
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 5 14 19-- 43 34

+ 77++
4

-

– 2 000 à 20 000 hab. 7 13
- 20- 38 34

+ 72 8

– 20 000 à 100 000 hab. 4
-

30
++ 34++ 37 23 60- 6

– Plus de 100 000 hab. 10 16 26 39 26 65 9

– Agglomération parisienne 9 26
++ 35++ 39 21

- 60- 5

 RÉGION
– Région Parisienne 8 25

++ 33++ 39 24 63 4

– Ouest 6 16 22 43 27 70 8

  dont : – Normandie 6 21 27 42 20
-- 62 11

+

– Nord & Est 8 18 26 31
-- 33 64 10

– Sud-Ouest 5 16 21 44 33 77++
2

--

– Sud-Est 9 17 26 42 25 67 7

  dont : – Grand Lyon 10 11
- 21 39 30 69 10

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 6

- 19 25 41 25 66 9

– Assez actif 9 15 24 39 33
+ 72+

4
--

– Très actif 9 27
++ 36++ 36 26 62 2

-

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 5

- 18 23 38 35
++ 73+

4
-

– Plutôt pas actif 8 16 24 42 25 67 9

– Plutôt actif 8 21 29 41 23
- 64 7

– Très actif 12
++ 17 29 35 29 64 7

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 9 18 27 38 33 71 2

--

– A une conf. de citoyens / débat public 5 18 23 36 40
++ 76++

1
--

– La santé –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 19 25 41 28 69 6

 SEXE
– Homme 6 19 25 39 31 70 5

– Femme 5 19 24 42 26 68 8

 AGE
– Moins de 25 ans 10

++ 24 34++
32

-- 23 55--
11

++

– 25-34 ans 8 23 31++ 42 21
-- 63-- 6

– 35-44 ans 3
- 20 23 39 29 68 9

+

– 45-54 ans 2
--

14
- 16-- 44 30 74 10

++

– 55 ans et plus 6 18 24 42 31 73 3
-

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 5 20 25 42 27 69 6

  dont : – Travaille 5 21 26 41 28 69 5

            – Chômeur 10
+ 14 24 40 24 64 12

++

– ST Inactif 6 18 24 40 29 69 7

  dont : –  Retraité 6 19 25 40 32 72 3

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4

-
23

+ 27 43 27 70 3
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 4 27 31 40 29 69 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 4 18 22 50
++ 25 75+

3
-

– Profession intermédiaire 2
--

27
++ 29 39 28 67 4

– ST PCS - 7 17 24 39 28 67 9
++

– Employé 6 18 24 42 26 68 8

– Ouvrier 11
++ 15 26 33

- 31 64 10
+

– ST Inactif, retraité 6 18 24 40 29 69 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 8 19 27 29

- 36 65 8

– BEPC, CAP, BEP 6 12
-- 18-- 36 38

++ 74 8

– Baccalauréat 9
+ 17 26 45 22

-- 67 7

– Enseignement supérieur 3
--

25
++ 28 43 24

- 67 5

– Le logement et l’urbanisme –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 19 25 41 28 69 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 6 28

++ 34++
35

-- 25 60-- 6

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 2 17 19 42 31 73 8

           – Parti socialiste 8 32
++ 40++ 35 22 57-- 3

           – EELV 2 28 30 34 32 66 4

– MoDem 11 16 27 48 23 71 2

– ST Grande Droite 7 17 24 41 32 73 3
--

dont :  – UMP 5 23 28 41 30 71 1
--

           – FN 8 9
-- 17-- 38 40

++ 78++ 5

– Sans préférence partisane 4 14
-- 18-- 45 26 71 11

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4 14

- 18-- 46 32 78++ 4

– 2 000 à 20 000 hab. 4 18 22 39 31 70 8

– 20 000 à 100 000 hab. 4 27
++ 31+ 39 24 63 6

– Plus de 100 000 hab. 8 19 27 39 27 66 7

– Agglomération parisienne 7 21 28 40 25 65 7

 RÉGION
– Région Parisienne 6 20 26 39 29 68 6

– Ouest 6 21 27 42 22
-- 64-

9
++

  dont : – Normandie 6 21 27 42 20
-- 62-

11
++

– Nord & Est 5 21 26 33
--

34
+ 67 7

– Sud-Ouest 3 20 23 44 31 75 2
-

– Sud-Est 7 14
-- 21 46 27 73 6

  dont : – Grand Lyon 9 16 25 41 27 68 7

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 5 19 24 42 26 68 8

+

– Assez actif 7 18 25 38 32 70 5

– Très actif 8 20 28 41 29 70 2

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 4 22 26 41 28 69 5

– Plutôt pas actif 9
+ 16 25 36 31 67 8

– Plutôt actif 4 21 25 42 26 68 7

– Très actif 8 14
- 22 46 27 73 5

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 8 19 27 44 27 71 2

--

– A une conf. de citoyens / débat public 3 20 23 43 32 75 2
-

– Le logement et l’urbanisme –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 5 11 16 40 37 77 7

 SEXE
– Homme 6 9 15 38 42

++ 80 5

– Femme 4 13 17 41 33
- 74 9

 AGE
– Moins de 25 ans 10

++
16

++ 26++ 35 29
-- 64-- 10

– 25-34 ans 4 19
++ 23++ 40 31

- 71-- 6

– 35-44 ans 3 13 16 40 34 74 10

– 45-54 ans 2
--

5
-- 7-- 42 41 83++ 10

– 55 ans et plus 5 9 14 40 43
+ 83++

3
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 4 11 15 41 38 79 6

  dont : – Travaille 4 11 15 41 39 80 5
-

            – Chômeur 6 7 13 40 34 74 13
++

– ST Inactif 6 11 17 38 37 75 8

  dont : –  Retraité 6 8 14 39 43 82 4

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 2

-- 13 15 40 41 81+
4

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 3 10 13 41 46 87 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 3 8 11- 42 44
+ 86++

3
--

– Profession intermédiaire 2
--

18
++ 20 37 38 75 5

– ST PCS - 6 9 15 42 34 76 9

– Employé 5 8 13 45 34 79 8

– Ouvrier 9
+ 10 19 34 36 70- 11

– ST Inactif, retraité 6 11 17 38 37 75 8

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 12

++
19

++ 31++ 32 27 59-- 10

– BEPC, CAP, BEP 5 4
-- 9-- 42 40 82+ 9

– Baccalauréat 5 13 18 42 33 75 7

– Enseignement supérieur 3
-- 13 16 38 41

+ 79 5

– L’économie –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 5 11 16 40 37 77 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 4 16

++ 20+ 37 37 74 6

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 4 8 12 29
-

51
++ 80 8

           – Parti socialiste 5 21
++ 26++ 42 29

-- 71-
3

-

           – EELV 0 9 9 40 47 87+ 4

– MoDem 9 16 25+ 41 32 73 2

– ST Grande Droite 8
++ 8 16 39 41 80 4

--

dont :  – UMP 8 11 19 43 36 79 2
--

           – FN 9
++

4
-- 13 32

-
49

++ 81 6

– Sans préférence partisane 3
-

8
- 11-- 43 34 77 12

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 4 7

- 11-
46

+ 39 85++
4

-

– 2 000 à 20 000 hab. 6 12 18 30
--

44
+ 74 8

– 20 000 à 100 000 hab. 2
- 12 14 42 38 80 6

– Plus de 100 000 hab. 5 11 16 40 35 75 9

– Agglomération parisienne 8 15 23++ 38 32 70- 7

 RÉGION
– Région Parisienne 9

++ 14 23++ 37 33 70-- 7

– Ouest 5 10 15 41 35 76 9

  dont : – Normandie 7 13 20 38 31 69--
11

+

– Nord & Est 5 11 16 38 38 76 8

– Sud-Ouest 2 10 12 40 46
+ 86++

2
--

– Sud-Est 3 10 13 42 39 81 6

  dont : – Grand Lyon 5 9 14 36 43 79 7

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 4 13 17 42 33

- 75 8

– Assez actif 6 6
-- 12- 39 44

++ 83++ 5

– Très actif 7 19
++ 26++

27
-- 44 71 3

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 3 7

-- 10-- 42 43
+ 85++ 5

– Plutôt pas actif 6 11 17 37 37 74 9

– Plutôt actif 5 13 18 42 33 75 7

– Très actif 6 15
+ 21+ 36 36 72 7

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 4 10 14 42 42 84++

2
--

– A une conf. de citoyens / débat public 2 7 9-- 36 54
++ 90++

1
--

– L’économie –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 11 15 38 40 78 7

 SEXE
– Homme 4 11 15 35 44 79 6

– Femme 3 12 15 41 36
- 77 8

 AGE
– Moins de 25 ans 7

+
16

++ 23++ 35 32
-- 67-- 10

– 25-34 ans 4 15
+ 19+ 39 35 74 7

– 35-44 ans 3 12 15 37 37 74 11
++

– 45-54 ans 2 5
-- 7-- 40 42 82 11

++

– 55 ans et plus 3 12 15 38 44 82 3
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 4 13 17 37 39 76 7

  dont : – Travaille 3 14
++ 17 38 39 77 6

            – Chômeur 8
++ 11 19 32 35 67--

14
++

– ST Inactif 4 9 13 39 41 80 7

  dont : –  Retraité 4 11 15 39 43 82 3

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 3 15

++ 18 37 41 78 4
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 3 14 17 37 46 83 0
-

– Cadre, profession intellectuelle 2 14 16 41 40 81 3
--

– Profession intermédiaire 3 16
++ 19 34 42 76 5

– ST PCS - 5 11 16 37 37 74-
10

++

– Employé 4 12 16 40 35 75 9

– Ouvrier 7 9 16 30
- 41 71-

13
++

– ST Inactif, retraité 4 9 13 39 41 80 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 8 17 25++ 30 32 62--

13
+

– BEPC, CAP, BEP 2 8 10-- 37 43 80 10
+

– Baccalauréat 5 10 15 43 36 79 6

– Enseignement supérieur 3 14
+ 17 37 41 78 5

– L’énergie, le nucléaire –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 11 15 38 40 78 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 3 14 17 36 41 77 6

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 4 4
- 8-

23
--

61
++ 84 8

           – Parti socialiste 5 18
++ 23++ 42 29

-- 71-- 6

           – EELV 0 10 10 37 49 86 4

– MoDem 7 7 14 62
++

22
-- 84 2

– ST Grande Droite 5 12 17 39 40 79 4
--

dont :  – UMP 3 15 18 41 39 80 2
--

           – FN 7
+ 8 15 34 43 77 8

– Sans préférence partisane 1
-- 10 11-- 37 40 77 12

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 2 8 10-- 42 44 86++

4
-

– 2 000 à 20 000 hab. 3 13 16 31
- 44 75 9

– 20 000 à 100 000 hab. 2 14 16 39 40 79 5

– Plus de 100 000 hab. 3 13 16 37 37 74-
10

++

– Agglomération parisienne 8
++ 9 17 41 36 77 6

 RÉGION
– Région Parisienne 7

+ 11 18 38 38 76 6

– Ouest 3 11 14 43
+

34
-- 77 9

  dont : – Normandie 2 18
++ 20+ 39 30

-- 69--
11

+

– Nord & Est 3 16
++ 19 29

-- 44 73- 8

– Sud-Ouest 1 7 8-- 35 53
++ 88++ 4

– Sud-Est 2
- 11 13 43 37 80 7

  dont : – Grand Lyon 2 11 13 36 42 78 9

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 2

-- 12 14 41 36
- 77 9

– Assez actif 5 9 14 37 44 81 5

– Très actif 7 16 23++
25

--
49

+ 74 3

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 2 11 13 39 42 81 6

– Plutôt pas actif 4 9 13 34 45 79 8

– Plutôt actif 3 12 15 43
+

35
- 78 7

– Très actif 6 15
+ 21++ 36 36 72-- 7

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 5 9 14 37 46 83 3

--

– A une conf. de citoyens / débat public 2 10 12 37 49
+ 86++

2
--

– L’énergie, le nucléaire –

Question : Et les citoyens peuvent-ils faire entendre leur point de vue dans le processus de décision

publique dans les domaines suivants ?
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Les moyens d'améliorer la prise de décisions en 
France

Que les citoyens soient directement consultés sur les 
décisions

66

Que les décisions soient soumises à l'avis d'organismes 

représentant les différents acteurs (associations, 

syndicats, patronat,…)

26

Sans opinion 8

100%

Question : Pour améliorer la manière dont on prend des décisions dans notre pays, quelle

solution vous semble préférable ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

Que les citoyens 

soient directement 

consultés sur les 

décisions

Que les décisions 

soient soumises à 

l'avis d'organismes 

représentant les 

différents acteurs

Sans opinion

TOTAL 66 26 8

 SEXE
– Homme 65 27 8

– Femme 66 25 9

 AGE
– Moins de 25 ans 59- 31 10

– 25-34 ans 54--
33

++
13

++

– 35-44 ans 61 27 12
++

– 45-54 ans 70 20
- 10

– 55 ans et plus 72+ 24 4
--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 65 26 9

  dont : – Travaille 64 27 9

            – Chômeur 70 18
- 12

– ST Inactif 67 26 7

  dont : –  Retraité 72 25 3
-

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 61--

30
+ 9

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 71 26 3

– Cadre, profession intellectuelle 56--
32

+
12

+

– Profession intermédiaire 65 28 7

– ST PCS - 69 21
-- 10

– Employé 68 23 9

– Ouvrier 71 16
--

13
+

– ST Inactif, retraité 67 26 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 66 26 8

– BEPC, CAP, BEP 69 24 7

– Baccalauréat 70 21
- 9

– Enseignement supérieur 61--
30

+ 9
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour améliorer la manière dont on prend des décisions dans notre pays, quelle solution vous

semble préférable ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

Que les citoyens 

soient directement 

consultés sur les 

décisions

Que les décisions 

soient soumises à 

l'avis d'organismes 

représentant les 

différents acteurs

Sans opinion

TOTAL 66 26 8

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 58--

34
++ 8

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 55-
39

++ 6

           – Parti socialiste 54--
39

++ 7

           – EELV 61 19 20
++

– MoDem 47--
38

+
15

+

– ST Grande Droite 73++ 22 5
-

dont :  – UMP 67 29 4
-

           – FN 84++
11

-- 5

– Sans préférence partisane 67 22
-

11
+

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 72+ 23 5

– 2 000 à 20 000 hab. 64 26 10

– 20 000 à 100 000 hab. 71 22 7

– Plus de 100 000 hab. 62 28 10

– Agglomération parisienne 60 29 11

 RÉGION
– Région Parisienne 62 28 10

– Ouest 66 24 10

  dont : – Normandie 63 30 7

– Nord & Est 71 25 4
--

– Sud-Ouest 73 17
-- 10

– Sud-Est 59--
32

++ 9

  dont : – Grand Lyon 55--
37

++ 8

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 64 26 10

– Assez actif 68 26 6

– Très actif 69 28 3
-

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 67 24 9

– Plutôt pas actif 64 26 10

– Plutôt actif 61-
31

+ 8

– Très actif 75++
19

-- 6

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 62 32

+ 6

– A une conf. de citoyens / débat public 70 25 5

Question : Pour améliorer la manière dont on prend des décisions dans notre pays, quelle solution vous

semble préférable ?
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L'évolution de la prise en compte de l'avis des 
citoyens par les pouvoirs publics
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Au niveau local ? 100% 6 27 33 40 18 58 9

Au niveau national ? 100% 3 12 15 46 31 77 8

Question : Par rapport à il y a une dizaine d’années, pensez-vous que les pouvoirs publics

tiennent davantage compte de l’avis des citoyens avant de prendre des décisions…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 27 33 40 18 58 9

 SEXE
– Homme 6 28 34 38 22

++ 60 6
--

– Femme 5 27 32 41 15 56 12
++

 AGE
– Moins de 25 ans 11

++
34

++ 45++
28

--
8

-- 36--
19

++

– 25-34 ans 8 34
++ 42++

33
--

12
-- 45--

13
++

– 35-44 ans 10
++ 26 36 34

- 21 55 9

– 45-54 ans 3
- 23 26-- 45 20 65++ 9

– 55 ans et plus 2
-- 26 28 46

+ 21 67++
5

--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 6 29 35 38 19 57 8

  dont : – Travaille 6 30 36 38 19 57 7

            – Chômeur 5 21 26 41 20 61 13

– ST Inactif 5 26 31 42 17 59 10

  dont : –  Retraité 1
-- 25 26 51

++ 20 71++
3

--

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 5 34

++ 39++ 37 18 55 6
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 2 32 34 36 27 63 3

– Cadre, profession intellectuelle 5 35
++ 40++ 37 19 56 4

--

– Profession intermédiaire 6 32 38 37 16 53 9

– ST PCS - 6 25 31 39 20 59 10

– Employé 6 25 31 41 18 59 10

– Ouvrier 8 24 32 35 23 58 10

– ST Inactif, retraité 5 26 31 42 17 59 10

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 7 18 25 48 13 61 14

– BEPC, CAP, BEP 4 22
- 26--

46
+ 22 68++ 6

– Baccalauréat 5 25 30 41 21 62 8

– Enseignement supérieur 7 34
++ 41++

33
-- 15 48-- 11

– Au niveau local ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Par rapport à il y a une dizaine d’années, pensez-vous que les pouvoirs publics tiennent

davantage compte de l’avis des citoyens avant de prendre des décisions…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 27 33 40 18 58 9

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 6 34

++ 40++ 41 11
-- 52-- 8

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 4 31 35 49 8
-- 57 8

           – Parti socialiste 9 37
++ 46++ 39 7

-- 46-- 8

           – EELV 0
-

43
++ 43 35 16 51 6

– MoDem 3 27 30 44 19 63 7

– ST Grande Droite 7 21
-- 28- 44 22

+ 66++
6

-

dont :  – UMP 11
++ 23 34 44 16 60 6

           – FN 4 15
-- 19-- 43 33

++ 76++ 5

– Sans préférence partisane 4 27 31 35
- 20 55 14

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 5 24 29 42 22 64+ 7

– 2 000 à 20 000 hab. 4 28 32 34 24
++ 58 10

– 20 000 à 100 000 hab. 5 34
+ 39 46 10

-- 56 5
-

– Plus de 100 000 hab. 6 26 32 40 17 57 11

– Agglomération parisienne 8 30 38 38 14 52 10

 RÉGION
– Région Parisienne 8 29 37 38 16 54 9

– Ouest 6 30 36 37 17 54 10

  dont : – Normandie 5 24 29 39 23 62 9

– Nord & Est 6 30 36 37 21 58 6

– Sud-Ouest 4 23 27 39 24 63 10

– Sud-Est 4 23 27--
47

++ 16 63 10

  dont : – Grand Lyon 3 30 33 42 14 56 11

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 5 26 31 41 17 58 11

– Assez actif 4 32
+ 36 38 20 58 6

-

– Très actif 13
++ 23 36 36 21 57 7

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 3

-- 27 30 42 18 60 10

– Plutôt pas actif 6 28 34 38 18 56 10

– Plutôt actif 5 28 33 40 18 58 9

– Très actif 10
++ 28 38 38 18 56 6

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 7 33

+ 40+ 41 15 56 4
--

– A une conf. de citoyens / débat public 8 35
+ 43++ 41 14 55 2

--

– Au niveau local ? –

Question : Par rapport à il y a une dizaine d’années, pensez-vous que les pouvoirs publics tiennent

davantage compte de l’avis des citoyens avant de prendre des décisions…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 3 12 15 46 31 77 8

 SEXE
– Homme 3 12 15 44 35

+ 79 6

– Femme 2 12 14 48 28 76 10

 AGE
– Moins de 25 ans 4 21

++ 25++ 42 14
-- 56--

19
++

– 25-34 ans 4 18
++ 22++ 44 22

-- 66--
12

++

– 35-44 ans 6
++ 10 16 46 28 74 10

– 45-54 ans 2 4
-- 6-- 51 37

+ 88++ 6

– 55 ans et plus 0
-- 12 12 46 37

+ 83++ 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 3 13 16 46 31 77 7

  dont : – Travaille 3 14 17 46 31 77 6
-

            – Chômeur 2 7 9- 44 33 77 14
++

– ST Inactif 2 11 13 46 31 77 10

  dont : –  Retraité 0
- 11 11 52 34 86++

3
-

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 2 15

+ 17 46 32 78 5
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 2 21
+ 23 21

--
52

++ 73 4

– Cadre, profession intellectuelle 2 17
++ 19 45 33 78 3

--

– Profession intermédiaire 1
- 13 14 51 28 79 7

– ST PCS - 4 10 14 46 30 76 10

– Employé 3 10 13 50 28 78 9

– Ouvrier 6
+ 11 17 36

-- 36 72 11

– ST Inactif, retraité 2 11 13 46 31 77 10

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 6 21

++ 27++ 38 22 60-- 13

– BEPC, CAP, BEP 2 10 12 42 38
++ 80 8

– Baccalauréat 2 11 13 47 33 80 7

– Enseignement supérieur 2 13 15 50 26
-- 76 9

– Au niveau national ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Par rapport à il y a une dizaine d’années, pensez-vous que les pouvoirs publics tiennent

davantage compte de l’avis des citoyens avant de prendre des décisions…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 3 12 15 46 31 77 8

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 3 17

++ 20++ 50 23
-- 73 7

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 2 6 8- 54 31 85 7

           – Parti socialiste 4 22
++ 26++ 51 16

-- 67-- 7

           – EELV 0 29
++ 29++ 37 30 67 4

– MoDem 1 12 13 50 31 81 6

– ST Grande Droite 2 11 13 44 37
++ 81 6

dont :  – UMP 3 16 19 48 26 74 7

           – FN 3 5
-- 8--

37
--

48
++ 85++ 7

– Sans préférence partisane 2 10 12 45 31 76 12
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 2 12 14 44 36 80 6

– 2 000 à 20 000 hab. 1 14 15 41 37
+ 78 7

– 20 000 à 100 000 hab. 2 13 15 47 28 75 10

– Plus de 100 000 hab. 3 10 13 47 30 77 10

– Agglomération parisienne 5 13 18 52 21
-- 73 9

 RÉGION
– Région Parisienne 4 13 17 51 24

- 75 8

– Ouest 2 14 16 46 31 77 7

  dont : – Normandie 3 11 14 40 38
+ 78 8

– Nord & Est 2 13 15 40
-

38
++ 78 7

– Sud-Ouest 2 8 10 46 33 79 11

– Sud-Est 2 11 13 48 29 77 10

  dont : – Grand Lyon 2 13 15 50 26 76 9

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 2 11 13 49 28 77 10

– Assez actif 2 12 14 47 34 81 5
-

– Très actif 7
++

18
+ 25++

25
--

40
+ 65-- 10

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 2 10 12 47 33 80 8

– Plutôt pas actif 1
-- 13 14 45 29 74 12

++

– Plutôt actif 3 13 16 47 30 77 7

– Très actif 6
++ 14 20+ 44 31 75 5

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 2 14 16 48 30 78 6

– A une conf. de citoyens / débat public 3 14 17 45 34 79 4

– Au niveau national ? –

Question : Par rapport à il y a une dizaine d’années, pensez-vous que les pouvoirs publics tiennent

davantage compte de l’avis des citoyens avant de prendre des décisions…
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L'impact d'Internet et des réseaux sociaux sur la 
participation des citoyens

Oui tout à fait 6

Oui plutôt 35

Total oui 41

Non plutôt pas 33

Non pas du tout 16

Total non 49

Sans opinion 10

100%

Question : Selon vous, le développement d’Internet et des réseaux sociaux a-t-il permis aux

citoyens de participer davantage à la décision publique ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 35 41 33 16 49 10

 SEXE
– Homme 7 36 43 31 17 48 9

– Femme 4
- 35 39 35 15 50 11

 AGE
– Moins de 25 ans 13

++
42

+ 55++
25

-- 13 38-- 7

– 25-34 ans 9
+

41
+ 50++ 30 14 44 6

--

– 35-44 ans 9
+

25
-- 34--

39
+ 16 55+ 11

– 45-54 ans 2
-- 32 34-- 31 24

++ 55+ 11

– 55 ans et plus 3
- 37 40 34 15 49 11

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 6 35 41 34 16 50 9

  dont : – Travaille 7 34 41 34 17 51 8

            – Chômeur 4 37 41 27 13 40-
19

++

– ST Inactif 5 36 41 32 17 49 10

  dont : –  Retraité 2 37 39 32 19 51 10

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 7 37 44 33 16 49 7

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 8 44 52 28 12 40 8

– Cadre, profession intellectuelle 10
++

42
++ 52++

26
-- 14 40-- 8

– Profession intermédiaire 4 30 34--
41

++ 18 59++ 7

– ST PCS - 6 32 38 34 16 50 12

– Employé 4 34 38 35 15 50 12

– Ouvrier 9 28 37 30 21 51 12

– ST Inactif, retraité 5 36 41 32 17 49 10

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 8 37 45 30 9 39 16

– BEPC, CAP, BEP 7 31 38 31 20 51 11

– Baccalauréat 3
-- 37 40 32 17 49 11

– Enseignement supérieur 7 36 43 35 15 50 7
--

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Selon vous, le développement d’Internet et des réseaux sociaux a-t-il permis aux citoyens

de participer davantage à la décision publique ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 6 35 41 33 16 49 10

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 8 33 41 36 11

-- 47 12

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 8 27 35 34 10 44 21
++

           – Parti socialiste 11
++ 36 47 34 12 46 7

           – EELV 5 24 29- 42 10 52 19
++

– MoDem 4 42 46 31 11 42 12

– ST Grande Droite 5 40
+ 45 32 18 50 5

--

dont :  – UMP 5 50
++ 55++ 28 12 40--

5
--

           – FN 3 28
- 31-- 36 28

++ 64++
5

-

– Sans préférence partisane 6 31 37 32 19 51 12

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 5 25

-- 30--
40

++
22

++ 62++ 8

– 2 000 à 20 000 hab. 8 30 38 25
--

28
++ 53 9

– 20 000 à 100 000 hab. 6 37 43 35 9
-- 44 13

– Plus de 100 000 hab. 6 40
+ 46+ 33 12

-- 45 9

– Agglomération parisienne 6 43
+ 49+ 29 10

- 39-- 12

 RÉGION
– Région Parisienne 7 42

+ 49++ 27 11
- 38-- 13

– Ouest 6 31 37 34 21
++ 55++ 8

  dont : – Normandie 4 35 39 38 15 53 8

– Nord & Est 5 31 36 40
++ 17 57++ 7

– Sud-Ouest 6 27
- 33- 36 17 53 14

– Sud-Est 6 40 46 29 15 44 10

  dont : – Grand Lyon 7 44
+ 51++ 28 14 42 7

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 6 33 39 30 18 48 13

++

– Assez actif 5 38 43 38
+ 15 53 4

--

– Très actif 10 38 48 34 11 45 7

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 2

--
23

-- 25-- 37 25
++ 62++ 13

– Plutôt pas actif 4 36 40 31 15 46 14
++

– Plutôt actif 7 41
++ 48++ 33 12

- 45 7
-

– Très actif 13
++

46
++ 59++ 28 10

-- 38--
3

--

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 5 45

++ 50++ 32 13 45 5
--

– A une conf. de citoyens / débat public 7 43
+ 50+ 35 8

-- 43 7

Question : Selon vous, le développement d’Internet et des réseaux sociaux a-t-il permis aux citoyens

de participer davantage à la décision publique ?

Les Français et la décision publique - Mai 2014 60



La nécessité de prendre davantage en compte l'avis 
des citoyens 

Prioritaire 55

Important mais pas prioritaire 41

Total important 96

Secondaire 2

Sans opinion 2

100%

Question : A l’avenir faut-il que les pouvoirs publics tiennent davantage compte de l’avis des

citoyens avant de prendre des décisions ? Est-ce pour vous :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 55 41 96 2 2

 SEXE
– Homme 55 41 96 2 2

– Femme 55 41 96 1 3

 AGE
– Moins de 25 ans 46

-- 45 91--
4

+
5

++

– 25-34 ans 45
--

48
++ 93-- 2 5

++

– 35-44 ans 57 37 94 2 4
+

– 45-54 ans 57 40 97 2 1

– 55 ans et plus 59 40 99++
0

-- 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 56 39 95 2 3

  dont : – Travaille 55 41 96 2 2

            – Chômeur 61 30
-- 91-- 0 9

++

– ST Inactif 53 44 97 1 2

  dont : –  Retraité 55 45 100++ 0 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 55 42 97 2 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 67 28
- 95 5 0

– Cadre, profession intellectuelle 52 45 97 2 1

– Profession intermédiaire 55 41 96 2 2

– ST PCS - 57 36
- 93-- 2 5

++

– Employé 56 37 93-- 2 5
++

– Ouvrier 59 34 93 1 6
++

– ST Inactif, retraité 53 44 97 1 2

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 67

+
29

- 96 1 3

– BEPC, CAP, BEP 64
++

34
-- 98 0

-- 2

– Baccalauréat 51 43 94 2 4
++

– Enseignement supérieur 49
--

47
++ 96 2 2

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : A l’avenir faut-il que les pouvoirs publics tiennent davantage compte de l’avis des citoyens

avant de prendre des décisions ? Est-ce pour vous :

Les Français et la décision publique - Mai 2014 62



La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 55 41 96 2 2

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 51 45 96 2 2

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 52 42 94 3 3

           – Parti socialiste 48
-

50
++ 98 1 1

           – EELV 62 32 94 3 3

– MoDem 40
--

58
++ 98 0 2

– ST Grande Droite 59 39 98+ 1 1

dont :  – UMP 50 47 97 1 2

           – FN 77
++

21
-- 98 1 1

– Sans préférence partisane 56 38 94- 2 4
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 58 40 98 0

-- 2

– 2 000 à 20 000 hab. 62
+ 35 97 1 2

– 20 000 à 100 000 hab. 61 37 98 1 1

– Plus de 100 000 hab. 56 38 94- 2 4
++

– Agglomération parisienne 36
--

58
++ 94 2 4

 RÉGION
– Région Parisienne 40

--
54

++ 94 2 4
+

– Ouest 54 42 96 1 3

  dont : – Normandie 46
--

48
+ 94 2 4

– Nord & Est 62
++ 36 98 1 1

– Sud-Ouest 58 37 95 2 3

– Sud-Est 58 37 95 2 3

  dont : – Grand Lyon 54 41 95 2 3

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 52 43 95 2 3

– Assez actif 59 39 98+ 1 1

– Très actif 62 36 98 1 1

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 51 45 96 2 2

– Plutôt pas actif 53 43 96 1 3

– Plutôt actif 54 42 96 1 3

– Très actif 67
++

28
-- 95 3 2

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 54 42 96 2 2

– A une conf. de citoyens / débat public 64
+

30
-- 94 3 3

Question : A l’avenir faut-il que les pouvoirs publics tiennent davantage compte de l’avis des citoyens

avant de prendre des décisions ? Est-ce pour vous :
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L'influence perçue des experts sur les décisions 
publiques

Trop importante 28

Pas assez importante 45

Comme il faut 11

Sans opinion 16

100%

Question : Pensez-vous que dans l’élaboration des décisions publiques, les experts ont une

influence :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

Trop 

importante

Pas assez 

importante
Comme il faut Sans opinion

TOTAL 28 45 11 16

 SEXE
– Homme 37

++ 39-- 12 12
--

– Femme 20
-- 49 11 20

++

 AGE
– Moins de 25 ans 16

-- 47 18
++ 19

– 25-34 ans 21
-- 51+ 14 14

– 35-44 ans 26 51+ 8 15

– 45-54 ans 25 43 15
+ 17

– 55 ans et plus 37
++ 38-- 9 16

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 25 46 12 17

  dont : – Travaille 26 48 11 15

            – Chômeur 21
- 38 17

++
24

++

– ST Inactif 32 42 11 15

  dont : –  Retraité 39
++ 41 10 10

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 30 49 11 10

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 24 60++ 12 4
--

– Cadre, profession intellectuelle 35
++ 43 12 10

--

– Profession intermédiaire 26 53++ 10 11
--

– ST PCS - 21
-- 44 12 23

++

– Employé 19
-- 46 13 22

++

– Ouvrier 26 37- 13 24
++

– ST Inactif, retraité 32 42 11 15

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 27 44 10 19

– BEPC, CAP, BEP 28 41 11 20

– Baccalauréat 29 45 12 14

– Enseignement supérieur 28 46 12 14
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pensez-vous que dans l’élaboration des décisions publiques, les experts ont une influence :
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

Trop 

importante

Pas assez 

importante
Comme il faut Sans opinion

TOTAL 28 45 11 16

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 32 44 13 11

--

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 29 45 10 16

           – Parti socialiste 31 43 16
+

10
--

           – EELV 29 42 18 11

– MoDem 41
++ 45 7 7

-

– ST Grande Droite 28 48 11 13

dont :  – UMP 27 59++ 7 7
--

           – FN 28 38 15 19

– Sans préférence partisane 22
-- 42 12 24

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 35

++ 38- 8 19

– 2 000 à 20 000 hab. 24 50 9 17

– 20 000 à 100 000 hab. 31 45 15 9
--

– Plus de 100 000 hab. 25 45 13 17

– Agglomération parisienne 27 45 13 15

 RÉGION
– Région Parisienne 27 44 13 16

– Ouest 30 44 13 13

  dont : – Normandie 17
-- 52+ 15 16

– Nord & Est 27 45 10 18

– Sud-Ouest 33 41 14 12

– Sud-Est 27 46 8 19

  dont : – Grand Lyon 24 44 14 18

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 21

-- 45 13 21
++

– Assez actif 36
++ 47 9 8

--

– Très actif 48++
33

-- 11 8
--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 32 40 10 18

– Plutôt pas actif 26 40 14 20
+

– Plutôt actif 23
- 51++ 12 14

– Très actif 34
+ 46 10 10

--

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 36

++ 48 8 8
--

– A une conf. de citoyens / débat public 47++ 38 7 8
--

Question : Pensez-vous que dans l’élaboration des décisions publiques, les experts ont une influence :
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L'independance perçue des experts en France
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… des pouvoirs politiques? 100% 5 15 20 36 30 66 14

… des lobbies? 100% 4 10 14 33 36 69 17

Question : Pensez-vous qu’en France les experts sont indépendants…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 5 15 20 36 30 66 14

 SEXE
– Homme 6 15 21 34 35

++ 69 10
--

– Femme 4 15 19 39 25
-- 64 17

+

 AGE
– Moins de 25 ans 6 21

++ 27++ 33 24
- 57-- 16

– 25-34 ans 5 21
++ 26++ 40 21

-- 61 13

– 35-44 ans 9
++ 12 21 40 22

-- 62 17

– 45-54 ans 6 12 18 29
-- 33 62 20

++

– 55 ans et plus 2
-- 14 16 38 37

++ 75++
9

--

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 4 16 20 38 28 66 14

  dont : – Travaille 4 16 20 39 28 67 13

            – Chômeur 6 12 18 31 31 62 20
+

– ST Inactif 6 14 20 34 32 66 14

  dont : –  Retraité 2 16 18 40 37 77++
5

--

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 3

- 17 20 43
++ 30 73++

7
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 9 9 18 46 26 72 10

– Cadre, profession intellectuelle 1
-- 15 16 45

++ 33 78++
6

--

– Profession intermédiaire 4 19 23 41 28 69 8
--

– ST PCS - 5 15 20 34 26 60--
20

++

– Employé 3 15 18 36 26 62 20
++

– Ouvrier 9
+ 15 24 27

- 29 56--
20

+

– ST Inactif, retraité 6 14 20 34 32 66 14

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 11

++ 21 32++ 38 15
-- 53-- 15

– BEPC, CAP, BEP 4 15 19 30
- 31 61 20

++

– Baccalauréat 6 15 21 35 30 65 14

– Enseignement supérieur 4 15 19 41
++ 31 72++

9
--

– … des pouvoirs politiques? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pensez-vous qu’en France les experts sont indépendants…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 5 15 20 36 30 66 14

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 6 22

++ 28++ 36 26 62 10
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 5 13 18 45 23 68 14

           – Parti socialiste 4 27
++ 31++ 36 23

- 59- 10

           – EELV 3 21 24 32 37 69 7

– MoDem 0 15 15 67
++

14
-- 81++

4
--

– ST Grande Droite 5 13 18 37 34 71+ 11

dont :  – UMP 5 17 22 42 27 69 9
-

           – FN 4 9
- 13--

25
--

45
++ 70 17

– Sans préférence partisane 4 13 17 32 31 63 20
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 5 13 18 35 35 70 12

– 2 000 à 20 000 hab. 8
+ 13 21 33 34 67 12

– 20 000 à 100 000 hab. 3 14 17 47
++

22
-- 69 14

– Plus de 100 000 hab. 4 17 21 34 29 63 16

– Agglomération parisienne 4 20 24 39 25 64 12

 RÉGION
– Région Parisienne 3 22

++ 25 37 26 63 12

– Ouest 4 14 18 36 30 66 16

  dont : – Normandie 4 13 17 30 32 62 21
++

– Nord & Est 7 18 25+
28

-- 34 62 13

– Sud-Ouest 6 12 18 43 29 72 10

– Sud-Est 3 12 15--
42

+ 29 71+ 14

  dont : – Grand Lyon 4 20 24 34 27 61 15

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 4 15 19 37 26

- 63 18
++

– Assez actif 5 15 20 37 36
++ 73++

7
--

– Très actif 8 18 26 27
-

39
+ 66 8

-

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 2

-- 12 14-- 40 35 75++ 11

– Plutôt pas actif 5 16 21 34 26 60--
19

++

– Plutôt actif 7 17 24+ 36 27 63 13

– Très actif 6 18 24 33 32 65 11

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 4 14 18 45

++ 31 76++
6

--

– A une conf. de citoyens / débat public 3 17 20 37 35 72 8
-

– … des pouvoirs politiques? –

Question : Pensez-vous qu’en France les experts sont indépendants…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 10 14 33 36 69 17

 SEXE
– Homme 4 11 15 28

--
44

++ 72 13
--

– Femme 3 10 13 37
+

29
-- 66 21

++

 AGE
– Moins de 25 ans 8

++ 13 21++
25

-- 34 59-- 20

– 25-34 ans 3 17
++ 20++ 29 35 64 16

– 35-44 ans 5 11 16 37 30
- 67 17

– 45-54 ans 5 6
- 11 34 29

-- 63-
26

++

– 55 ans et plus 1
-- 8 9-- 34 44

++ 78++ 13

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 3 11 14 36 35 71 15

  dont : – Travaille 3 11 14 37
+ 35 72 14

-

            – Chômeur 5 7 12 29 34 63 25
++

– ST Inactif 4 9 13 28 39 67 20

  dont : –  Retraité 1 11 12 32 44 76 12

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 3 11 14 40

++ 39 79++
7

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 4 7 11 47
+ 34 81+ 8

– Cadre, profession intellectuelle 2 9 11 42
++

43
+ 85++

4
--

– Profession intermédiaire 3 14
+ 17 38 37 75+

8
--

– ST PCS - 3 11 14 32 30
-- 62--

24
++

– Employé 3 12 15 34 30
-- 64-

21
+

– Ouvrier 6 8 14 27 30 57--
29

++

– ST Inactif, retraité 4 9 13 28 39 67 20

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 9

+ 8 17 37 17
-- 54--

29
++

– BEPC, CAP, BEP 3 11 14 29 32 61--
25

++

– Baccalauréat 4 11 15 32 37 69 16

– Enseignement supérieur 2
-- 10 12 36 41

++ 77++
11

--

– … des lobbies? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pensez-vous qu’en France les experts sont indépendants…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 4 10 14 33 36 69 17

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 4 12 16 33 38 71 13

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 3 3
-- 6-- 33 47

+ 80++ 14

           – Parti socialiste 5 18
++ 23++ 35 29

- 64 13

           – EELV 0 4 4-- 34 45 79 17

– MoDem 2 5 7 58
++ 31 89++

4
--

– ST Grande Droite 3 10 13 32 39 71 16

dont :  – UMP 1
- 11 12 40

+ 31 71 17

           – FN 3 11 14 19
--

48
++ 67 19

– Sans préférence partisane 4 9 13 31 33 64--
23

++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 3 7 10 35 42

+ 77++ 13

– 2 000 à 20 000 hab. 6 8 14 29 37 66 20

– 20 000 à 100 000 hab. 5 10 15 37 29
- 66 19

– Plus de 100 000 hab. 2
-- 12 14 30 35 65 21

+

– Agglomération parisienne 2 15
+ 17 35 36 71 12

 RÉGION
– Région Parisienne 2 14 16 35 36 71 13

– Ouest 4 10 14 36 33 69 17

  dont : – Normandie 2 8 10 35 30 65 25
++

– Nord & Est 6 11 17 22
-- 39 61--

22
+

– Sud-Ouest 3 11 14 38 36 74 12

– Sud-Est 2
- 7 9-- 35 38 73 18

  dont : – Grand Lyon 2 15 17 33 29 62 21

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 3 11 14 32 32

- 64--
22

++

– Assez actif 4 8 12 34 42
++ 76++

12
--

– Très actif 5 13 18 32 44 76 6
--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 2 8 10- 33 43

++ 76++ 14

– Plutôt pas actif 5 9 14 33 31
- 64-

22
++

– Plutôt actif 3 11 14 34 33 67 19

– Très actif 4 16
++ 20++ 29 39 68 12

-

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 5 10 15 40

+ 38 78++
7

--

– A une conf. de citoyens / débat public 2 6 8- 34 48
++ 82++

10
--

– … des lobbies? –

Question : Pensez-vous qu’en France les experts sont indépendants…
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2 - LES AMELIORATIONS

SOUHAITEES
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La participation souhaitée des citoyens selon le 
niveau de prise de décisions
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Au niveau des communes ou 

agglomérations ?
100% 45 51 96 2 2 4

Au niveau du département ? 100% 35 58 93 6 1 7

Au niveau de la région ? 100% 32 59 91 7 2 9

Au niveau national ? 100% 41 49 90 7 3 10

Au niveau européen ? 100% 36 48 84 13 3 16

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression

directe des citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 45 51 96 2 2 4 0

 SEXE
– Homme 47 49 96 2 2 4 0

– Femme 43 52 95 3 2 5 0

 AGE
– Moins de 25 ans 38

- 51 89--
7

++
4

+ 11++ 0

– 25-34 ans 40 54 94 4
++ 2 6 0

– 35-44 ans 36
--

58
++ 94 5

++ 1 6 0

– 45-54 ans 48 49 97 1 2 3 0

– 55 ans et plus 51
+ 47 98 1 1 2 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 43 52 95 3 2 5 0

  dont : – Travaille 43 52 95 4
++

1
- 5 0

            – Chômeur 42 51 93 4 3 7 0

– ST Inactif 48 49 97 1 2 3 0

  dont : –  Retraité 49 49 98 0 2 2 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 48 46

- 94-
4

++ 2 6+ 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 65
++

35
-- 100 0 0 0 0

– Cadre, profession intellectuelle 47 47 94 5
++ 1 6 0

– Profession intermédiaire 46 47 93--
4

+ 2 6 1
++

– ST PCS - 38
--

57
++ 95 3 2 5 0

– Employé 36
--

60
++ 96 3 1 4 0

– Ouvrier 43 50 93 4 3 7 0

– ST Inactif, retraité 48 49 97 1 2 3 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 40 52 92 1 7

++ 8 0

– BEPC, CAP, BEP 47 49 96 2 2 4 0

– Baccalauréat 49 48 97 1 2 3 0

– Enseignement supérieur 42 53 95 4
++ 1 5 0

– Au niveau des communes ou agglomérations ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 45 51 96 2 2 4 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 44 53 97 2 1 3 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 46 51 97 1 2 3 0

           – Parti socialiste 37
-

60
++ 97 3 0

- 3 0

           – EELV 47 50 97 3 0 3 0

– MoDem 46 53 99 1 0 1 0

– ST Grande Droite 50 46 96 3 1 4 0

dont :  – UMP 49 47 96 4 0
- 4 0

           – FN 57
++

37
-- 94 4 1 5 1

++

– Sans préférence partisane 40
- 54 94- 3 3 6+ 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 42 53 95 3 2 5 0

– 2 000 à 20 000 hab. 46 50 96 3 1 4 0

– 20 000 à 100 000 hab. 46 50 96 2 1 3 1
++

– Plus de 100 000 hab. 47 47 94- 3 3 6+ 0

– Agglomération parisienne 41 56 97 1 2 3 0

 RÉGION
– Région Parisienne 42 55 97 1 2 3 0

– Ouest 41 55 96 3 1 4 0

  dont : – Normandie 37
-- 54 91--

7
++ 2 9++ 0

– Nord & Est 50 47 97 2 1 3 0

– Sud-Ouest 40 54 94 2 4 6 0

– Sud-Est 48 45
- 93--

4
++ 2 6 1

++

  dont : – Grand Lyon 43 49 92- 4 4 8+ 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 38

--
56

++ 94-- 3 3 6++ 0

– Assez actif 51
++ 47 98+ 1 1 2- 0

– Très actif 66
++

32
-- 98 2 0 2 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 34

--
63

++ 97 2 1 3 0

– Plutôt pas actif 46 48 94 3 3 6 0

– Plutôt actif 49 47 96 3 1 4 0

– Très actif 55
++

40
-- 95 3 2 5 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 51 45 96 4

+
0

-- 4 0

– A une conf. de citoyens / débat public 55
++

42
- 97 1 2 3 0

– Au niveau des communes ou agglomérations ? –

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 35 58 93 6 1 7 0

 SEXE
– Homme 39 52

-- 91 7 2
+ 9 0

– Femme 30
--

64
++ 94 5 1 6 0

 AGE
– Moins de 25 ans 28

- 57 85--
11

++
4

++ 15++ 0

– 25-34 ans 26
--

64
+ 90- 7 3

++ 10+ 0

– 35-44 ans 26
--

66
++ 92 6 1 7 1

++

– 45-54 ans 34 61 95 4 1 5 0

– 55 ans et plus 43
++

51
-- 94 5 1 6 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 32 59 91- 7 2

+ 9+ 0

  dont : – Travaille 31
- 60 91 7 2

+ 9 0

            – Chômeur 37 55 92 4 4
++ 8 0

– ST Inactif 38 56 94 5 1 6 0

  dont : –  Retraité 41 54 95 4 1 5 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 31 59 90--

9
++ 1 10++ 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 41 58 99 1 0 1 0

– Cadre, profession intellectuelle 34 54 88--
11

++ 1 12++ 0

– Profession intermédiaire 26
-- 63 89-- 8 3

++ 11++ 0

– ST PCS - 33 60 93 5 2 7 0

– Employé 30
- 63 93 4 2 6 1

++

– Ouvrier 39 53 92 5 3
+ 8 0

– ST Inactif, retraité 38 56 94 5 1 6 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 36 50 86-- 7 7

++ 14++ 0

– BEPC, CAP, BEP 38 56 94 4 2 6 0

– Baccalauréat 39 56 95 3
-- 2 5 0

– Enseignement supérieur 29
-- 62 91 9

++
0

-- 9 0

– Au niveau du département ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 35 58 93 6 1 7 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 36 59 95 4 1 5 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 33 64 97 3 0 3 0

           – Parti socialiste 28
-

67
++ 95 4 1 5 0

           – EELV 45 49 94 6 0 6 0

– MoDem 32 63 95 5 0 5 0

– ST Grande Droite 34 58 92 7 1 8 0

dont :  – UMP 25
-- 62 87--

12
++ 1 13++ 0

           – FN 51
++

45
-- 96 2

- 2 4 0

– Sans préférence partisane 33 57 90-- 6 4
++ 10++ 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 36 59 95 3

- 2 5 0

– 2 000 à 20 000 hab. 38 54 92 8 0 8 0

– 20 000 à 100 000 hab. 37 55 92 7 1 8 0

– Plus de 100 000 hab. 30
- 61 91 6 2 8 1

++

– Agglomération parisienne 33 58 91 7 2 9 0

 RÉGION
– Région Parisienne 33 59 92 6 2 8 0

– Ouest 31 62 93 6 1 7 0

  dont : – Normandie 23
-- 64 87--

12
++ 1 13++ 0

– Nord & Est 40 55 95 3
- 2 5 0

– Sud-Ouest 30 61 91 5 4
++ 9 0

– Sud-Est 36 55 91 7 2 9 0

  dont : – Grand Lyon 32 53 85--
11

++
4

++ 15++ 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 29

--
62

+ 91 7 2
+ 9 0

– Assez actif 39 57 96++
3

-- 1 4-- 0

– Très actif 54
++

38
-- 92 8 0 8 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 28

--
66

++ 94 5 1 6 0

– Plutôt pas actif 32 57 89-- 8 3
++ 11++ 0

– Plutôt actif 36 57 93 6 1 7 0

– Très actif 47
++

47
-- 94 4 2 6 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 33 61 94 5 1 6 0

– A une conf. de citoyens / débat public 41 53 94 4 2 6 0

– Au niveau du département ? –

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 32 59 91 7 2 9 0

 SEXE
– Homme 36

+
53

-- 89 8 3 11 0

– Femme 28
-

65
++ 93 6 1 7 0

 AGE
– Moins de 25 ans 24

-- 62 86-- 10 4
+ 14++ 0

– 25-34 ans 24
-- 61 85--

12
++ 3 15++ 0

– 35-44 ans 26
- 64 90 8 2 10 0

– 45-54 ans 32 60 92 6 2 8 0

– 55 ans et plus 40
++ 55 95++

3
-- 2 5-- 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 31 58 89 9

+ 2 11 0

  dont : – Travaille 31 58 89 9 2 11 0

            – Chômeur 36 56 92 4 4 8 0

– ST Inactif 34 60 94 4
- 2 6 0

  dont : –  Retraité 34 62 96+
2

- 2 4- 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 30 59 89 9 2 11 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 44
+ 56 100++

0
- 0 0-- 0

– Cadre, profession intellectuelle 31 56 87-
12

++ 1 13+ 0

– Profession intermédiaire 27 62 89 8 3 11 0

– ST PCS - 33 57 90 7 3 10 0

– Employé 31 60 91 7 2 9 0

– Ouvrier 37 51
- 88 8 4 12 0

– ST Inactif, retraité 34 60 94 4
- 2 6 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 38 52 90 3 7

++ 10 0

– BEPC, CAP, BEP 37 56 93 4
- 3 7 0

– Baccalauréat 35 56 91 7 2 9 0

– Enseignement supérieur 26
--

64
++ 90 9 1 10 0

– Au niveau de la région ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 32 59 91 7 2 9 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 34 59 93 6 1 7 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 28 68 96 4 0 4 0

           – Parti socialiste 27 65 92 7 1 8 0

           – EELV 42 49 91 9 0 9 0

– MoDem 32 51 83-
17

++ 0 17+ 0

– ST Grande Droite 32 60 92 5 3 8 0

dont :  – UMP 24
-- 64 88 9 3 12 0

           – FN 48
++

48
-- 96++

2
-- 2 4-- 0

– Sans préférence partisane 29 60 89 7 4
++ 11 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 36 59 95++

4
- 1 5-- 0

– 2 000 à 20 000 hab. 36 56 92 7 1 8 0

– 20 000 à 100 000 hab. 35 58 93 4 3 7 0

– Plus de 100 000 hab. 28 62 90 7 3 10 0

– Agglomération parisienne 29 57 86--
11

+ 3 14++ 0

 RÉGION
– Région Parisienne 29 59 88 9 3 12 0

– Ouest 26
--

65
++ 91 7 2 9 0

  dont : – Normandie 24
-- 63 87-

12
++ 1 13+ 0

– Nord & Est 44
++

50
-- 94 5 1 6 0

– Sud-Ouest 30 60 90 6 4 10 0

– Sud-Est 31 61 92 6 2 8 0

  dont : – Grand Lyon 30 57 87 9 4 13 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 26

--
64

++ 90 7 3 10 0

– Assez actif 37
+ 56 93 6 1 7 0

– Très actif 55
++

39
-- 94 3 3 6 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 23

--
67

++ 90 7 3 10 0

– Plutôt pas actif 32 57 89 7 4
++ 11 0

– Plutôt actif 34 58 92 7 1 8 0

– Très actif 46
++

49
-- 95++

3
-- 2 5-- 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 36 59 95+ 4 1 5- 0

– A une conf. de citoyens / débat public 41
++

50
- 91 5 4 9 0

– Au niveau de la région ? –

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 41 49 90 7 3 10 0

 SEXE
– Homme 46

++ 45 91 5 4 9 0

– Femme 36
--

54
++ 90 8 2 10 0

 AGE
– Moins de 25 ans 35 52 87 10 3 13 0

– 25-34 ans 34
-- 51 85--

11
++ 4 15++ 0

– 35-44 ans 35
- 54 89 7 3 10 1

++

– 45-54 ans 37 54 91 7 2 9 0

– 55 ans et plus 49
++ 45 94++

4
- 2 6-- 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 39 51 90 7 3 10 0

  dont : – Travaille 39 51 90 7 3 10 0

            – Chômeur 44 48 92 3
- 5 8 0

– ST Inactif 43 48 91 7 2 9 0

  dont : –  Retraité 45 46 91 7 2 9 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 41 50 91 7 2 9 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 53 44 97 1 2 3 0

– Cadre, profession intellectuelle 41 51 92 6 2 8 0

– Profession intermédiaire 38 51 89 8 3 11 0

– ST PCS - 38 51 89 7 3 10 1
++

– Employé 37 55
+ 92 5 3 8 0

– Ouvrier 40 45 85- 9 5 14 1
++

– ST Inactif, retraité 43 48 91 7 2 9 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 42 39 81-- 10 9

++ 19++ 0

– BEPC, CAP, BEP 44 48 92 5 3 8 0

– Baccalauréat 41 50 91 7 2 9 0

– Enseignement supérieur 38 53 91 7 2 9 0

– Au niveau national ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 41 49 90 7 3 10 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 43 49 92 6 2 8 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 37 57 94 5 1 6 0

           – Parti socialiste 38 55 93 5 2 7 0

           – EELV 51 33
-- 84 10 6 16 0

– MoDem 30 61
+ 91 9 0 9 0

– ST Grande Droite 43 48 91 7 2 9 0

dont :  – UMP 35 50 85-
12

++ 3 15+ 0

           – FN 57
++

38
-- 95+

3
- 2 5- 0

– Sans préférence partisane 38 51 89 7 4 11 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 46 46 92 6 2 8 0

– 2 000 à 20 000 hab. 46 46 92 7 1 8 0

– 20 000 à 100 000 hab. 42 45 87 8 5 13 0

– Plus de 100 000 hab. 38 52 90 7 3 10 0

– Agglomération parisienne 31
--

58
++ 89 7 4 11 0

 RÉGION
– Région Parisienne 31

--
59

++ 90 6 4 10 0

– Ouest 41 50 91 7 2 9 0

  dont : – Normandie 37 47 84--
14

++ 1 15++
1

++

– Nord & Est 48
++ 45 93 5 2 7 0

– Sud-Ouest 44 44 88 8 4 12 0

– Sud-Est 40 49 89 9 2 11 0

  dont : – Grand Lyon 35 53 88 8 4 12 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 36

-- 52 88 9 3 12 0

– Assez actif 47
++ 48 95++

4
--

1
-- 5-- 0

– Très actif 49 42 91 4 5 9 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 34

--
56

++ 90 7 3 10 0

– Plutôt pas actif 40 51 91 6 3 9 0

– Plutôt actif 42 47 89 9 2 11 0

– Très actif 53
++

41
-- 94+

3
-- 3 6- 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 38 53 91 7 2 9 0

– A une conf. de citoyens / débat public 51
++

38
-- 89 4 7

++ 11 0

– Au niveau national ? –

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 36 48 84 13 3 16 0

 SEXE
– Homme 42

++
41

-- 83 14 3 17 0

– Femme 30
--

55
++ 85 11 3 14 1

++

 AGE
– Moins de 25 ans 29

- 45 74--
20

++
6

++ 26++ 0

– 25-34 ans 26
-- 52 78--

18
++ 4 22++ 0

– 35-44 ans 30
-

55
++ 85 10 3 13 2

++

– 45-54 ans 35 51 86 12 2 14 0

– 55 ans et plus 45
++

42
- 87 10 3 13 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 33 51 84 13 3 16 0

  dont : – Travaille 32
-

52
+ 84 13 3 16 0

            – Chômeur 40 48 88 7
- 5 12 0

– ST Inactif 40 44 84 13 3 16 0

  dont : –  Retraité 43 41 84 12 4 16 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 35 49 84 13 3 16 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 56
++ 37 93 5 2 7 0

– Cadre, profession intellectuelle 37 45 82 15 2 17 1
++

– Profession intermédiaire 28
--

56
++ 84 12 4 16 0

– ST PCS - 32 53
+ 85 11 4 15 0

– Employé 31
-

55
++ 86 11 3 14 0

– Ouvrier 35 47 82 12 5 17 1
++

– ST Inactif, retraité 40 44 84 13 3 16 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 37 38 75- 13 12

++ 25+ 0

– BEPC, CAP, BEP 39 46 85 10 4 14 1
++

– Baccalauréat 36 48 84 13 2 15 1
++

– Enseignement supérieur 34 50 84 15 1
-- 16 0

– Au niveau européen ? –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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TOTAL 36 48 84 13 3 16 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 36 48 84 13 2 15 1

++

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 28 59
+ 87 10 3 13 0

           – Parti socialiste 30 51 81 17 2 19 0

           – EELV 43 47 90 9 0 9 1
++

– MoDem 25 50 75-
25

++ 0 25+ 0

– ST Grande Droite 41
+ 45 86 11 3 14 0

dont :  – UMP 32 46 78- 16 6
++ 22+ 0

           – FN 52
++ 41 93++

5
-- 2 7-- 0

– Sans préférence partisane 32 51 83 12 5
++ 17 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 35 49 84 13 2 15 1

++

– 2 000 à 20 000 hab. 45
++ 43 88 9 3 12 0

– 20 000 à 100 000 hab. 28
-- 52 80 15 5 20 0

– Plus de 100 000 hab. 37 46 83 13 4 17 0

– Agglomération parisienne 34 51 85 13 2 15 0

 RÉGION
– Région Parisienne 35 51 86 11 3 14 0

– Ouest 36 43
- 79--

18
++ 3 21++ 0

  dont : – Normandie 33 47 80 16 4 20 0

– Nord & Est 39 49 88 10 2 12 0

– Sud-Ouest 34 48 82 12 4 16 2
++

– Sud-Est 35 50 85 11 4 15 0

  dont : – Grand Lyon 36 48 84 11 5 16 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 31

-- 50 81- 15 4 19+ 0

– Assez actif 42
++ 46 88+ 11 1

-- 12- 0

– Très actif 48
++ 44 92++

3
-- 5 8-- 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 29

-- 53 82 15 3 18 0

– Plutôt pas actif 37 48 85 12 3 15 0

– Plutôt actif 36 47 83 13 3 16 1
++

– Très actif 49
++

39
-- 88 9

- 3 12 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 37 50 87 11 2 13 0

– A une conf. de citoyens / débat public 46
++

39
- 85 8 7

++ 15 0

– Au niveau européen ? –

Question : Souhaitez-vous que l’on développe les modes d’information et d’expression directe des

citoyens dans la préparation des décisions publiques…
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Les obstacles à la participation des citoyens à la 
décision publique

Rang

Les décideurs ne tiendront de toute façon pas compte 
de l'avis des citoyens

52 1

Les citoyens n'ont pas forcément la compétence pour décider 43 2

Les associations sont là pour représenter les intérêts des 

citoyens
24 3

C'est aux responsables politiques qui ont été élus de décider 21 4

C'est une perte de temps 16 5

D'autres raisons 4 6

% (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner
plusieurs réponses.

Question : Pourquoi jugez-vous que cela peut ne pas être utile ou souhaitable ?

— A ceux qui pensent que la participation des citoyens peut ne pas être

utile ou souhaitable (20% de l'échantillon) —
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A ceux qui pensent que la 

participation des citoyens peut ne 

pas être utile ou souhaitable

(20% de l'échantillon)

La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 52 43 24 21 16 4

 SEXE
– Homme 52 45 29 27 19 5

– Femme 52 41 18 14
- 13 4

 AGE
– Moins de 25 ans 36

-- 54+ 19 13 22 2

– 25-34 ans 45 52 17 17 19 7

– 35-44 ans 52 34 36
+ 13 13 2

– 45 ans et plus 63+ 38 25 29 14 5

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 51 39 20 20 20 7

– ST Inactif 55 49 30 23 11 1

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 48 42 16

- 25 18 9
++

– Cadre, profession intellectuelle 40 53 22 30 15 14
++

– Profession intermédiaire 53 27
--

11
-- 17 24 5

– ST PCS - 53 36 23 14 21 4

– ST Inactif, retraité 55 49 30 23 11 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– ST Inférieur Bac 57 33 29 16 22 1

– Baccalauréat 60 31
- 19 23 13 5

– Enseignement supérieur 45 55++ 23 23 14 7

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche (EXG, FG, PS, PRG, EELV) 42 43 27 36

++ 14 4

– ST Grande Droite (UDI, PR, NC, UMP, FN) 60 45 28 18 15 4

– Sans préférence partisane 50 42 20 13
- 22 6

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 53 42 19 14

-- 19 6

– Assez actif 53 44 36
++

31
+ 9 2

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 62 35 29 30 9 5

– Plutôt pas actif 50 38 21 16 26
++ 5

– Plutôt actif 45 50 20 17 15 4

– Très actif 49 56 28 14 19 3
(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question : Pourquoi jugez-vous que cela peut ne pas être utile ou souhaitable ?
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La participation souhaitée des citoyens
selon le sujet

Les répondants pouvaient nuancer leurs réponses sur une échelle en 5 modalités.
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La famille 100% 49 23 18 5 5 0

L'éducation 100% 48 23 16 7 6 0

Le social 100% 43 23 21 6 7 0

La santé 100% 42 21 19 9 9 0

La sécurité des biens et 

des personnes
100% 38 23 21 9 9 0

L'environnement (la qualité 
de l'eau, de l'air, la nature, etc.)

100% 36 20 22 10 12 0

Le logement et 

l'urbanisme
100% 35 26 21 9 9 0

Les transports 100% 34 25 22 9 9 1

L'économie 100% 28 20 22 13 17 0

L'énergie, le nucléaire 100% 27 16 22 15 19 1

Question : Certains considèrent que les citoyens devraient être systématiquement consultés

avant de prendre des décisions, d’autres qu’il vaut mieux que les décisions soient prises par

des responsables politiques après avis des experts. Certains enfin disent que cela dépend des

domaines.

Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 49 23 18 5 5 0

 SEXE
– Homme 44-- 25 20 5 6 0

– Femme 55++ 20 16 5 4 0

 AGE
– Moins de 25 ans 41-- 21 24

++ 7 7 0

– 25-34 ans 42-- 25 23
+ 7 3 0

– 35-44 ans 54 15
-- 17 6 8

+ 0

– 45-54 ans 53 21 17 2
-- 7 0

– 55 ans et plus 51 25 15 5 4 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 49 22 19 5 5 0

  dont : – Travaille 47 23 19 6 5 0

            – Chômeur 60++
15

-- 14 3 7 1
++

– ST Inactif 51 23 16 5 5 0

  dont : –  Retraité 47 27 17 5 4 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 46 24 23

++ 4 3
- 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 56 13 19 5 7 0

– Cadre, profession intellectuelle 48 24 23
+ 3 2

- 0

– Profession intermédiaire 42-- 26 24
++ 5 3 0

– ST PCS - 51 21 15 6 7 0

– Employé 51 22 14
- 5 8

++ 0

– Ouvrier 52 19 16 9
+ 3 1

++

– ST Inactif, retraité 51 23 16 5 5 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 47 29 13 3 8 0

– BEPC, CAP, BEP 55+
16

-- 15 8
+ 6 0

– Baccalauréat 54 20 17 3 6 0

– Enseignement supérieur 44--
27

+ 20 5 4 0

– La famille –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 49 23 18 5 5 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 46 24 17 7 5 1

++

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 53 23 17 2 5 0

           – Parti socialiste 39-- 26 18 12
++ 3 2

++

           – EELV 51 24 19 4 2 0

– MoDem 51 34
+

9
- 0 6 0

– ST Grande Droite 51 21 19 4 5 0

dont :  – UMP 49 23 16 6 6 0

           – FN 59++
15

-- 18 4 4 0

– Sans préférence partisane 50 21 19 5 5 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 57++ 19 17 4 3 0

– 2 000 à 20 000 hab. 50 20 19 5 6 0

– 20 000 à 100 000 hab. 46 23 19 7 4 1
++

– Plus de 100 000 hab. 50 21 17 5 7 0

– Agglomération parisienne 39--
32

++ 17 5 7 0

 RÉGION
– Région Parisienne 39--

31
++ 20 4 6 0

– Ouest 45 22 20 8
++ 5 0

  dont : – Normandie 47 20 22 6 5 0

– Nord & Est 53 21 16 5 5 0

– Sud-Ouest 57 14
-- 21 3 5 0

– Sud-Est 55+ 21 14
- 4 5 1

++

  dont : – Grand Lyon 49 20 15 7 8 1
++

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 46 22 21

+ 6 5 0

– Assez actif 53 22 14
- 5 5 1

++

– Très actif 59+ 24 8
-- 3 6 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 43- 23 20 7 6 1++

– Plutôt pas actif 47 25 19 4 5 0

– Plutôt actif 55++ 23 15 2
-- 5 0

– Très actif 56+
15

-- 15 8
+ 6 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 51 21 17 5 6 0

– A une conf. de citoyens / débat public 52 26 14 3 5 0

– La famille –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 48 23 16 7 6 0

 SEXE
– Homme 44 24 18 7 6 1

++

– Femme 51 23 15 6 5 0

 AGE
– Moins de 25 ans 39-- 21 22

++
12

++ 6 0

– 25-34 ans 35-- 25 25
++

11
++ 4 0

– 35-44 ans 49 21 14 7 9
+ 0

– 45-54 ans 47 31
++ 13 2

-- 7 0

– 55 ans et plus 54+ 21 14 6 4 1
++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 43-- 26 18 6 6 1

++

  dont : – Travaille 42-- 26 18 7 6 1
++

            – Chômeur 53 20 16 4 7 0

– ST Inactif 54+ 20 14 7 5 0

  dont : –  Retraité 54 23 13 7 3 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 38--

30
++ 18 8 5 1

++

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 43 30 13 4 10 0

– Cadre, profession intellectuelle 35--
34

++ 19 8 3
-

1
++

– Profession intermédiaire 40-- 26 19 9 5 1
++

– ST PCS - 48 21 17 5 8 1
++

– Employé 48 21 16 4
-

10
++

1
++

– Ouvrier 48 21 21 6 4 0

– ST Inactif, retraité 54+ 20 14 7 5 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 53 19 18 1

- 9 0

– BEPC, CAP, BEP 56++ 19 13 6 6 0

– Baccalauréat 52 23 13 6 6 0

– Enseignement supérieur 38--
27

+
20

++ 9 5 1
++

– L'éducation –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 48 23 16 7 6 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 47 23 14 10

+ 5 1
++

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 65++
14

- 11 9 1
- 0

           – Parti socialiste 35--
32

++ 17 11
+ 4 1

++

           – EELV 50 17 16 13 4 0

– MoDem 45 35
++ 12 6 2 0

– ST Grande Droite 46 26 16 6 6 0

dont :  – UMP 37
-- 38++ 15 6 4 0

           – FN 54 17 17 6 5 1
++

– Sans préférence partisane 49 20 19 5 7 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 52 24 15 5 3

-
1

++

– 2 000 à 20 000 hab. 52 25 12 6 5 0

– 20 000 à 100 000 hab. 45 23 21 7 3 1
++

– Plus de 100 000 hab. 46 20 19 7 8 0

– Agglomération parisienne 41 27 15 9 7 1
++

 RÉGION
– Région Parisienne 43 28 14 7 7 1

++

– Ouest 43- 24 20
+ 7 5 1

++

  dont : – Normandie 36-- 27 23
++ 7 7 0

– Nord & Est 52 22 14 6 6 0

– Sud-Ouest 51 15
- 22 7 5 0

– Sud-Est 49 25 14 6 6 0

  dont : – Grand Lyon 40 27 20 6 7 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 44- 23 19

+ 7 6 1
++

– Assez actif 51 26 11
-- 6 6 0

– Très actif 61++ 17 11 5 6 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 43 26 15 9 7 0

– Plutôt pas actif 46 24 19 5 5 1
++

– Plutôt actif 50 23 16 5 5 1
++

– Très actif 54+ 19 15 8 4 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 51 24 12 6 7 0

– A une conf. de citoyens / débat public 58++ 19 12 7 4 0

– L'éducation –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 43 23 21 6 7 0

 SEXE
– Homme 40 25 21 6 8 0

– Femme 44 21 21 6 7 1
++

 AGE
– Moins de 25 ans 30

-- 23 31++ 9 6 1
++

– 25-34 ans 32
-- 21 33++

9
+ 5 0

– 35-44 ans 41 20 21 7 11
++ 0

– 45-54 ans 44 26 19 3
- 8 0

– 55 ans et plus 50++ 24 14
-- 5 7 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 42 22 21 7 8 0

  dont : – Travaille 39- 23 22 7 9 0

            – Chômeur 55++ 17 18 4 6 0

– ST Inactif 44 24 20 5 6 1
++

  dont : –  Retraité 47 28 13
- 6 5 1

++

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 37-- 26 21 9

++ 7 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 48 22 9
- 8 13 0

– Cadre, profession intellectuelle 38 25 22 9 6 0

– Profession intermédiaire 35--
28

+ 23 8 6 0

– ST PCS - 46 18
-- 21 5 10

++ 0

– Employé 46 19 21 4 10
+ 0

– Ouvrier 44 15
-- 23 8 10 0

– ST Inactif, retraité 44 24 20 5 6 1
++

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 53 24 12

-
1

- 10 0

– BEPC, CAP, BEP 47 17
-- 19 6 10

+
1

++

– Baccalauréat 47 21 21 4 7 0

– Enseignement supérieur 35--
28

++ 23 8 6 0

– Le social –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 43 23 21 6 7 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 42 27 17 5 9 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 51 30 13
- 3 3 0

           – Parti socialiste 35-
29

+ 18 6 12
++ 0

           – EELV 47 27 17 5 4 0

– MoDem 44 21 19 14
++ 2 0

– ST Grande Droite 44 20 23 7 6 0

dont :  – UMP 32--
30

++ 21 10
+ 7 0

           – FN 54++
14

-- 24 4 4 0

– Sans préférence partisane 40 23 23 5 8 1
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 44 19 26

+
3

- 8 0

– 2 000 à 20 000 hab. 46 27 13
-- 7 7 0

– 20 000 à 100 000 hab. 44 21 24 3 7 1
++

– Plus de 100 000 hab. 42 22 19 8 8 1
++

– Agglomération parisienne 36 29 19 9 7 0

 RÉGION
– Région Parisienne 37 31

++ 18 8 6 0

– Ouest 43 19 23 5 10
+ 0

  dont : – Normandie 40 20 22 9 8 1
++

– Nord & Est 44 24 17 7 8 0

– Sud-Ouest 47 14
--

28
+ 3 6 2

++

– Sud-Est 43 24 21 6 6 0

  dont : – Grand Lyon 35 26 24 7 7 1
++

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 42 21 23 7 6 1

++

– Assez actif 43 26 17 5 9 0

– Très actif 44 26 15 7 8 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 36-- 26 22 6 10+ 0

– Plutôt pas actif 42 27 18 5 8 0

– Plutôt actif 44 21 24 6 5 0

– Très actif 52++
16

--
14

--
9

+ 7 2
++

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 49 19 13

-- 6 13
++ 0

– A une conf. de citoyens / débat public 55++ 19 11
-- 8 7 0

– Le social –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 42 21 19 9 9 0

 SEXE
– Homme 37-- 23 22 9 9 0

– Femme 48++ 19 17 8 8 0

 AGE
– Moins de 25 ans 27-- 22 26

++
14

++ 11 0

– 25-34 ans 29-- 22 24
+

16
++ 8 1

++

– 35-44 ans 37 22 19 10 11 1
++

– 45-54 ans 45 20 17 7 11 0

– 55 ans et plus 53++ 19 17 5
-- 6 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 39 19 21 10 10 1

++

  dont : – Travaille 38- 20 21 10 11 0

            – Chômeur 44 15 23 9 9 0

– ST Inactif 48+ 23 16 7 6 0

  dont : –  Retraité 53++ 23 16 3
-- 5 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 36-- 20 21 13

++ 10 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 52 8
-- 21 8 10 1

++

– Cadre, profession intellectuelle 34-- 20 21 13
+ 11 1

++

– Profession intermédiaire 34-- 23 21 13
+ 9 0

– ST PCS - 42 18 21 7 11 1
++

– Employé 39 20 22 6
-

13
++ 0

– Ouvrier 48 13
-- 20 11 7 1

++

– ST Inactif, retraité 48+ 23 16 7 6 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 54+ 18 13 5 10 0

– BEPC, CAP, BEP 49++
16

- 20 6 8 1
++

– Baccalauréat 48+ 21 17 5
-- 9 0

– Enseignement supérieur 33-- 24 21 14
++ 8 0

– La santé –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 42 21 19 9 9 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 43 22 18 9 8 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 55++ 19 13 8 4 1
++

           – Parti socialiste 36 27
+ 17 12 8 0

           – EELV 46 19 24 5 6 0

– MoDem 40 27 9
-

16
+ 8 0

– ST Grande Droite 40 21 22 9 8 0

dont :  – UMP 33-- 21 25
+ 11 10 0

           – FN 50+ 20 19 7 4
-- 0

– Sans préférence partisane 43 18 19 9 10 1
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 48+

26
+ 16 4

-- 6 0

– 2 000 à 20 000 hab. 47 15
-- 22 8 7 1

++

– 20 000 à 100 000 hab. 43 22 19 7 9 0

– Plus de 100 000 hab. 40 18 21 11 9 1
++

– Agglomération parisienne 34- 23 17 14
++ 12 0

 RÉGION
– Région Parisienne 39 22 16 12 11 0

– Ouest 45 21 19 7 8 0

  dont : – Normandie 42 18 17 14
++ 8 1

++

– Nord & Est 42 25 16 7 9 1
++

– Sud-Ouest 45 19 23 6 7 0

– Sud-Est 43 16
-- 23 10 7 1

++

  dont : – Grand Lyon 32-- 20 25 10 11 2
++

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 40 20 22 10 8 0

– Assez actif 45 22 17 7 9 0

– Très actif 51+ 21 10
-- 6 12 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 40 23 19 9 9 0

– Plutôt pas actif 45 23 18 6
- 8 0

– Plutôt actif 41 20 21 9 9 0

– Très actif 47 13
-- 17 13

+ 10 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 45 19 17 9 10 0

– A une conf. de citoyens / débat public 49 18 16 7 10 0

– La santé –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 38 23 21 9 9 0

 SEXE
– Homme 38 22 21 9 10 0

– Femme 39 24 20 9 8 0

 AGE
– Moins de 25 ans 27

-- 32++ 22 13
+ 6 0

– 25-34 ans 29-- 20 28
++ 11 12 0

– 35-44 ans 41 19 22 7 11 0

– 45-54 ans 40 26 17 7 10 0

– 55 ans et plus 44+ 22 18 8 8 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 39 21 22 8 10 0

  dont : – Travaille 37 22 22 8 11 0

            – Chômeur 45 14
--

28
+ 7 6 0

– ST Inactif 39 26 18 9 8 0

  dont : –  Retraité 42 26 18 7 7 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 32-- 25 24 11 8 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 43 11
- 23 11 12 0

– Cadre, profession intellectuelle 31- 24 27
+ 11 7 0

– Profession intermédiaire 31--
29

++ 22 11 7 0

– ST PCS - 44++
18

-- 20 6
-

12
+ 0

– Employé 43 20 20 5
-- 12 0

– Ouvrier 48++
13

-- 22 6 11 0

– ST Inactif, retraité 39 26 18 9 8 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 52++ 20 13 5 10 0

– BEPC, CAP, BEP 48++
13

-- 20 8 11 0

– Baccalauréat 37 27 20 9 7 0

– Enseignement supérieur 30--
28

++ 23 10 9 0

– La sécurité des biens et des personnes –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 38 23 21 9 9 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 31-- 27 20 9 13

++ 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 36 30 18 9 7 0

           – Parti socialiste 25
-- 27 23 10 15

++ 0

           – EELV 38 30 22 3 7 0

– MoDem 24
-- 36++ 20 16

+ 4 0

– ST Grande Droite 45++
18

-- 21 9 7 0

dont :  – UMP 38 20 26 10 6 0

           – FN 53++
14

-- 19 8 6 0

– Sans préférence partisane 39 24 21 8 8 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 42 25 20 5

-- 8 0

– 2 000 à 20 000 hab. 39 27 18 7 9 0

– 20 000 à 100 000 hab. 41 18 23 8 10 0

– Plus de 100 000 hab. 38 21 22 10 9 0

– Agglomération parisienne 33 25 21 11 10 0

 RÉGION
– Région Parisienne 35 24 22 10 9 0

– Ouest 37 24 22 7 10 0

  dont : – Normandie 30--
29

+ 21 9 11 0

– Nord & Est 47++ 20 16
- 8 9 0

– Sud-Ouest 38 19 23 9 11 0

– Sud-Est 36 26 22 9 7 0

  dont : – Grand Lyon 33 23 26 12 6 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 38 22 22 9 9 0

– Assez actif 41 23 19 8 9 0

– Très actif 34 33
++ 15 7 11 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 35 25 22 8 10 0

– Plutôt pas actif 39 23 22 8 8 0

– Plutôt actif 41 22 22 7 8 0

– Très actif 40 21 14
--

14
++ 11 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 35 31

++
13

-- 11 10 0

– A une conf. de citoyens / débat public 41 27 15 10 7 0

– La sécurité des biens et des personnes –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 36 20 22 10 12 0

 SEXE
– Homme 37 22 22 8 10 1

++

– Femme 35 18 22 11 14 0

 AGE
– Moins de 25 ans 28-- 18 26 14

+ 14 0

– 25-34 ans 26
-- 21 29++ 12 10 2

++

– 35-44 ans 32 17 24 12 14 1
++

– 45-54 ans 42+ 19 18 9 12 0

– 55 ans et plus 41 23 18 7 11 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 35 20 22 12 11 0

  dont : – Travaille 34 21 21 12 11 1
++

            – Chômeur 40 19 25 9 7 0

– ST Inactif 38 20 22 7 13 0

  dont : –  Retraité 39 23 19 6 13 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 30--

24
+ 22 14

++ 10 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 34 17 8
--

20
++

21
+ 0

– Cadre, profession intellectuelle 34 22 20 15
++ 9 0

– Profession intermédiaire 26-- 26++ 26 12 10 0

– ST PCS - 39 17 22 10 11 1
++

– Employé 40 17 21 10 12 0

– Ouvrier 37 18 25 10 9 1
++

– ST Inactif, retraité 38 20 22 7 13 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 41 26 12

- 7 14 0

– BEPC, CAP, BEP 44++
15

- 21 8 11 1
++

– Baccalauréat 36 19 24 8 13 0

– Enseignement supérieur 29--
24

+ 22 13
+ 11 1

++

– L'environnement (la qualité de l'eau, de l'air, la nature, etc.) –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 36 20 22 10 12 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 36 19 22 7

- 15 1
++

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 47+ 17 12
-- 7 17 0

           – Parti socialiste 29- 22 27 9 11 2
++

           – EELV 37 16 28 7 12 0

– MoDem 35 24 27 10 4
- 0

– ST Grande Droite 33 22 21 13 11 0

dont :  – UMP 20
-- 28++ 25 14 13 0

           – FN 47++ 16 19 10 8 0

– Sans préférence partisane 36 20 23 10 11 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 39 22 24 6

- 9 0

– 2 000 à 20 000 hab. 42 20 16
- 10 12 0

– 20 000 à 100 000 hab. 27-- 20 27 7 19
++ 0

– Plus de 100 000 hab. 36 17 24 11 12 0

– Agglomération parisienne 33 23 19 14 10 1
++

 RÉGION
– Région Parisienne 35 24 18 13 9 1

++

– Ouest 39 19 22 6
-- 14 0

  dont : – Normandie 31 18 26 9 16 0

– Nord & Est 39 22 19 7 13 0

– Sud-Ouest 27
- 16 30+ 13 13 1

++

– Sud-Est 35 19 24 12 10 0

  dont : – Grand Lyon 34 16 24 15 11 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 34 19 24 11 12 0

– Assez actif 36 24 22 9 9 0

– Très actif 48++ 18 10
-- 6 18

+ 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 29-- 26++ 21 9 15 0

– Plutôt pas actif 39 18 23 9 11 0

– Plutôt actif 37 17 25 9 11 1
++

– Très actif 40 20 16
-- 13 10 1

++

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 44++ 20 15

-- 7 14 0

– A une conf. de citoyens / débat public 50++ 14 13
-- 8 15 0

– L'environnement (la qualité de l'eau, de l'air, la nature, etc.) –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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TOTAL 35 26 21 9 9 0

 SEXE
– Homme 33 26 24 9 8 0

– Femme 36 27 19 8 10 0

 AGE
– Moins de 25 ans 26

-- 21 30++ 12 11 0

– 25-34 ans 31 20
--

26
+

15
++ 7 1

++

– 35-44 ans 33 25 20 10 12 0

– 45-54 ans 43++ 23 20 6 8 0

– 55 ans et plus 35 32
+ 19 6 8 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 33 23 24

+ 10 10 0

  dont : – Travaille 30-- 25 24 10 11 0

            – Chômeur 51++
13

-- 25 6 5 0

– ST Inactif 37 30 18 7 8 0

  dont : –  Retraité 35 36++ 18 5 6 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 27-- 26 27++

12
+ 8 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 31 17 25 7 20
++ 0

– Cadre, profession intellectuelle 23
-- 28 30++

14
++

4
--

1
++

– Profession intermédiaire 30 25 24 12 9 0

– ST PCS - 38 21
-- 22 8 11 0

– Employé 39 22 21 6
- 12 0

– Ouvrier 37 20 23 12 8 0

– ST Inactif, retraité 37 30 18 7 8 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 36 26 15 9 14 0

– BEPC, CAP, BEP 41+ 26 16
- 8 9 0

– Baccalauréat 40 26 21 4
-- 9 0

– Enseignement supérieur 27-- 27 27++ 11 8 0

– Le logement et l'urbanisme –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 35 26 21 9 9 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 33 32

++ 19 7 9 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 43 31 13
- 6 7 0

           – Parti socialiste 28
- 35++ 21 8 8 0

           – EELV 32 35 24 6 3 0

– MoDem 36 29 17 16
+

2
- 0

– ST Grande Droite 34 23 24 10 9 0

dont :  – UMP 23
-- 29 26 11 11 0

           – FN 51++
16

-- 17 11 5 0

– Sans préférence partisane 36 25 22 7 10 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 35 31 21 5

-- 8 0

– 2 000 à 20 000 hab. 39 27 18 9 7 0

– 20 000 à 100 000 hab. 27
-- 24 30++ 9 10 0

– Plus de 100 000 hab. 36 23 21 10 10 0

– Agglomération parisienne 33 28 19 11 9 0

 RÉGION
– Région Parisienne 33 30 19 10 8 0

– Ouest 33 22 27
++ 7 11 0

  dont : – Normandie 28
- 21 33++

4
--

13
+

1
++

– Nord & Est 39 25 18 9 9 0

– Sud-Ouest 39 22 25 4
- 10 0

– Sud-Est 31 30 21 10 8 0

  dont : – Grand Lyon 31 25 26 11 7 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 34 24 24 10 8 0

– Assez actif 36 29 20 7 8 0

– Très actif 37 34
+

9
-- 5 15

+ 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 30 29 22 11 8 0

– Plutôt pas actif 33 30 23 5
-- 9 0

– Plutôt actif 34 27 22 8 9 0

– Très actif 45++
15

-- 18 11 10 1
++

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 33 31 19 8 9 0

– A une conf. de citoyens / débat public 37 32 21 4
- 6 0

– Le logement et l'urbanisme –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 34 25 22 9 9 1

 SEXE
– Homme 35 27 21 9 8 0

--

– Femme 35 23 23 8 10 1

 AGE
– Moins de 25 ans 27

- 24 33++ 9 7 0

– 25-34 ans 27
-- 24 33++ 10 6

-
0

-

– 35-44 ans 32 20
-

27
+ 9 12 0

– 45-54 ans 35 27 19 10 8 1

– 55 ans et plus 40+ 27 15
-- 8 9 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 32 26 23 9 10 0

--

  dont : – Travaille 30- 27 24 9 10 0
--

            – Chômeur 48++
18

- 21 7 6 0

– ST Inactif 38 24 20 9 8 1

  dont : –  Retraité 47++ 21 14
- 7 9 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 28

-- 29+ 25 10 8 0
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 33 23 28 5 11 0

– Cadre, profession intellectuelle 27
-- 35++ 23 9 6 0

– Profession intermédiaire 28- 24 27
+ 12 9 0

– ST PCS - 37 24 21 7 11 0
--

– Employé 37 23 22 6
- 12 0

-

– Ouvrier 34 25 21 11 8 1

– ST Inactif, retraité 38 24 20 9 8 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 27 22 24 10 17

++ 0

– BEPC, CAP, BEP 42++
20

- 18 10 9 1

– Baccalauréat 38 24 22 6 8 2

– Enseignement supérieur 29
-- 30++ 25 9 7 0

--

– Les transports –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 34 25 22 9 9 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 32 29 21 8 10 0

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 53++
15

- 15 4 13 0

           – Parti socialiste 25
-- 34++ 24 9 8 0

           – EELV 27 35 20 14 4 0

– MoDem 31 33 22 12 2
- 0

– ST Grande Droite 36 23 21 10 9 1

dont :  – UMP 23
-- 33++ 22 12 10 0

           – FN 46++
16

-- 19 10 6 3
++

– Sans préférence partisane 35 23 26
+ 8 8 0

--

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 37 23 25 5

-- 8 2

– 2 000 à 20 000 hab. 37 23 22 7 11 0

– 20 000 à 100 000 hab. 21
-- 29 24 16

++ 10 0

– Plus de 100 000 hab. 38 24 20 9 8 1

– Agglomération parisienne 33 31 21 8 7 0

 RÉGION
– Région Parisienne 34 30 22 7 7 0

– Ouest 33 21 25 11 8 2

  dont : – Normandie 30 23 24 9 14
++ 0

– Nord & Est 34 25 22 10 9 0

– Sud-Ouest 36 21 28 5 10 0

– Sud-Est 36 27 18 8 10 1

  dont : – Grand Lyon 37 22 23 8 10 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 33 23 25 10 9 0

--

– Assez actif 36 27 20 7 8 2

– Très actif 36 35
++

8
-- 6 15

+ 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 33 25 20 11 9 2

– Plutôt pas actif 34 28 24 8 6
-

0
-

– Plutôt actif 35 24 24 6
- 11 0

--

– Très actif 37 23 20 11 9 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 34 27 21 7 11 0

– A une conf. de citoyens / débat public 42+ 24 19 7 8 0

– Les transports –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 28 20 22 13 17 0

 SEXE
– Homme 29 20 22 13 16 0

– Femme 28 20 21 13 18 0

 AGE
– Moins de 25 ans 22

- 21 29++ 12 16 0

– 25-34 ans 18
-- 17 31++

18
++ 15 1

++

– 35-44 ans 24 21 21 14 19 1
++

– 45-54 ans 32 19 23 10 16 0

– 55 ans et plus 34+ 21 14
-- 13 18 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 27 19 23 14 17 0

  dont : – Travaille 26 19 22 15 18 0

            – Chômeur 34 18 26 8 14 0

– ST Inactif 29 22 19 13 17 0

  dont : –  Retraité 35 20 15 12 18 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 20

-- 21 24 17
++ 18 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 28 18 18 14 22 0

– Cadre, profession intellectuelle 15
-- 21 25 20

++ 19 0

– Profession intermédiaire 23 21 25 15 16 0

– ST PCS - 34++ 17 21 11 16 1
++

– Employé 34++ 18 22 10 16 0

– Ouvrier 35 15 19 13 17 1
++

– ST Inactif, retraité 29 22 19 13 17 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 39+ 18 20 9 14 0

– BEPC, CAP, BEP 36++ 19 17
- 10 18 0

– Baccalauréat 29 21 24 12 14 0

– Enseignement supérieur 20
-- 21 23 17

++ 19 0

– L'économie –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 28 20 22 13 17 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 26 22 22 11 19 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 31 21 16 10 22 0

           – Parti socialiste 15
-- 27++ 26 14 18 0

           – EELV 39+ 11 25 10 15 0

– MoDem 19 27 20 24
++ 10 0

– ST Grande Droite 29 18 19 15 19 0

dont :  – UMP 23 21 20 18
+ 18 0

           – FN 41++
14

- 17 13 15 0

– Sans préférence partisane 27 21 23 13 16 0

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 30 20 22 15 13 0

– 2 000 à 20 000 hab. 32 19 18 12 19 0

– 20 000 à 100 000 hab. 27 14
- 25 14 20 0

– Plus de 100 000 hab. 26 20 21 13 19 1
++

– Agglomération parisienne 25 26+ 19 13 17 0

 RÉGION
– Région Parisienne 25 28++ 19 12 16 0

– Ouest 25 19 23 14 19 0

  dont : – Normandie 23 27++ 21 13 16 0

– Nord & Est 34+ 17 22 10 17 0

– Sud-Ouest 24 18 26 16 16 0

– Sud-Est 30 19 18 15 18 0

  dont : – Grand Lyon 22 20 15
-

21
++ 22 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 27 20 24 12 17 0

– Assez actif 30 21 16
--

17
+ 16 0

– Très actif 29 18 19 11 23 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 24 18 22 17+ 19 0

– Plutôt pas actif 27 24 22 11 15 1
++

– Plutôt actif 30 18 21 12 19 0

– Très actif 34+ 22 17
- 12 14 1

++

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 24 22 19 15 19 1

++

– A une conf. de citoyens / débat public 30 18 15
- 13 24

+ 0

– L'économie –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 27 16 22 15 19 1

 SEXE
– Homme 27 17 24 13 19 0

--

– Femme 28 15 20 17 19 1

 AGE
– Moins de 25 ans 18

-- 20 29++ 14 18 1

– 25-34 ans 20
--

10
-- 31++ 18 21 0

-

– 35-44 ans 25 13 21 16 23 2

– 45-54 ans 31 16 21 13 19 0

– 55 ans et plus 32 19 17
- 15 17 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 26 17 21 15 20 1

  dont : – Travaille 25 18 21 15 20 1

            – Chômeur 34 14 20 12 20 0

– ST Inactif 30 14 23 15 18 0
-

  dont : –  Retraité 31 17 19 14 19 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 23- 16 23 16 21 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 29 8 30 11 22 0

– Cadre, profession intellectuelle 18
-- 20 25 16 20 1

– Profession intermédiaire 27 15 19 17 22 0

– ST PCS - 29 18 19 14 19 1

– Employé 30 17 20 11
- 21 1

– Ouvrier 28 19 16 19 17 1

– ST Inactif, retraité 30 14 23 15 18 0
-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 35 13 14 14 24 0

– BEPC, CAP, BEP 34++ 13 22 13 17 1

– Baccalauréat 29 18 25 13 14
- 1

– Enseignement supérieur 21
-- 18 20 18 23++

0
--

– L'énergie, le nucléaire –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 27 16 22 15 19 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 33++ 15 21 10

-- 21 0
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 52++
5

-- 24 7
- 12 0

           – Parti socialiste 24 18 22 12 23 1

           – EELV 30 15 23 8 24 0

– MoDem 17 18 29 21 15 0

– ST Grande Droite 24 14 20 20
++ 22 0

-

dont :  – UMP 11
-- 18 23 23

++ 25+ 0

           – FN 37++
10

- 17 17 18 1

– Sans préférence partisane 27 19 23 14 16 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 34++ 13 23 15 15 0

– 2 000 à 20 000 hab. 33+ 13 18 14 21 1

– 20 000 à 100 000 hab. 21 14 21 20
+ 23 1

– Plus de 100 000 hab. 25 19 22 13 20 1

– Agglomération parisienne 22 17 24 16 20 1

 RÉGION
– Région Parisienne 23 17 26 14 19 1

– Ouest 27 17 20 15 20 1

  dont : – Normandie 21
- 15 24 20

+ 20 0

– Nord & Est 29 18 19 15 19 0

– Sud-Ouest 31 10
- 25 12 22 0

– Sud-Est 28 15 21 17 18 1

  dont : – Grand Lyon 27 17 19 19 18 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 26 15 22 17 19 1

– Assez actif 30 17 20 11
- 21 1

– Très actif 33 19 20 15 13 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 26 16 18 18 22 0-

– Plutôt pas actif 28 20
+ 28++

11
-

13
--

0
-

– Plutôt actif 25 13 23 16 22 1

– Très actif 36++ 14 17
- 13 19 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 27 18 23 14 17 1

– A une conf. de citoyens / débat public 41++ 15 17 12 14 1

– L'énergie, le nucléaire –

Question : Pour chacun des domaines suivants, estimez-vous préférable que…
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4 - L'IMPLICATION PERSONNELLE

DANS LA DECISION PUBLIQUE
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Expériences personnelles récentes de participation 
aux décisions publiques

Rang

Signé une pétition concernant un projet ou une décision 
publique

44 1

Consulté un site Internet sur un projet ou une décision 

publique
40 2

Répondu à un questionnaire en ligne sur un projet ou une 

décision publique
30 3

Participé à une réunion publique d'information sur un projet 

ou une décision publique
19 4

Donné votre avis sur un projet ou une décision publique sur 

un réseau social (votre compte twitter, ou votre profil 

facebook par exemple)

18 5

Participé à une manifestation dans la rue au sujet d'un projet 

ou d'une décision publique
17 6

Donné votre avis sur un projet ou une décision publique sur 

un média en ligne ou un forum de discussion
15 7

Exprimé publiquement votre point de vue sur un projet ou 

une décision publique avant qu'elle ne soit prise
11 8

Participé à un débat public ou une conférence de citoyens sur 

un projet ou une décision publique
11 8

Aucun 18

% (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs 

réponses.

Question : Au cours des 2 dernières années, avez-vous…
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sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 44 40 30 19 18 17 15 11 11 18

 SEXE
– Homme 44 46++ 30 21 17 19 16 11 13 18

– Femme 45 35
-- 30 17 18 15 14 11 8

-- 17

 AGE
– Moins de 25 ans 45 50++ 27 17 31

++
26

++
23

++
23

++ 13 11
--

– 25-34 ans 39 41 27 12
-- 19 9

-- 14 11 6
-- 21

– 35-44 ans 40 31
--

24
-

14
- 19 13 11 12 8 21

– 45-54 ans 42 34
- 25 18 14 14 17 8 8 20

– 55 ans et plus 49 45 35 24
+ 14 20 15 9 14 16

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 43 39 26

-- 17 18 16 16 12 10 20

  dont : – Travaille 43 40 27 18 18 16 16 13 10 19

            – Chômeur 42 36 22
-

9
-- 19 10

-- 11 9 7 25
+

– ST Inactif 46 42 34 21 17 18 14 10 11 15

  dont : –  Retraité 48 50+
40

++
28

++
11

- 22 8
- 8 15 12

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 47 48++ 28 23

+ 20 18 19
++

17
++

16
++ 17

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 42 48 25 21 23 9 30
++ 17 9 12

– Cadre, profession intellectuelle 52
++ 59++ 30 32

++
26

++
23

++
20

+
23

++
24

++
11

--

– Profession intermédiaire 44 38 28 16 15 14 17 12 10 23
+

– ST PCS - 39-
30

--
25

--
11

-- 16 14 12 8
-

5
--

22
+

– Employé 39 31
--

25
-

11
-- 18 15 11

- 8 4
-- 21

– Ouvrier 38 28
-- 23 10

-- 14 10
- 15 6

- 7 25
+

– ST Inactif, retraité 46 42 34 21 17 18 14 10 11 15

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 43 32 24 17 22 8

- 14 3
-- 8 12

– BEPC, CAP, BEP 37--
29

-- 28 11
--

12
-- 15 9

--
5

-- 8 21

– Baccalauréat 47 43 35 24
+ 17 17 17 11 8 18

– Enseignement supérieur 47 48++ 29 21 21 19 18 17
++

14
+ 16

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Au cours des 2 dernières années, avez-vous…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 44 40 30 19 18 17 15 11 11 18

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 50+ 45 33 22 21 27

++ 18 14 16
++ 15

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 59++
54

++ 35 32
++ 20 50

++ 18 14 24
++

10
-

           – Parti socialiste 45 39 36 19 20 17 15 12 13 17

           – EELV 57+
53

+ 29 27 25 30
++ 14 24

++
24

++
4

--

– MoDem 56+ 40 34 31
++ 24 12 12 13 7 17

– ST Grande Droite 44 40 34 22 17 14 15 13 11 16

dont :  – UMP 42 41 37
+ 23 14 11

- 13 15 9 14

           – FN 44 40 29 10
-- 21 16 17 10 6

- 18

– Sans préférence partisane 39- 37 23
--

11
--

14
--

10
-- 12 7

--
4

--
22

+

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 45 38 21

-- 17 14 9
-- 13 9 7

- 20

– 2 000 à 20 000 hab. 50 40 32 21 16 20 17 7
- 13 17

– 20 000 à 100 000 hab. 44 39 35 24 12
- 18 14 12 14 13

– Plus de 100 000 hab. 43 41 32 17 21 18 16 13 10 16

– Agglomération parisienne 40 43 31 19 23 21 15 15 10 22

 RÉGION
– Région Parisienne 39 44 28 19 21 18 14 14 10 22

– Ouest 44 38 28 22 18 15 13 9 14 22
+

  dont : – Normandie 40 32
--

19
--

10
-- 15 20 8

-- 10 9 20

– Nord & Est 46 38 27 18 14 13 18 10 9 14

– Sud-Ouest 52 46 32 15 15 18 18 7 9 12

– Sud-Est 44 40 34 18 20 19 13 15
+ 10 16

  dont : – Grand Lyon 47 48 38
+ 16 22 25

++ 21 16 7 13

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 35--

33
--

26
-

12
--

15
-

10
--

12
-

6
--

5
--

24
++

– Assez actif 54++
50

++ 34 24
++ 21 24

++ 18 16
++ 14 10

--

– Très actif 69++
56

++ 37 45
++ 23 36

++
26

++
29

++
36

++
2

--

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 38-

34
- 30 16 3

-- 18 9
--

6
-- 9 23

+

– Plutôt pas actif 41 35 26 23 10
--

11
-- 13 10 11 20

– Plutôt actif 46 44 31 15
-

26
++ 14 16 13 7

-- 15

– Très actif 56++
54

++ 34 23 41
++

28
++

29
++

20
++

19
++

9
--

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 57

++
58

++
38

++100++ 20 35
++

22
++

26
++

38
++

0
--

– A une conf. de citoyens / débat public 66
++

61
++

43
++

68
++

30
++

41
++

32
++

37
++100++

0
--

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question : Au cours des 2 dernières années, avez-vous…

Les Français et la décision publique - Mai 2014 110



Nombre de modalités de participation aux décisions 
publiques au cours des deux dernières années

Aucune 17

1 ou 2 52

3 ou 5 25

6 ou plus 6

100%
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

Aucune 1 ou 2 3 ou 5 6 ou plus

TOTAL 17 52 25 6

 SEXE
– Homme 18 47--

29
+ 6

– Femme 17 56 22 5

 AGE
– Moins de 25 ans 11

-- 52 24 13
++

– 25-34 ans 21 54 21 4

– 35-44 ans 20 55 21 4

– 45-54 ans 21 54 22 3
-

– 55 ans et plus 16 48 30
+ 6

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 19 51 25 5

  dont : – Travaille 19 51 25 5

            – Chômeur 24
+ 47 26 3

– ST Inactif 15 53 25 7

  dont : –  Retraité 13 51 30 6

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 17 45--

31
++ 7

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 12 59 26 3

– Cadre, profession intellectuelle 11
-- 40--

37
++

12
++

– Profession intermédiaire 23
++ 46- 26 5

– ST PCS - 22
++ 57+

20
--

1
--

– Employé 21
+ 57 20

-
2

--

– Ouvrier 25
++ 54 20 1

--

– ST Inactif, retraité 15 53 25 7

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 12 67++ 19 2

– BEPC, CAP, BEP 21 59++
18

--
2

--

– Baccalauréat 18 48 28 6

– Enseignement supérieur 16 47--
29

+ 8
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Nombre de modalités de participation aux décisions publiques

au cours des deux dernières années
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

Aucune 1 ou 2 3 ou 5 6 ou plus

TOTAL 17 52 25 6

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 15 49 24 12

++

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 10 42- 27 21
++

           – Parti socialiste 17 51 26 6

           – EELV 4
-- 61 17 18

++

– MoDem 17 47 31 5

– ST Grande Droite 16 48 32
++ 4

dont :  – UMP 14 54 27 5

           – FN 18 47 32
+ 3

– Sans préférence partisane 22
++ 58++

18
--

2
--

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 20 56 23 1

--

– 2 000 à 20 000 hab. 17 49 27 7

– 20 000 à 100 000 hab. 13 54 28 5

– Plus de 100 000 hab. 16 54 22 8

– Agglomération parisienne 22 43-- 28 7

 RÉGION
– Région Parisienne 22 47 25 6

– Ouest 22
++ 45-- 28 5

  dont : – Normandie 20 61++
16

-- 3

– Nord & Est 14 58+ 23 5

– Sud-Ouest 12 58 22 8

– Sud-Est 16 53 25 6

  dont : – Grand Lyon 13 58 19 10

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 24

++ 55 19
--

2
--

– Assez actif 10
-- 49 32

++
9

++

– Très actif 2
-- 38-- 38++

22
++

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 23

++ 56 19
--

2
--

– Plutôt pas actif 20 54 22 4

– Plutôt actif 15 51 29 5

– Très actif 9
-- 41--

32
++

18
++

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 0

--
28

-- 50++
22

++

– A une conf. de citoyens / débat public 0
--

17
-- 49++

34
++

Nombre de modalités de participation aux décisions publiques

au cours des deux dernières années
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Propension à participer à nouveau à une réunion 
publique, un débat public ou conferences de 

citoyens

Certainement 49

Probablement 46

Total oui 95

Probablement pas 4

Certainement pas 1

Total non 5

100%

Question : A propos de votre participation à une réunion publique d’information / un débat

public ou une conférence de citoyens, est-ce que vous seriez prêt à le refaire ?

— A ceux qui ont participé à une réunion publique d'information, un débat public ou une 

conférence de citoyens (20% de l'échantillon) —
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A ceux qui ont participé à une réunion 

publique d'information, un débat public ou 

une conférence de citoyens (22% de 

l'échantillon)

La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 49 46 95 4 1 5
 SEXE
– Homme 55 42 97 3 0 3
– Femme 43 51 94 4 2 6
 AGE
– Moins de 35 ans 46 39 85--

11
++

4
+ 15++

– 35-44 ans 51 47 98 2 0 2
– 45 ans et plus 50 48 98 2 0 2
 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 58

+
36

-- 94 4 2 6
– ST Inactif 40 57 97 3 0 3
 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 64

++
31

-- 95 4 1 5
– ST PCS - 46 46 92 5 3 8
– ST Inactif, retraité 40 57 97 3 0 3
 NIVEAU DE DIPLÔME
– ST Inférieur Bac 31

--
67

++ 98 1 1 2
– Baccalauréat 50 44 94 6 0 6
– Enseignement supérieur 59

+
36

- 95 4 1 5
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 62

++
35

- 97 2 1 3
– ST Grande Droite 46 51 97 2 1 3
– Sans préférence partisane 33

-- 55 88--
10

+ 2 12++

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 40 53 93 6 1 7
– Assez actif 57 40 97 3 0 3
– Très actif 51 46 97 2 1 3
 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif* 45 54 99 0 1 1
– Plutôt pas actif 42 53 95 5 0 5
– Plutôt actif 50 43 93 5 2 7
– Très actif 65

++
30

-- 95 3 2 5
 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 50 45 95 4 1 5
– A une conf. de citoyens / débat public 59

+ 39 98 1 1 2
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : A propos de votre participation à une réunion publique d’information / un débat public ou une

conférence de citoyens, est-ce que vous seriez prêt à le refaire ?
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La recommandation à des proches

Certainement 51

Probablement 42

Total oui 93

Probablement pas 6

Certainement pas 1

Total non 7

100%

Question : Et recommanderiez-vous à un ami d’y participer ?

— A ceux qui ont participé à une réunion publique d'information, un débat public ou une 

conférence de citoyens (20% de l'échantillon) —
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A ceux qui ont participé à une 

réunion publique d'information, 

un débat public ou une 

conférence de citoyens (22% de 

l'échantillon)

La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge 

gras
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TOTAL 51 42 93 6 1 7 0

 SEXE
– Homme 52 41 93 7 0 7 0

– Femme 49 43 92 4 3 7 1

 AGE
– Moins de 35 ans 47 37 84--

13
++ 3 16++ 0

– 35-44 ans 45 42 87 6 4 10 3
++

– 45 ans et plus 53 44 97 3 0 3 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 56 36 92 6 1 7 1

– ST Inactif 45 48 93 6 1 7 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 59 34 93 6 1 7 0

– ST PCS - 49 41 90 5 3 8 2
++

– ST Inactif, retraité 45 48 93 6 1 7 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– ST Inférieur Bac 40 52 92 7 1 8 0

– Baccalauréat 55 39 94 6 0 6 0

– Enseignement supérieur 54 38 92 5 2 7 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 57 34 91 8 0 8 1

– ST Grande Droite 53 41 94 3 3 6 0

– Sans préférence partisane 34
--

55
+ 89 9 2 11 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 44 47 91 6 3 9 0

– Assez actif 54 39 93 6 1 7 0

– Très actif 57 37 94 4 0 4 2
++

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif* 44 51 95 2 3 5 0

– Plutôt pas actif 46 44 90 10 0 10 0

– Plutôt actif 44 47 91 7 2 9 0

– Très actif 72
++

22
-- 94 3 1 4 2

++

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 50 42 92 7 1 8 0

– A une conf. de citoyens / débat public 64
++

32
- 96 2

- 1 3 1
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et recommanderiez-vous à un ami d’y participer ?
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Les incitations à participer à la décision publique

Rang

Avoir les informations nécessaires pour vous faire votre 
opinion

63 1

Etre sûr que donner votre avis changera quelque chose 59 2

Etre sûr de ne pas être manipulé ou instrumentalisé 51 3

Etre directement concerné par la décision 41 4

Connaître les différentes possibilités d'exprimer votre avis 34 5

Que les médias parlent davantage des projets sur lesquels on 

peut s'exprimer
30 6

Avoir la possibilité d'échanger avec des experts 27 7

Constater que les autres autour de vous le font aussi 18 8

Sans opinion 1

% (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question : Dans la liste suivante, qu’est-ce qui pourrait vous inciter à faire entendre votre

point de vue avant qu’une décision publique ne soit prise ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras

A
v
o
ir
 l
e
s
 i
n
fo

rm
a
ti
o
n
s
 

n
é
c
e
s
s
a
ir
e
s
…

E
tr

e
 s

û
r 

q
u
e
 d

o
n
n
e
r 

v
o
tr

e
 a

v
is

 

c
h
a
n
g
e
ra

 q
u
e
lq

u
e
 c

h
o
s
e

E
tr

e
 s

û
r 

d
e
 n

e
 p

a
s
 ê

tr
e
 

m
a
n
ip

u
lé

…

E
tr

e
 d

ir
e
c
te

m
e
n
t 

c
o
n
c
e
rn

é
 p

a
r 

la
 d

é
c
is

io
n

C
o
n
n
a
ît
re

 l
e
s
 d

if
fé

re
n
te

s
 

p
o
s
s
ib

il
it
é
s
…

Q
u
e
 l
e
s
 m

é
d
ia

s
 p

a
rl
e
n
t 

d
a
v
a
n
ta

g
e
 d

e
s
 p

ro
je

ts
…

A
v
o
ir
 l
a
 p

o
s
s
ib

il
it
é
 d

'é
c
h
a
n
g
e
r 

a
v
e
c
 d

e
s
 e

x
p
e
rt

s

C
o
n
s
ta

te
r 

q
u
e
 l
e
s
 a

u
tr

e
s
 a

u
to

u
r 

d
e
 v

o
u
s
 l
e
 f

o
n
t 

a
u
s
s
i

S
a
n
s
 o

p
in

io
n

TOTAL % (1) 63 59 51 41 34 30 27 18 1

 SEXE
– Homme 62 59 50 40 31 31 28 17 2

+

– Femme 63 60 52 41 36 28 25 18 1

 AGE
– Moins de 25 ans 58 46

-- 46 40 33 30 39
++ 21 0

– 25-34 ans 55--
53

-
44

-- 37 34 25
- 29 11

-- 2

– 35-44 ans 52
-- 65+ 51 41 28

- 25 24 15 1

– 45-54 ans 63 59 49 41 32 29 28 18 2

– 55 ans et plus 71++ 62 56 42 37 33 23 20 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 58-- 57 51 43 33 28 28 16 2

+

  dont : – Travaille 59- 56 51 42 32 29 28 16 1

            – Chômeur 54
- 65 52 44 39 20

-- 28 19 4
++

– ST Inactif 68 62 51 38 34 32 25 19 1

  dont : –  Retraité 77++ 65 52 33 36 31 22 21 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 63 62 56

+
46

+ 33 30 35
++

14
--

0
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 72 64 58 39 35 47
++ 29 21 0

– Cadre, profession intellectuelle 71++ 63 55 52
++ 38 29 41

++ 17 0

– Profession intermédiaire 55
-- 61 56 42 29 28 32 10

-- 0

– ST PCS - 54--
52

-- 47 40 33 25
--

21
-- 19 3

++

– Employé 55
-- 56 51 44 32 26 21

-- 19 2

– Ouvrier 52--
42

--
38

--
28

-- 38 23 21 19 6
++

– ST Inactif, retraité 68 62 51 38 34 32 25 19 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 62 55 53 41 34 29 19 42

++ 0

– BEPC, CAP, BEP 54
-- 60 48 38 30 27 19

-- 15 2

– Baccalauréat 68 57 56 38 37 32 22
- 21 2

– Enseignement supérieur 65 60 50 44 35 30 36
++

13
-- 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Dans la liste suivante, qu’est-ce qui pourrait vous inciter à faire entendre votre point de vue

avant qu’une décision publique ne soit prise ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 63 59 51 41 34 30 27 18 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 66 58 55 47

++ 36 34 32
+ 15 1

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 72 62 67
++ 44 37 28 39

++ 15 0

           – Parti socialiste 66 56 51 51
++ 30 34 26 14 1

           – EELV 60 64 41 47 38 38 52
++

31
++

4
++

– MoDem 61 56 58 56
++ 34 33 28 21 0

– ST Grande Droite 63 60 50 40 30 31 25 21 1

dont :  – UMP 65 50
-- 52 44 30 24 24 20 2

           – FN 61 71++ 50 32
-- 34 35 21 20 0

– Sans préférence partisane 60 59 49 35
-- 36 24

-- 25 16 2

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 67 64 51 44 30 23

--
21

- 15 0

– 2 000 à 20 000 hab. 61 60 54 38 32 33 30 18 2

– 20 000 à 100 000 hab. 56
- 60 44

- 41 30 25 25 25
++ 0

– Plus de 100 000 hab. 62 58 53 36
- 34 29 27 16 1

– Agglomération parisienne 64 52 50 47 42
+

40
++ 33 19 3

++

 RÉGION
– Région Parisienne 65 49

-- 49 44 40 37
+

33
+ 19 2

– Ouest 58
- 59 47 43 29

- 28 25 15 1

  dont : – Normandie 64 63 47 38 35 30 27 16 1

– Nord & Est 60 65+ 48 37 36 26 23 16 1

– Sud-Ouest 65 66 56 37 29 33 24 19 2

– Sud-Est 67 59 57
+ 42 33 27 29 19 1

  dont : – Grand Lyon 62 64 56 50
+

43
+ 32 31 17 1

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 59- 59 48 39 31 27 23

-- 17 2
+

– Assez actif 71++ 62 55 44 41
++

36
++ 30 18 1

– Très actif 58 54 60+ 44 27 26 41
++ 21 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 59 63 49 41 29 24

-- 23 14 2

– Plutôt pas actif 64 58 51 33
--

28
-- 28 25 19 2

– Plutôt actif 66 56 51 47
++

39
+

36
++ 27 17 1

– Très actif 61 59 55 40 43
++ 31 36

++ 22 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 69 61 58

+
49

++ 31 31 43
++

23
+ 0

– A une conf. de citoyens / débat public 60 65 61
++

49
+ 37 37 50

++
27

++ 0

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question : Dans la liste suivante, qu’est-ce qui pourrait vous inciter à faire entendre votre point de vue

avant qu’une décision publique ne soit prise ?
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5 - LA PERCEPTION

DES DEBATS PUBLICS
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Rang Rang

Consulter les citoyens par questionnaires 
sur les projets en cours

33 1 74 1

Organiser des réunions publiques où les citoyens 

peuvent s'informer et s'exprimer
22 2 60 2

Mettre en place des sites Internet dédiés aux 

projets ou chacun peut non seulement s'informer 

mais donner son avis

20 3 60 2

Faire en sorte que les différents points de vue et 

arguments sur les projets en cours soient 

davantage relayés par les médias locaux ou 

nationaux

11 4 48 4

Organiser des ateliers participatifs, qui 

réunissent des citoyens, des responsables 

associatifs et acteurs locaux pour discuter des 

projets

10 5 40 5

Organiser des « chats » (conversations 

instantanées) ou des forums sur Internet entre 

des citoyens et des experts en amont des 

décisions

3 6 15 6

Sans opinion 1 1

100% % (1)

Les outils pour faire participer les citoyens aux 
décisions sur les projets d'aménagement.

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Réponse citée en 
premier

Total des réponses 
citées

Question : Quels sont selon vous les trois moyens les plus efficaces pour développer

l’information et l’écoute des citoyens avant les décisions sur les grands projets d’aménagements

et d’infrastructures (par exemple : la construction d’autoroutes, de lignes TGV, de champs

d’éoliennes, etc.). En premier ? En deuxième ? En troisième ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 33 22 20 11 10 3 1

 SEXE
– Homme 34 21 20 9 11 4 1

– Femme 32 24 20 12 10 1
-- 1

 AGE
– Moins de 25 ans 23

-- 22 25 12 14
+ 4 0

– 25-34 ans 29 18 25
+ 14 9 5

+
0

-

– 35-44 ans 37 20 17 11 11 3 1

– 45-54 ans 30 26 19 9 13 2 1

– 55 ans et plus 37 24 18 10 8 1
- 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 32 21 20 11 12 3 1

  dont : – Travaille 31 21 21 12 11 3 1

            – Chômeur 41+ 16 16 9 13 2 3
+

– ST Inactif 34 25 20 10 8 2 1

  dont : –  Retraité 35 27 19 9 7 3 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 29 21 21 13 12 3 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 53++ 19 15 3
- 6 3 1

– Cadre, profession intellectuelle 22
-- 19 24 18

++ 13 3 1

– Profession intermédiaire 31 23 20 11 13 2 0

– ST PCS - 35 20 19 10 11 3 2

– Employé 32 22 23 9 10 3 1

– Ouvrier 43++ 18 8
-- 12 13 4 2

– ST Inactif, retraité 34 25 20 10 8 2 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 40 27 13 8 10 0 2

– BEPC, CAP, BEP 41++ 21 19 8 7 2 2

– Baccalauréat 31 25 16 10 11 5
+ 2

– Enseignement supérieur 27-- 21 25
++ 12 12 2 1

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quels sont selon vous les trois moyens les plus efficaces pour développer l’information et

l’écoute des citoyens avant les décisions sur les grands projets d’aménagements et d’infrastructures

(par exemple : la construction d’autoroutes, de lignes TGV, de champs d’éoliennes, etc.). Réponse 

citée en premier.
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 33 22 20 11 10 3 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 34 25 14

-- 11 15
++

1
--

0
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 21
-- 24 17 12 23

++ 3 0

           – Parti socialiste 37 26 14
- 10 11 2 0

           – EELV 28 29 20 4 18
+ 1 0

– MoDem 32 14 25 10 7 0 12
++

– ST Grande Droite 35 21 22 8 10 4 0
-

dont :  – UMP 31 25 22 10 8 4 0

           – FN 39 19 21 6
- 11 4 0

– Sans préférence partisane 31 22 23 12 7
- 3 2

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 41++ 24 22 7

-
4

-- 2 0

– 2 000 à 20 000 hab. 42++ 22 15
- 8 11 1 1

– 20 000 à 100 000 hab. 31 28
+ 16 13 9 1 2

– Plus de 100 000 hab. 27-- 22 23 12 12 3 1

– Agglomération parisienne 25-- 18 21 14 15
+ 5 2

 RÉGION
– Région Parisienne 26- 22 18 13 15

++ 4 2

– Ouest 40++ 23 17 13 6
--

1
--

0
-

  dont : – Normandie 32 16
- 16 19

++ 11 6
++ 0

– Nord & Est 32 26 20 8 12 1
- 1

– Sud-Ouest 40 20 21 9 8 2 0

– Sud-Est 29 22 23 9 11 4 2

  dont : – Grand Lyon 25
- 25 29++ 9 7 5 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 37+ 21 20 11 9 2 0

--

– Assez actif 27-- 24 22 12 10 4 1

– Très actif 28 29 12
-

5
-

20
++ 1 5

++

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 39+ 26 14

-- 9 10 1
- 1

– Plutôt pas actif 37 22 18 10 10 3 0
-

– Plutôt actif 26
-- 19 27++ 13 10 3 2

– Très actif 31 22 22 10 11 3 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 29 30++

12
-- 9 16

++ 2 2

– A une conf. de citoyens / débat public 33 32
++

11
--

5
--

17
++ 2 0

Question : Quels sont selon vous les trois moyens les plus efficaces pour développer l’information et

l’écoute des citoyens avant les décisions sur les grands projets d’aménagements et d’infrastructures

(par exemple : la construction d’autoroutes, de lignes TGV, de champs d’éoliennes, etc.). Réponse 

citée en premier.

Les Français et la décision publique - Mai 2014 124



La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 74 60 60 48 40 15 1

 SEXE
– Homme 73 61 60 45 42 17 1

– Femme 75 58 60 51 39 12
-

2
+

 AGE
– Moins de 25 ans 65--

49
-- 63 56

++ 43 24
++ 0

– 25-34 ans 69- 60 60 54
+ 40 17 0

-

– 35-44 ans 73 59 58 48 39 20
++ 1

– 45-54 ans 70 63 64 44 47
++

7
-- 1

– 55 ans et plus 81++ 61 57 46 37 12 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 72 60 59 47 43 15 1

  dont : – Travaille 72 59 60 50 42 14 1

            – Chômeur 71 66 50
--

30
--

51
++ 20 3

+

– ST Inactif 77 59 60 50 36 14 1

  dont : –  Retraité 84++ 62 55 49 36 15 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 68-- 60 61 52 41 16 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 82 63 58 49 25
-- 19 1

– Cadre, profession intellectuelle 64-- 60 62 53 43 16 1

– Profession intermédiaire 70 58 61 51 43 15 0

– ST PCS - 75 60 57 43
-

45
+ 15 2

– Employé 75 62 60 41
-- 45 14 1

– Ouvrier 76 57 48
-- 49 46 17 2

– ST Inactif, retraité 77 59 60 50 36 14 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 74 65 48

- 50 43 14 2

– BEPC, CAP, BEP 81++ 62 59 43 36 14 2

– Baccalauréat 74 63 56 43 44 16 2

– Enseignement supérieur 69--
55

-- 64 55
++ 41 14 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quels sont selon vous les trois moyens les plus efficaces pour développer l’information et

l’écoute des citoyens avant les décisions sur les grands projets d’aménagements et d’infrastructures

(par exemple : la construction d’autoroutes, de lignes TGV, de champs d’éoliennes, etc.). Total des

réponses citées
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 74 60 60 48 40 15 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 72 61 56 48 49

++ 13 0
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 67 60 44
-- 52 62

++ 14 0

           – Parti socialiste 70 63 61 53 40 14 0

           – EELV 79 64 56 33
--

58
++ 10 0

– MoDem 64 57 53 48 35 9 12
++

– ST Grande Droite 79+ 63 60 48 33
-- 15 0

-

dont :  – UMP 78 60 64 42 36 18 0

           – FN 82++ 62 59 56
+

28
-- 11 0

– Sans préférence partisane 71 56 63 50 39 16 2

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 84++ 58 60 50 35 12 0

– 2 000 à 20 000 hab. 75 63 61 49 36 14 1

– 20 000 à 100 000 hab. 72 70
++ 56 39

-- 43 12 2

– Plus de 100 000 hab. 71 55
- 61 52 43 14 1

– Agglomération parisienne 64-- 58 58 47 45 21
+ 2

 RÉGION
– Région Parisienne 67-- 61 56 46 43 21

++ 2

– Ouest 78 61 57 53
+ 36 13 0

-

  dont : – Normandie 73 60 63 48 40 15 0

– Nord & Est 74 65 62 46 40 10
-- 1

– Sud-Ouest 77 55 71
++ 49 32

- 15 0

– Sud-Est 74 54
- 58 48 46

+ 14 2

  dont : – Grand Lyon 67 57 62 50 49
+ 13 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 77 58 61 48 38 15 1

– Assez actif 71 60 58 50 42 16 1

– Très actif 63
-- 69+ 52 42 52

++
8

-
5

++

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 79+

66
+

53
-- 50 38 10

-- 1

– Plutôt pas actif 77 60 59 49 42 13 0
-

– Plutôt actif 68--
54

--
67

++ 49 38 19
+ 2

– Très actif 71 59 60 43 46
+ 16 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 66

-- 77++
46

-- 42 56
++

6
-- 2

– A une conf. de citoyens / débat public 65
-- 74++

41
-- 51 63

++
7

-- 0

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

Question : Quels sont selon vous les trois moyens les plus efficaces pour développer l’information et

l’écoute des citoyens avant les décisions sur les grands projets d’aménagements et d’infrastructures

(par exemple : la construction d’autoroutes, de lignes TGV, de champs d’éoliennes, etc.). Total des

réponses citées
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Les avantages perçus des débats publics

Rang

Informer les citoyens 79 1

Rendre les décisions plus légitimes et transparentes 58 2

Faire évoluer les projets 45 3

Eclairer les décisions 41 4

Connaître leur avis 40 5

Sans opinion 1

% (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois

réponses.

Question : Avant la décision d’un grand projet sur un territoire (par exemple la construction

d’une autoroute, d’une ligne TGV, d’un champ d’éoliennes ou d’un complexe sportif

important) un débat public peut être organisé. Celui-ci se déroule sur plusieurs mois à

travers des réunions publiques d’information et de concertation et un site Internet. Chacun

peut participer à ce débat et donner son avis sur le projet. Un compte-rendu du débat est

ensuite rédigé et le maître d’ouvrage du projet doit le prendre en compte. Quels sont selon

vous les trois principaux avantages des débats publics lorsqu’ils sont organisés ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 79 58 45 41 40 1

 SEXE
– Homme 77 57 43 42 41 1

– Femme 81 58 47 41 38 1

 AGE
– Moins de 25 ans 73-

49
-- 47 48

+ 37 0

– 25-34 ans 71-- 53 43 42 42 1

– 35-44 ans 79 50
-- 45 37 44 1

– 45-54 ans 82 62 46 35
- 36 0

– 55 ans et plus 83 63 45 44 39 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 78 55 44 41 41 1

  dont : – Travaille 78 56 45 41 40 1

            – Chômeur 77 46
-- 42 43 52

++
3

+

– ST Inactif 81 61 46 42 37 0
-

  dont : –  Retraité 85 68
+ 45 51

+
31

- 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 81 55 45 45 40 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 88 57 49 44 38 0

– Cadre, profession intellectuelle 77 59 50 48
+ 39 0

– Profession intermédiaire 84+
50

-- 41 43 41 1

– ST PCS - 74-- 55 43 38 43 1

– Employé 75 55 48 39 41 2

– Ouvrier 73 55 33
-- 35 49

+ 0

– ST Inactif, retraité 81 61 46 42 37 0
-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 78 62 44 36 29

- 0

– BEPC, CAP, BEP 80 59 41 39 42 1

– Baccalauréat 79 58 48 40 39 0
-

– Enseignement supérieur 80 56 46 45 40 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Quels sont selon vous les trois principaux avantages des débats publics lorsqu’ils sont

organisés ?
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 79 58 45 41 40 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 80 55 44 50

++ 42 0
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 74 53 48 49 57
++ 0

           – Parti socialiste 82 53 46 49
+ 38 0

           – EELV 77 62 36 54
+ 38 0

– MoDem 74 56 48 40 52
+ 0

– ST Grande Droite 82 66
++ 45 35

-- 41 0
-

dont :  – UMP 81 68
++ 42 34

- 41 1

           – FN 82 59 45 37 45 0

– Sans préférence partisane 77 52
-- 45 40 34

-- 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 83 63 44 37 37 0

– 2 000 à 20 000 hab. 79 56 50 45 33
- 1

– 20 000 à 100 000 hab. 79 54 39 44 45 0

– Plus de 100 000 hab. 76 58 44 41 40 1

– Agglomération parisienne 81 55 47 43 44 1

 RÉGION
– Région Parisienne 80 55 46 42 42 2

– Ouest 82 58 44 47
++ 36 0

-

  dont : – Normandie 85+
49

--
35

--
50

++ 35 0

– Nord & Est 78 59 38
--

32
--

46
+ 1

– Sud-Ouest 73 57 58
++ 42 30

-- 0

– Sud-Est 80 58 45 44 40 0
-

  dont : – Grand Lyon 81 58 48 47 41 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 78 57 43 38 39 1

– Assez actif 83 60 46 46
+ 40 0

-

– Très actif 76 54 52 47 39 1

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 83 55 42 38 42 2

– Plutôt pas actif 79 56 43 46 36 0
-

– Plutôt actif 79 61 46 42 39 0
--

– Très actif 74- 60 51
+ 38 44 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 84 61 56

++
48

+ 37 0

– A une conf. de citoyens / débat public 83 62 59
++ 42 32

- 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

Question : Quels sont selon vous les trois principaux avantages des débats publics lorsqu’ils sont

organisés ?
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Les principaux reproches adressés aux débats 
publics

Rang

Ils ne servent à rien, la décision est déjà prise 72 1

Ils sont trop techniques, trop difficiles à comprendre 55 2

Ce ne sont que des groupes de pression qui s'expriment 53 3

Ils sont trop discrets, on n'en entend pas assez parler 45 4

Ils font perdre du temps 18 5

Sans opinion 1

% (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois

réponses.

Question : Et quels sont selon vous les trois principaux reproches que l’on peut adresser aux

débats publics ?
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TOTAL % (1) 72 55 53 45 18 1

 SEXE
– Homme 71 52 55 45 17 1

– Femme 73 58 51 44 18 0
--

 AGE
– Moins de 25 ans 58-- 52 45

--
53

++ 20 0

– 25-34 ans 67-
49

-
45

--
51

+ 18 1

– 35-44 ans 74 53 47
- 44 25

++ 1

– 45-54 ans 76 55 54 34
-- 18 1

– 55 ans et plus 76 60 61
++ 45 14 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 73 53 51 43 20 1

  dont : – Travaille 73 52 51 44 20 1

            – Chômeur 74 64
+ 48 40 19 1

– ST Inactif 72 58 57 46 15 0
-

  dont : –  Retraité 72 57 63
+ 48 11

- 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 73 47

--
58

+
51

++ 16 0
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 74 50 59 58
+ 12 0

– Cadre, profession intellectuelle 72 46
--

67
++

52
+ 15 1

– Profession intermédiaire 75 46
-- 50 49 18 0

– ST PCS - 73 59 44
--

36
--

23
++ 1

– Employé 74 60 44
--

35
--

24
++ 1

– Ouvrier 71 57 41
-- 39 18 2

– ST Inactif, retraité 72 58 57 46 15 0
-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 64 60 47 46 25 0

– BEPC, CAP, BEP 77+
63

++
46

--
31

-- 21 1

– Baccalauréat 69 59 52 47 17 0
-

– Enseignement supérieur 72 48
--

61
++

52
++

14
-- 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et quels sont selon vous les trois principaux reproches que l’on peut adresser aux débats

publics ?
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TOTAL % (1) 72 55 53 45 18 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 70 60 56 47 17 0

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 78 50 58 58
++ 13 0

           – Parti socialiste 67 67++ 54 43 16 0

           – EELV 74 54 68
++ 43 16 0

– MoDem 63 54 60 60
++ 22 0

– ST Grande Droite 75 56 57 46 19 0
-

dont :  – UMP 78 58 58 49 12
- 0

           – FN 77 55 52 38 29
++ 0

– Sans préférence partisane 72 51 48
-

40
- 17 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 78+ 57 55 36

-- 20 0

– 2 000 à 20 000 hab. 69 52 54 45 21 1

– 20 000 à 100 000 hab. 73 63
+

46
- 45 14 2

– Plus de 100 000 hab. 71 53 54 49 16 0
--

– Agglomération parisienne 68 55 55 49 16 1

 RÉGION
– Région Parisienne 70 53 53 50 16 1

– Ouest 71 61
++ 57 41 18 0

-

  dont : – Normandie 65- 54 43
--

60
++

12
- 2

– Nord & Est 72 58 48 45 17 2

– Sud-Ouest 77 49 56 43 16 1

– Sud-Est 74 52 54 45 20 0
-

  dont : – Grand Lyon 73 43
-- 48 57

++
29

++ 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 73 53 51 44 20 1

– Assez actif 74 60
+ 56 47 14

-
0

-

– Très actif 64- 58 63
+ 42 12 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 79++ 51 57 40 20 1

– Plutôt pas actif 72 60 48 49 13
-- 1

– Plutôt actif 68 59 56 44 19 0
--

– Très actif 69 49
- 52 45 18 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 69 57 60

+
57

++
11

-- 0

– A une conf. de citoyens / débat public 61
-- 58 70++ 49 12

- 0

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner trois réponses.

Question : Et quels sont selon vous les trois principaux reproches que l’on peut adresser aux débats

publics ?
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Rang Rang

Par une autorité indépendante du 
Gouvernement et du Parlement

57 1 74 1

Par une entreprise privée spécialisée 12 3 50 2

Par le Gouvernement 16 2 26 3

Par le Parlement 6 5 25 4

Par une organisation dépendant directement du 

Gouvernement
8 4 21 5

Sans opinion 1 1

100% % (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux 

réponses.

Question : Lorsqu’un débat public est lancé en France, pensez-vous préférable qu’il soit

organisé ? En premier ? En deuxième ?

Les organisateurs souhaités
pour les débats publics

Réponse citée en 
premier

Total des réponses 
citées
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 57 16 12 8 6 1

 SEXE
– Homme 61 16 9

- 6 7 1

– Femme 54 15 15
+ 10 4

-
2

+

 AGE
– Moins de 25 ans 40--

22
++ 15 12

+
10

++ 1

– 25-34 ans 50-- 16 15 12
++ 6 1

– 35-44 ans 55 17 12 10 5 1

– 45-54 ans 53 18 14 8 5 2

– 55 ans et plus 66++ 12 10 5 5 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 58 16 11 8 6 1

  dont : – Travaille 58 16 11 8 6 1

            – Chômeur 60 13 12 11 2
- 2

– ST Inactif 56 16 14 7 6 1

  dont : –  Retraité 67+ 12 9 5 7 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 63++ 14 10 7 6 0

--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 68 16 8 2 4 2

– Cadre, profession intellectuelle 63 17 9 4
-- 7 0

– Profession intermédiaire 63+
11

-- 11 9 6 0

– ST PCS - 53 17 12 11
+ 5 2

– Employé 52 17 14 10 5 2

– Ouvrier 54 17 8 11 7 3
+

– ST Inactif, retraité 56 16 14 7 6 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 43-- 18 20

+ 7 10 2

– BEPC, CAP, BEP 49--
21

++
16

+ 10 3
-- 1

– Baccalauréat 62 10
-- 12 8 6 2

– Enseignement supérieur 62++ 15 8
-- 7 7 1

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Lorsqu’un débat public est lancé en France, pensez-vous préférable qu’il soit

organisé ? Réponse citée en premier.
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 57 16 12 8 6 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 57 19 12 5

- 7 0
-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 51 20 13 5 11
+ 0

           – Parti socialiste 61 18 11 5 5 0

           – EELV 55 9 16 10 10 0

– MoDem 50 12 11 8 10 9
++

– ST Grande Droite 57 17 15 7 4 0
-

dont :  – UMP 56 15 15 9 5 0

           – FN 56 20 18
++

4
-

2
- 0

– Sans préférence partisane 58 13 10 12
++ 5 2

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 65++

10
-- 12 9 4 0

– 2 000 à 20 000 hab. 53 16 13 10 7 1

– 20 000 à 100 000 hab. 55 17 15 5 6 2

– Plus de 100 000 hab. 52-
21

++ 10 9 6 2

– Agglomération parisienne 60 12 13 6 7 2

 RÉGION
– Région Parisienne 58 13 12 8 7 2

– Ouest 59 17 10 7 7 0
-

  dont : – Normandie 49--
11

-
17

+ 10 11
++ 2

– Nord & Est 52 16 18
++ 7 6 1

– Sud-Ouest 56 22 12 7 3 0

– Sud-Est 60 14 10 10 4 2

  dont : – Grand Lyon 60 14 13 10 1
-- 2

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 53- 17 14 11

++
4

- 1

– Assez actif 64++ 14 9 4
-- 8 1

– Très actif 58 16 8 5 8 5
++

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 57 15 11 10 6 1

– Plutôt pas actif 61 13 12 8 5 1

– Plutôt actif 58 17 11 8 5 1

– Très actif 49-- 19 17
++ 6 8 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 61 14 14 3

-- 5 3
++

– A une conf. de citoyens / débat public 56 27
++ 9 3

-- 5 0

Question : Lorsqu’un débat public est lancé en France, pensez-vous préférable qu’il soit

organisé ? Réponse citée en premier.
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 74 50 26 25 21 1

 SEXE
– Homme 76 42

-- 27 32
++ 21 1

– Femme 72 56
++ 26 19

-- 22 2
+

 AGE
– Moins de 25 ans 56--

40
--

39
++

33
++

28
++ 1

– 25-34 ans 65--
44

- 29 26 33
++ 1

– 35-44 ans 75 47 30 23 22 1

– 45-54 ans 73 50 28 23 20 2

– 55 ans et plus 82++ 55 20
-- 24 15

-- 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 74 48 27 25 22 1

  dont : – Travaille 73 47 27 25 23 1

            – Chômeur 77 54 24 19 19 2

– ST Inactif 74 51 26 26 19 2

  dont : –  Retraité 86++ 53 18
- 27 14 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 77 45

- 27 25 22 0
--

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 74 52 21 13
- 29 3

– Cadre, profession intellectuelle 77 36
-- 31 33

++ 22 0

– Profession intermédiaire 78 52 23 21 21 0

– ST PCS - 71 51 27 24 22 2

– Employé 71 52 26 23 23 2

– Ouvrier 72 49 28 24 20 3
+

– ST Inactif, retraité 74 51 26 26 19 2

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 70 43 34 19 29 2

– BEPC, CAP, BEP 71 58
++ 27 21 20 1

– Baccalauréat 76 53 24 20
- 21 2

– Enseignement supérieur 76 43
-- 26 32

++ 20 1

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Lorsqu’un débat public est lancé en France, pensez-vous préférable qu’il soit organisé ?

Total des réponses citées.
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL % (1) 74 50 26 25 21 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 75 41

-- 29 31
++ 21 0

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 68 39
- 27 35

+ 22 0

           – Parti socialiste 81+
42

- 29 24 22 0

           – EELV 73 38
- 25 44

++ 15 0

– MoDem 66 32
-- 30 27 23 10

++

– ST Grande Droite 72 56
++ 27 25 19 0

-

dont :  – UMP 71 57
+ 24 20 26 0

           – FN 72 58
+ 30 25 14

- 0

– Sans préférence partisane 75 53 23 18
-- 23 2

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 81++

58
++

18
-- 22 20 0

– 2 000 à 20 000 hab. 75 55 23 21 22 1

– 20 000 à 100 000 hab. 69 49 31 30 17 2

– Plus de 100 000 hab. 70-
44

--
33

++ 25 23 2

– Agglomération parisienne 73 43 25 31 20 2

 RÉGION
– Région Parisienne 72 43

- 26 30 21 2

– Ouest 75 48 30 28 16
--

0
-

  dont : – Normandie 78 49 24 23 22 2

– Nord & Est 68- 54 26 22 26
+ 1

– Sud-Ouest 75 48 32 22 21 0

– Sud-Est 78 53 21
- 23 21 2

  dont : – Grand Lyon 76 48 21 26 24 2

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 71 52 27 24 23 1

– Assez actif 78 47 26 25 19 1

– Très actif 76 43 22 29 17 5
++

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 78 49 24 22 22 1

– Plutôt pas actif 75 51 21
- 28 20 1

– Plutôt actif 71 51 28 22 23 2

– Très actif 68- 46 36
++

31
+

16
- 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 76 43

- 24 30 18 3
++

– A une conf. de citoyens / débat public 78 36
--

33
+

36
++ 17 0

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner deux réponses.

Question : Lorsqu’un débat public est lancé en France, pensez-vous préférable qu’il soit organisé ?

Total des réponses citées.
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Propositions pour améliorer la participation des 
citoyens aux décisions publiques.
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Mieux former les futurs décideurs publics 

à l’écoute et au dialogue avec les 

citoyens

100% 33 39 24 96 2 2 4 0

Mettre en ligne sur Internet tous les 

projets de loi pour recueillir l’avis des 

citoyens avant qu’ils soient soumis au 

Parlement

100% 32 29 28 89 7 3 10 1

Reconnaître aux citoyens la possibilité 

d’exiger le lancement d’un débat public 

s’ils sont suffisamment nombreux à en 

faire la demande

100% 29 38 27 94 4 1 5 1

Confier l’organisation de l’ensemble des 

débats publics à une autorité 

indépendante du Gouvernement et du 

Parlement 

100% 29 34 26 89 7 3 10 1

Développer les conférences de citoyens, 

qui permettent de recueillir l’avis de 

citoyens sur un sujet donné après leur 

avoir apporté la formation et 

l’information nécessaires

100% 23 34 35 92 6 1 7 1

Reconnaître aux députés et sénateurs la 

possibilité d’exiger le lancement d’un 

débat public s’ils sont suffisamment 

nombreux à en faire la demande

100% 19 37 32 88 8 3 11 1

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous

semble…
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sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 33 39 24 96 2 2 4 0

 SEXE
– Homme 32 40 24 96 3 1 4 0

– Femme 33 39 24 96 1 2 3 1
++

 AGE
– Moins de 25 ans 30 36 24 90--

7
++ 2 9++

1
++

– 25-34 ans 27
-- 40 28 95 3 2 5 0

– 35-44 ans 32 39 24 95 3 2 5 0

– 45-54 ans 33 37 26 96 1 2 3 1
++

– 55 ans et plus 35 41 21 97 1 1 2 1
++

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 30 43

+ 21 94-- 3 2 5 1
++

  dont : – Travaille 29
-

44
++ 21 94-- 3 2 5 1

++

            – Chômeur 35 35 22 92-- 3 4 7 1
++

– ST Inactif 36 35 27 98 1 1 2 0

  dont : –  Retraité 36 38 26 100++ 0 0 0-- 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 32 44

+
19

-- 95 3 2 5 0

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 51
++ 37 8

-- 96 2 2 4 0

– Cadre, profession intellectuelle 34 41 20 95 5
++

0
-- 5 0

– Profession intermédiaire 26
--

49
++ 20 95 2 2 4 1

++

– ST PCS - 28
- 42 24 94- 3 2 5 1

++

– Employé 29 42 24 95 2 2 4 1
++

– Ouvrier 27 41 22 90--
5

++ 4 9++
1

++

– ST Inactif, retraité 36 35 27 98 1 1 2 0

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 31 32 27 90-- 5 5 10++ 0

– BEPC, CAP, BEP 32 35 29
+ 96 1 2 3 1

++

– Baccalauréat 31 42 21 94 3 3 6 0

– Enseignement supérieur 33 43 22 98++ 2 0
-- 2-- 0

– Mieux former les futurs décideurs publics à l’écoute et au dialogue avec les 
citoyens –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…

Les Français et la décision publique - Mai 2014 139



La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 33 39 24 96 2 2 4 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 42

++ 37 18
-- 97 2 1 3 0

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 43
+ 38 18 99 0 1 1 0

           – Parti socialiste 40
+ 36 20 96 3 1 4 0

           – EELV 37 46 15 98 2 0 2 0

– MoDem 17
--

57
++ 22 96 2 2 4 0

– ST Grande Droite 30 45
++ 23 98+ 2 0

-- 2- 0

dont :  – UMP 16
--

55
++ 26 97 3 0

- 3 0

           – FN 45
++ 34 19 98 2 0

- 2 0

– Sans préférence partisane 30 33
--

30
++ 93-- 3 3 6+

1
++

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 35 44 18

-- 97 1 2 3 0

– 2 000 à 20 000 hab. 37 29
-- 28 94 4

+ 1 5 1
++

– 20 000 à 100 000 hab. 31 42 24 97 3 0
- 3 0

– Plus de 100 000 hab. 31 39 25 95 2 2 4 1
++

– Agglomération parisienne 28 42 26 96 3 1 4 0

 RÉGION
– Région Parisienne 31 39 25 95 3 1 4 1

++

– Ouest 40
++

33
-- 22 95 2 2 4 1

++

  dont : – Normandie 39 30
-- 26 95 2 2 4 1

++

– Nord & Est 32 43 22 97 2 1 3 0

– Sud-Ouest 30 43 21 94 3 3 6 0

– Sud-Est 28
- 41 28 97 2 1 3 0

  dont : – Grand Lyon 26 40 30 96 2 2 4 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 28

-- 37 30
++ 95 2 2 4 1

++

– Assez actif 40
++ 43 14

-- 97 2 1 3 0

– Très actif 38 43 15
-- 96 3 1 4 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 27

- 40 29
+ 96 1 2 3 1

++

– Plutôt pas actif 34 37 24 95 2 2 4 1
++

– Plutôt actif 32 41 23 96 3 1 4 0

– Très actif 41
++ 41 14

-- 96 3 1 4 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 36 42 18

- 96 3 1 4 0

– A une conf. de citoyens / débat public 36 50
++

13
-- 99+ 1 0 1- 0

– Mieux former les futurs décideurs publics à l’écoute et au dialogue avec les 
citoyens –

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 32 29 28 89 7 3 10 1

 SEXE
– Homme 32 27 29 88 7 4 11 1

– Femme 33 30 28 91 6 3 9 0
--

 AGE
– Moins de 25 ans 24

-- 34 32 90 4 5 9 1

– 25-34 ans 29 33 28 90 8 2 10 0
-

– 35-44 ans 30 31 29 90 6 4 10 0

– 45-54 ans 26
- 33 31 90 6 3 9 1

– 55 ans et plus 40
++

23
- 26 89 7 3 10 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 30 33

++ 27 90 6 3 9 1

  dont : – Travaille 29 34
++ 27 90 7 2 9 1

            – Chômeur 35 28 25 88 2
--

7
++ 9 3

+

– ST Inactif 36 23
-- 30 89 7 4 11 0

-

  dont : –  Retraité 37 21
- 30 88 8 4 12 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 28 36

++ 27 91 5 2 7--
2

+

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 30 42
+ 28 100++

0
- 0 0-- 0

– Cadre, profession intellectuelle 32 30 27 89 6 2 8 3
++

– Profession intermédiaire 25
--

40
++ 27 92 4

- 3 7 1

– ST PCS - 31 31 27 89 7 3 10 1

– Employé 30 32 28 90 6 3 9 1

– Ouvrier 33 28 26 87 8 5 13 0

– ST Inactif, retraité 36 23
-- 30 89 7 4 11 0

-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 42

+ 21 15
-- 78--

14
++

8
++ 22++ 0

– BEPC, CAP, BEP 33 26 32 91 5 3 8 1

– Baccalauréat 29 29 32 90 5 5
+ 10 0

-

– Enseignement supérieur 31 32 27 90 7 2 9 1

– Mettre en ligne sur Internet tous les projets de loi pour recueillir l’avis des 
citoyens avant qu’ils soient soumis au Parlement –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 32 29 28 89 7 3 10 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 34 30 23

- 87 8 5
+ 13 0

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 31 25 29 85 6 9
++ 15 0

           – Parti socialiste 33 32 24 89 7 3 10 1

           – EELV 34 33 14
-- 81- 11 8

++ 19++ 0

– MoDem 23 31 35 89 10 1 11 0

– ST Grande Droite 34 30 28 92 6 1
-- 7- 1

dont :  – UMP 24
-- 33 34 91 7 2 9 0

           – FN 45
++ 29 18

-- 92 5 1 6 2

– Sans préférence partisane 30 27 32 89 6 4 10 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 37 25 29 91 7 2 9 0

– 2 000 à 20 000 hab. 28 27 30 85 10 3 13 2

– 20 000 à 100 000 hab. 32 26 30 88 4 6
++ 10 2

– Plus de 100 000 hab. 31 30 29 90 5 4 9 1

– Agglomération parisienne 32 36
+ 24 92 7 1 8 0

 RÉGION
– Région Parisienne 33 35 23 91 6 2 8 1

– Ouest 30 28 29 87 8 4 12 1

  dont : – Normandie 28 34 24 86 9 2 11 3
++

– Nord & Est 35 27 29 91 5 3 8 1

– Sud-Ouest 36 23 32 91 5 4 9 0

– Sud-Est 30 28 30 88 8 4 12 0
-

  dont : – Grand Lyon 36 30 24 90 8 2 10 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 30 27 32

+ 89 7 3 10 1

– Assez actif 34 33 23
- 90 6 3 9 1

– Très actif 41
+ 27 24 92 4 4 8 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 25

--
23

--
36

++ 84-- 9 6
++ 15++ 1

– Plutôt pas actif 29 31 28 88 7 4 11 1

– Plutôt actif 37
+ 31 25 93++ 6 1

-- 7-
0

--

– Très actif 41
++ 32 21

-- 94++
3

-- 2 5-- 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 30 27 34

+ 91 6 2 8 1

– A une conf. de citoyens / débat public 27 27 33 87 9 3 12 1

– Mettre en ligne sur Internet tous les projets de loi pour recueillir l’avis des 
citoyens avant qu’ils soient soumis au Parlement –

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 29 38 27 94 4 1 5 1

 SEXE
– Homme 34

++ 35 26 95 4 1 5 0
--

– Femme 25
- 41 28 94 4 1 5 1

 AGE
– Moins de 25 ans 27 39 26 92 7

+ 1 8+ 0

– 25-34 ans 22
-- 40 31 93 6 1 7 0

-

– 35-44 ans 26 34 34
++ 94 4 2 6 0

– 45-54 ans 32 34 28 94 4 1 5 1

– 55 ans et plus 33 42 23 98++ 2 0 2-- 0

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 29 39 26 94 4 1 5 1

  dont : – Travaille 27 40 27 94 4 1 5 1

            – Chômeur 42
++

27
-- 23 92 3 4

++ 7 1

– ST Inactif 29 38 29 96 3 0
- 3 1

  dont : –  Retraité 30 41 28 99++ 1 0 1- 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 31 37 26 94 4 1 5 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 30 47 22 99 1 0 1 0

– Cadre, profession intellectuelle 38
++ 35 22 95 5 0 5 0

– Profession intermédiaire 26 39 29 94 3 2 5 1

– ST PCS - 26 40 28 94 4 1 5 1

– Employé 26 40 28 94 4 1 5 1

– Ouvrier 28 40 24 92 4 3
+ 7 1

– ST Inactif, retraité 29 38 29 96 3 0
- 3 1

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 21 37 30 88- 7 5

++ 12++ 0

– BEPC, CAP, BEP 25 38 34
++ 97++ 3 0

- 3 0
-

– Baccalauréat 32 40 25 97++
1

-- 1 2-- 1

– Enseignement supérieur 32 38 24 94 5 0
-- 5 1

– Reconnaître aux citoyens la possibilité d’exiger le lancement d’un débat public s’ils 
sont suffisamment nombreux à en faire la demande –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 29 38 27 94 4 1 5 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 35

++ 38 24 97++ 3 0
- 3 0

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 43
++ 33 22 98 2 0 2 0

           – Parti socialiste 27 41 29 97 2 1 3 0

           – EELV 39 34 21 94 6 0 6 0

– MoDem 32 50
+

12
-- 94 6 0 6 0

– ST Grande Droite 29 40 28 97++ 3 0
- 3 0

-

dont :  – UMP 22
- 44 30 96 4 0 4 0

           – FN 40
++ 32 26 98+ 2 0 2 0

– Sans préférence partisane 24
-- 36 32

++ 92 4 2 6 2

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 25 47

++ 25 97+ 2 0 2-- 1

– 2 000 à 20 000 hab. 37
++

31
- 28 96 3 0 3 1

– 20 000 à 100 000 hab. 27 40 30 97 3 0 3 0

– Plus de 100 000 hab. 31 35 27 93 5 1 6 1

– Agglomération parisienne 27 40 28 95 4 1 5 0

 RÉGION
– Région Parisienne 29 40 26 95 3 1 4 1

– Ouest 29 39 28 96 3 0
- 3 1

  dont : – Normandie 21
-- 43 31 95 2 2 4 1

– Nord & Est 28 38 30 96 3 1 4 0

– Sud-Ouest 34 40 17
-- 91 8

++ 1 9+ 0

– Sud-Est 29 36 31 96 3 1 4 0
-

  dont : – Grand Lyon 28 32 33 93 5 1 6 1

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 22

-- 40 31
+ 93 5 1 6 1

– Assez actif 37
++ 37 24 98++

2
-

0
- 2--

0
-

– Très actif 46
++ 35 15

-- 96 4 0 4 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 26 41 28 95 3 1 4 1

– Plutôt pas actif 27 39 29 95 4 1 5 0
-

– Plutôt actif 27 39 30 96 3 1 4 0
--

– Très actif 44
++ 33 17

-- 94 5 1 6 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 39

++ 40 18
-- 97+ 3 0 3 0

– A une conf. de citoyens / débat public 41
++ 38 17

-- 96 3 1 4 0

– Reconnaître aux citoyens la possibilité d’exiger le lancement d’un débat public s’ils 
sont suffisamment nombreux à en faire la demande –

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 29 34 26 89 7 3 10 1

 SEXE
– Homme 34

++
30

- 24 88 7 5
++ 12 0

--

– Femme 24
-- 36 29 89 8 2 10 1

 AGE
– Moins de 25 ans 24 28 32

+ 84-- 8 7
++ 15++ 1

– 25-34 ans 21
-- 30 35

++ 86 12
++ 2 14++

0
-

– 35-44 ans 27 32 30 89 7 4 11 0

– 45-54 ans 29 36 26 91 6 3 9 0

– 55 ans et plus 34 36 20
-- 90 6 3 9 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 27 36 25 88 8 3 11 1

  dont : – Travaille 26 38
+ 24 88 8 3 11 1

            – Chômeur 33 25
-- 26 84- 7 7

++ 14 2

– ST Inactif 31 30 29 90 6 4 10 0
-

  dont : –  Retraité 32 32 27 91 6 3 9 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 27 39

++
22

- 88 7 4 11 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 38 39 10
-- 87 6 4 10 3

– Cadre, profession intellectuelle 25 37 24 86 9 4 13 1

– Profession intermédiaire 26 42
++ 22 90 6 3 9 1

– ST PCS - 27 34 27 88 8 3 11 1

– Employé 27 35 27 89 7 3 10 1

– Ouvrier 30 32 25 87 8 4 12 1

– ST Inactif, retraité 31 30 29 90 6 4 10 0
-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 22 33 32 87 6 7

+ 13 0

– BEPC, CAP, BEP 27 35 27 89 8 3 11 0
-

– Baccalauréat 30 34 25 89 6 4 10 1

– Enseignement supérieur 30 33 26 89 7 3 10 1

– Confier l’organisation de l’ensemble des débats publics à une autorité 
indépendante du Gouvernement et du Parlement  –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 29 34 26 89 7 3 10 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 29 36 23 88 8 4 12 0

-

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 29 42 15
-- 86 8 6 14 0

           – Parti socialiste 26 37 22 85 10 5 15+ 0

           – EELV 27 31 31 89 9 2 11 0

– MoDem 33 45 17 95 2 3 5 0

– ST Grande Droite 31 34 27 92 7 1
-- 8 0

-

dont :  – UMP 23 41
+ 25 89 10 1 11 0

           – FN 38
++ 29 30 97++

3
-

0
-- 3-- 0

– Sans préférence partisane 26 30 31
++ 87 6 6

++ 12 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 30 36 25 91 6 3 9 0

– 2 000 à 20 000 hab. 33 32 23 88 6 5 11 1

– 20 000 à 100 000 hab. 25 35 29 89 8 3 11 0

– Plus de 100 000 hab. 27 31 29 87 8 4 12 1

– Agglomération parisienne 27 38 26 91 7 2 9 0

 RÉGION
– Région Parisienne 28 39 24 91 6 2 8 1

– Ouest 26 33 28 87 7 5
+ 12 1

  dont : – Normandie 27 27
-

33
+ 87 8 4 12 1

– Nord & Est 31 30 26 87 8 4 12 1

– Sud-Ouest 27 33 32 92 4 4 8 0

– Sud-Est 30 34 25 89 9 2 11 0
-

  dont : – Grand Lyon 32 28 25 85 11 3 14 1

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 24

-- 33 32
++ 89 7 3 10 1

– Assez actif 33 37 20
-- 90 6 4 10 0

-

– Très actif 42
++ 32 9

-- 83-
14

++ 3 17++ 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 25 32 31

+ 88 7 4 11 1

– Plutôt pas actif 28 36 26 90 6 4 10 0
-

– Plutôt actif 32 33 25 90 8 2 10 0
--

– Très actif 32 36 21 89 6 4 10 1

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 32 39 19

-- 90 7 3 10 0

– A une conf. de citoyens / débat public 37
+ 38 11

-- 86 9 4 13 1

– Confier l’organisation de l’ensemble des débats publics à une autorité 
indépendante du Gouvernement et du Parlement  –

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 23 34 35 92 6 1 7 1

 SEXE
– Homme 24 34 34 92 7 1 8 0

--

– Femme 23 34 35 92 5 2
+ 7 1

 AGE
– Moins de 25 ans 25 30 34 89 9 1 10 1

– 25-34 ans 24 31 38 93 5 2 7 0
-

– 35-44 ans 24 34 37 95 3
- 2 5 0

– 45-54 ans 21 35 37 93 4 2 6 1

– 55 ans et plus 24 35 32 91 7 1 8 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 23 35 35 93 5 1 6 1

  dont : – Travaille 21 36 35 92 6 1 7 1

            – Chômeur 34
++ 29 29 92 2

-
4

++ 6 2

– ST Inactif 25 32 35 92 6 2 8 0
-

  dont : –  Retraité 22 36 35 93 6 1 7 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 21 35 36 92 6 1 7 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 41
++ 24 27 92 8 0 8 0

– Cadre, profession intellectuelle 19 39 34 92 6 1 7 1

– Profession intermédiaire 20 33 39 92 5 2 7 1

– ST PCS - 24 34 34 92 5 1 6 2

– Employé 23 33 35 91 6 1 7 2

– Ouvrier 27 37 31 95 2
- 2 4 1

– ST Inactif, retraité 25 32 35 92 6 2 8 0
-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 23 35 29 87 9 4

++ 13+ 0

– BEPC, CAP, BEP 25 34 34 93 6 0
- 6 1

– Baccalauréat 26 30 37 93 4 3
++ 7 0

-

– Enseignement supérieur 21 36 35 92 6 1 7 1

– Développer les conférences de citoyens, qui permettent de recueillir l’avis de 
citoyens sur un sujet donné après leur avoir apporté la formation et l’information 

nécessaires –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 23 34 35 92 6 1 7 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 27 39

+
26

-- 92 6 1 7 1

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 25 39 23
-- 87 7 4

++ 11 2

           – Parti socialiste 22 39 35 96+ 3 0 3- 1

           – EELV 25 47
+

15
-- 87 13

++ 0 13 0

– MoDem 17 41 38 96 3 1 4 0

– ST Grande Droite 24 29
- 39 92 7 1 8 0

-

dont :  – UMP 17
-

24
--

50
++ 91 8 1 9 0

           – FN 35
++ 34 22

-- 91 8 0 8 1

– Sans préférence partisane 21 33 38 92 4 3
++ 7 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 22 39 35 96++

3
- 1 4- 0

– 2 000 à 20 000 hab. 30
++ 29 34 93 6 0 6 1

– 20 000 à 100 000 hab. 27 31 32 90 9 1 10 0

– Plus de 100 000 hab. 20 38 33 91 5 3
++ 8 1

– Agglomération parisienne 23 26
--

42
+ 91 7 1 8 1

 RÉGION
– Région Parisienne 24 29 38 91 6 1 7 2

– Ouest 25 32 35 92 6 1 7 1

  dont : – Normandie 26 41
+ 29 96+

2
-- 1 3-- 1

– Nord & Est 24 35 33 92 5 2 7 1

– Sud-Ouest 19 43
+

26
- 88 9 3

+ 12+ 0

– Sud-Est 23 34 38 95+ 4 1 5 0
-

  dont : – Grand Lyon 22 42
+

27
- 91 8 1 9 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 22 31 38 91 6 2

+ 8 1

– Assez actif 26 39
+

29
-- 94 4 1 5 1

– Très actif 27 32 35 94 6 0 6 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 16

-- 36 37 89 7 3
++ 10+ 1

– Plutôt pas actif 26 31 35 92 7 1 8 0
-

– Plutôt actif 23 32 38 93 5 1 6 1

– Très actif 34
++ 38 24

-- 96++
3

- 1 4- 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 25 34 37 96++

3
- 1 4 0

– A une conf. de citoyens / débat public 25 48
++

22
-- 95 4 0 4 1

– Développer les conférences de citoyens, qui permettent de recueillir l’avis de 
citoyens sur un sujet donné après leur avoir apporté la formation et l’information 

nécessaires –

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 19 37 32 88 8 3 11 1

 SEXE
– Homme 20 38 28

- 86 9 4 13 1

– Femme 18 37 36
+ 91++ 7 1

-- 8-- 1

 AGE
– Moins de 25 ans 17 39 29 85 13

++ 2 15 0

– 25-34 ans 15 36 38
+ 89 8 3 11 0

-

– 35-44 ans 21 30
-- 37 88 9 3 12 0

– 45-54 ans 21 34 32 87 8 4 12 1

– 55 ans et plus 19 43
+ 29 91 6 2 8 1

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 19 37 31 87 9 3 12 1

  dont : – Travaille 18 38 31 87 10 2 12 1

            – Chômeur 23 31 31 85 7 6
+ 13 2

– ST Inactif 19 38 34 91 6 3 9 0
-

  dont : –  Retraité 18 43 31 92 6 2 8 0

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 17 39 31 87 9 3 12 1

– Artisan, commerçant, chef d'entreprise* 26 42 28 96 4 0 4 0

– Cadre, profession intellectuelle 20 37 29 86 9 3 12 2

– Profession intermédiaire 13
-- 41 31 85 9 4 13 2

– ST PCS - 21 35 31 87 10 2 12 1

– Employé 21 34 34 89 9 1
-- 10 1

– Ouvrier 22 37 26 85 12 3 15 0

– ST Inactif, retraité 19 38 34 91 6 3 9 0
-

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 21 28 31 80- 12 8

++ 20++ 0

– BEPC, CAP, BEP 16 35 36 87 9 3 12 1

– Baccalauréat 21 39 29 89 7 3 10 1

– Enseignement supérieur 18 39 32 89 8 2 10 1

– Reconnaître aux députés et sénateurs la possibilité d’exiger le lancement d’un 
débat public s’ils sont suffisamment nombreux à en faire la demande –

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 19 37 32 88 8 3 11 1

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 22 37 31 90 7 2 9 1

dont :  – Front de Gauche (PC, PG) 24 32 38 94 5 0 5 1

           – Parti socialiste 21 41 31 93+
4

- 2 6-- 1

           – EELV 14 33 33 80-
20

++ 0 20++ 0

– MoDem 24 31 37 92 7 1 8 0

– ST Grande Droite 19 43
++ 28 90 8 2 10 0

-

dont :  – UMP 16 46
++ 30 92 8 0

-- 8 0

           – FN 21 35 29 85 11 4 15 0

– Sans préférence partisane 17 33 36 86 9 4 13 1

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Rural 18 35 35 88 7 4 11 1

– 2 000 à 20 000 hab. 23 38 28 89 7 3 10 1

– 20 000 à 100 000 hab. 14 38 38 90 7 2 9 1

– Plus de 100 000 hab. 20 36 32 88 8 3 11 1

– Agglomération parisienne 18 42 29 89 10 1 11 0

 RÉGION
– Région Parisienne 19 42 27 88 10 1 11 1

– Ouest 20 37 31 88 8 3 11 1

  dont : – Normandie 19 34 38 91 6 2 8 1

– Nord & Est 18 41 28 87 8 4 12 1

– Sud-Ouest 16 37 36 89 5 6
+ 11 0

– Sud-Est 20 31
--

38
++ 89 8 2 10 1

  dont : – Grand Lyon 23 25
-- 39 87 10 3 13 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 16

- 35 37
++ 88 8 3 11 1

– Assez actif 23 41 24
-- 88 8 3 11 1

– Très actif 27
+ 39 26 92 6 1 7 1

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif 16 38 35 89 7 3 10 1

– Plutôt pas actif 19 39 31 89 7 4 11 0
-

– Plutôt actif 19 34 36 89 8 2 10 1

– Très actif 24
+ 40 22

-- 86 10 4 14 0

 PARTICIPATION AU COURS DES DEUX DERNIÈRES ANNÉES
– A une réunion publique 22 47

++
23

-- 92 6 1 7- 1

– A une conf. de citoyens / débat public 21 45
+

23
-- 89 10 1 11 0

– Reconnaître aux députés et sénateurs la possibilité d’exiger le lancement d’un 
débat public s’ils sont suffisamment nombreux à en faire la demande –

Question : Voici un certain nombre de propositions, pour chacune d’elle indiquez si elle vous semble…
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6 - LES DEBATS PUBLICS

EN NORMANDIE ET DANS LE GRAND LYON
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Notoriété des projets ayant entrainé des débats 
publics dans sa région
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La ligne TGV Paris-Normandie 5 62 67 33

Le parc éolien en mer de Fécamp 2 51 53 47

Le parc éolien en mer de Courseulles-sur-

Mer
1 34 35 65

Le projet de réacteur nucléaire à Penly 2 28 30 70

Le projet de Tronçon Ouest du Périphérique 

de Lyon (également appelé Anneau des Sciences)
1 35 36 64

La ligne à Grande Vitesse Paris-Orléans-

Clermont-Lyon
3 33 36 64

Question : Avez-vous entendu parler des projets suivants, là où vous habitez ?

Et avez-vous participé aux débats organisés à l’occasion de ce(s) projet(s) ?

Aux habitants de Normandie

Aux habitants du Grand Lyon
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Notoriété des organisateurs des débats publics 
organisés dans sa région

Une collectivité locale 22

Le Gouvernement 7

Une autorité indépendante 4

Autres 1

Sans réponse 66

100%

Question : A l’occasion de ces différents projets, des débats publics ont été organisés. Savez-

vous qui les a organisés ?

— Aux habitants du Grand Lyon et de Normandie qui ont entendu parler d'au moins un projet —
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Habitants du Grand Lyon et de 

Normandie qui ont entendu parler 

d'au moins un projet

La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge gras
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TOTAL 22 7 4 1 66

 SEXE
– Homme 20 5 4 0 71

– Femme 24 9 4 1 62

 AGE
– Moins de 35 ans 10

-- 11 8 1 70

– 35-44 ans 45++ 6 0 0 49
-

– 45 ans et plus 33+ 3 1 0 63

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 15- 7 6 2 70

– ST Inactif 29 8 2 0 61

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 16 8 8 0 68

– ST PCS - 15 5 5 3 72

– ST Inactif, retraité 29 8 2 0 61

 NIVEAU DE DIPLÔME
– ST Inférieur Bac 20 2 7 0 71

– Baccalauréat* 21 17
++ 1 0 61

– Enseignement supérieur 24 6 4 1 65

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 25 7 6 0 62

– ST Grande Droite 37++ 12 7 0 44
--

– Sans préférence partisane 9-- 3 2 2 84
++

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : A l’occasion de ces différents projets, des débats publics ont été organisés. Savez-vous qui

les a organisés ?
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Raisons de non-participation à ces débats publics

Rang

Par manque d'information sur le débat 62 1

Par manque de connaissance sur le sujet pour vous faire votre 

opinion
37 2

Par manque de temps 26 3

Par manque de confiance dans l'utilité du débat 13 4

Par manque d'intérêt 10 5

Par manque de confiance dans les organisateurs du débat 4 6

Sans opinion 1

% (1)

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu

donner plusieurs réponses.

Question : Pourquoi n’avez-vous pas participé à ces débats ?

— A ceux qui n'ont pas participé aux débats publics —
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A ceux qui n'ont pas participé aux 

débats publics

La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge 

gras
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TOTAL % (1) 62 37 26 13 10 4 1

 SEXE
– Homme 52 34 37

+ 19 10 4 0

– Femme 69 39 19 9 10 4 1

 AGE
– Moins de 35 ans 59 42 31 10 15 1 0

– 35-44 ans 43
- 31 53++ 3 4 7 0

– 45 ans et plus 68 33 17 18 6 6 2

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 64 32 28 16 10 3 0

– ST Inactif 60 41 25 11 10 4 2

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 66 25

- 33 21
+ 11 6 1

– ST PCS - 63 39 23 11 9 1 0

– ST Inactif, retraité 60 41 25 11 10 4 2

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Inférieur Bac* 72 34 11

-- 20 6 7 3

– Baccalauréat 49 59++
43

++
3

- 11 4 1

– Enseignement supérieur 61 31 28 13 12 2 0

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 60 38 32 14 13 0 0

– ST Grande Droite 48
- 50 29 10 10 5 3

– Sans préférence partisane 72 26
- 23 13 7 5 0

 RÉGION
– Normandie 52- 34 22 19 15 6 3

– Grand Lyon 68 38 29 10 7 2 0

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 52- 37 27 8 13 6 1

– Assez actif 78++ 37 23 14 5 0 0

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif* 70 30 22 18 8 2 3

– Plutôt pas actif 56 30 25 14 9 10
+ 0

– Plutôt actif 58 45 25 10 12 0
- 0

– Très actif* 67 44 44
++ 12 13 1 0

(1) Le total des pourcentages est supérieur à 100, les personnes interrogées ayant pu donner plusieurs réponses.

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Pourquoi n’avez-vous pas participé à ces débats ?
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Utilité perçue des débats publics

Très utiles 6

Assez utiles 20

Total utiles 26

Peu utiles 30

Pas du tout utiles 5

Total pas  utiles 35

Sans opinion 39

100%

Question : Et dans l’ensemble, ces débats ont-ils été selon vous...

— Habitants du Grand Lyon et de Normandie qui ont entendu parler d'au moins un projet —
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Habitants du Grand Lyon et de 

Normandie qui ont entendu parler 

d'au moins un projet

La valeur la plus élevée 

sur chaque ligne est en rouge 

gras
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TOTAL 6 20 26 30 5 35 39

 SEXE
– Homme 5 24 29 24 6 30 41

– Femme 6 18 24 34 5 39 37

 AGE
– Moins de 35 ans 8 21 29 30 5 35 36

– 35-44 ans 2 35
+ 37 23 19

++ 42 21
-

– 45 ans et plus 4 17 21 31 4 35 44

 SITUATION PROFESSIONNELLE DE L'INTERVIEWÉ
– ST Actif 6 22 28 32 5 37 35

– ST Inactif 6 19 25 27 6 33 42

 CSP DE L'INTERVIEWÉ
– ST PCS + 4 20 24 39 6 45 31

– ST PCS - 8 23 31 26 4 30 39

– ST Inactif, retraité 6 19 25 27 6 33 42

 NIVEAU DE DIPLÔME
– Inférieur Bac 4 13 17 35 9 44 39

– Baccalauréat* 13 31 44++ 21 7 28 28

– Enseignement supérieur 5 21 26 30 2 32 42

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– ST Grande Gauche 7 18 25 30 7 37 38

– ST Grande Droite 9 27 36 40 4 44 20
--

– Sans préférence partisane 3 16 19 23 6 29 52
++

 RÉGION
– Normandie 8 21 29 25 12

++ 37 34

– Grand Lyon 5 20 25 32 2 34 41

 ACTIVITÉ ASSOCIATIVE OU MILITANTE
– Pas ou peu actif 7 23 30 25 7 32 38

– Assez actif 3 10
- 13-- 37 4 41 46

 ACTIVITÉ SUR INTERNET
– Pas ou très peu actif* 0 12 12- 36 5 41 47

– Plutôt pas actif 10 14 24 25 9 34 42

– Plutôt actif 6 32
++ 38+ 27 5 32 30

– Très actif* 10 16 26 36 0 36 38
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence.

Question : Et dans l’ensemble, ces débats ont-ils été selon vous...
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NOTE EXPLICATIVE

++ : valeurs supérieures significatives à 95% par rapport 

à la moyenne de chaque colonne

+ :  valeurs supérieures significatives à 90% par rapport 

à la moyenne de chaque colonne

Vous trouverez dans les pages de tris croisés des résultats 

les symboles suivants (-,--,+,++) accolés à certains chiffres.

Il s'agit de symboles exprimant la valeur des tests statistiques

effectués pour mesurer la significativité des écarts à la moyenne.

Ils permettent d'identifier les écarts les plus importants de la manière 

suivante :

-- : valeurs inférieures significatives à 95% par rapport 

à la moyenne de chaque colonne

- :  valeurs inférieures significatives à 90% par rapport 

à la moyenne de chaque colonne
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La Direction scientifique de TNS Sofres

Précisions techniques

Les marges d'erreurs :
Remarque préalable : si les marges d’erreurs réelles dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon la

méthode des quotas ne sont pas mesurables scientifiquement, on estime en pratique qu’elles sont proches de celles

calculées dans le cas d'un échantillonnage aléatoire.

La marge d’erreur dépend à la fois de la taille de l'échantillon interrogé et de la proportion à laquelle on l’applique.

Le graphique ci-dessous représente les marges d'erreur en fonction du pourcentage obtenu pour un échantillon de

1000 personnes interrogées et un niveau de confiance de 95% : 

Par exemple, un pourcentage de 50% mesuré auprès de 1000 individus a une marge d'erreur de 3,1 points à un

niveau de confiance de 95%. Autrement dit, il y a 95% de chances que l'intervalle de confiance [46,9% ; 53,1%]

contienne la proportion réelle dans l’ensemble de la population. 

Remarque sur les écarts entre deux valeurs :
Soit le cas où l'on estime deux proportions à partir d’un échantillon de 1000 personnes : 48% et 52%. 

Nous savons qu'il existe une marge d'erreur pour chacune de ces estimations : cela laisse donc une possibilité pour

que la proportion estimée à 48% soit en réalité supérieure dans la population à celle ayant donné lieu à une

estimation de 52%. Toutefois, ces estimations laissent penser que c'est bien la seconde proportion qui est

réellement supérieure à la première : en effet, à supposer que le premier paramètre soit en réalité supérieur au

second, il y aurait moins de 10,3% de chance pour qu'on observe un tel écart dans les estimations (c'est-à-dire

48% pour le premier paramètre contre 52% pour le second).

Cependant, le pourcentage le plus probable est 50%. Plus précisément, comme le montre la courbe de distribution

des valeurs possibles ci-dessous* :

- la probabilité pour que la vraie proportion soit comprise entre 46,9% et 53,1% est de 95%

- la probabilité pour que la vraie proportion soit comprise entre 49% et 51% est de 47,5%

- la probabilité pour que la vraie proportion soit supérieure à 53,1% ou inférieure à 46,9% est de 5%

*En toute rigueur, il s'agit de la distribution des valeurs possibles des estimations en supposant connue la valeur sur la

population. Par souci de simplification, nous interprétons ici volontairement les intervalles de confiance à 47.5% et 95% comme

des intervalles de crédibilité qu'on obtiendrait, en statistique bayesienne, à partir d'une loi a priori faiblement informative.

0 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 58

5% des valeurs les moins probables 
(queue de distribution)
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3,1 2,52,5 1,41,4 2,8 2,83,03,01,9 1,9Marge d'erreur : 

Pourcentage obtenu : 

95% des valeurs probables 

47,5% des valeurs probables 
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Equipe projet 

Nom :

Fonction :

Nom :

Fonction :

Responsable

Nom :

Fonction :

Ce rapport a été rédigé 
dans le respect des procédures 

Qualité de TNS Sofres

Emmanuel RIVIERE

Directeur d'unité

Laure SALVAING

Directrice de clientèle

Guillaume CALINE

Chef de groupe
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